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Dascălilor mei 
CECILIA şi IULIAN VULPESCU, 
cu respectuoasă recunoştinţă. 

VALORI ALE TIPARULUI EUROPEAN 
DE EXPRESIE ROMANICA EXISTENTE 

IN COLECŢIILE DIN JUDEŢUL CARAŞ-SEVERIN 

A devenit deja un truism afirmaţia că, de la descoperire, în epoci 
îndepărtate, şi până în zilele noastre, scrisul a fost şi rămâne una dintre 
modalităţile de comunicare interumană de cea mai largă accesibilitate, 
îndeosebi după inventarea tiparului (pe la jumătatea veacului al XV-lea). 
De-a lungul secolelor, cartea a dobândit, progresiv, semnificaţii valorice 
multiple, de la mediator în circulaţia ideilor (sincronic şi diacronic), la 
produs cu valenţe estetice specifice şi până la mijloc de tezaurizare a 
gândirii şi sensibilităţii omeneşti. Tocmai de aceea se află printre măr­
turiile de creativitate ale unui popor, iar prin prezenţa şi circulaţia ei, 
constituie etalon de legitimare a nivelului de cultură şi civilizaţie al co­
lectivităţilor umane şi, atunci când încorporează un evantai de alese ca­
lităţi îndeobşte acceptate, devine bun de patrimoniu cu valoare deosebită. 
Aceste adevăruri sunt demonstrabile mereu prin evidenţierea, fie şi cu 
parţialitate, a prezenţei şi calităţilor specifice exemplarelor aflate la un 
moment dat într-un anume spaţiu. Intr-o astfel de convingere îşi are 
punctul de plecare acest catalog. 

Cartea veche şi cartea rară provenind din diferite centre tipografice 
europene reprezintă, alături de cartea autohtonă de aceeaşi factură, o 
componentă importantă a fondului bibliofil al Caraş-Severinului. Această 
zestre aparţinând patrimoniului cultural naţional (aflată în colecţii) s-a 
constituit în timp, determinări istorice (ca şi hazardul de altfel) confe­
rindu-i o anumită specificitate structurală, în care sens câteva repere 
(semnificative) pot fi edificatoare. Astfel, având ca reper vechimea, se 
constată, pe de o parte, absenţa, aici, a incunabulelor (cărţi tipărite 
înainte de anul 1500), şi respectiv existenţa unui număr redus de exem­
plare ilustrând secolele 16 şi 17, iar pe de altă parte, ponderea dată de 
cartea de secol 18 şi început secol 19. In planul tematicii de ansamblu, 
cartea ce încorporează problematica teologică tinde să egaleze cartea 
laică. Din unghiul expresiei lingvistice, domină cartea de limbi roma­
nice, secondată îndeaproape de cartea de limbă germană (date fiind cunos­
cutele condiţii istorice ale Banatului în veacurile trecute), cvasi ne­
semnificativ[1 cantitativ este cartea străină de limbi slave, iar cea în 
greacă veche, ebraică, armeană oferind doar câteva eşantioane. 

Dar cum lucrarea de faţă nu îşi propune ilustrarea şi analiza întregii 
moşteniri bibliofile caraş-severinene, ci doar a unui segment, respectiv 
cartea de expresie romanică*, ne rezumăm Ia formularea câtorva consi-

• In bună parte, acestea au fost înregistrate pe casetă video color (operator 
Ioan Voina), depusă la MCI6 (R). 
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6 Petru Călin 

derente reieşite din cuprinsul prezentului catalog luat, convenţional, ca 
un tot unitar în momentul definitivării lui (februarie 1993), lăsând la o 
parte caracterul aleatoriu în constituirea progresivă a colecţiilor de re­
ferinţă. 

1. Aşadar, catalogul de faţă conţine cartea europeană (veche, rară, 
bibliofilă), în limbile latină, franceză, ori italiană, existentă în colecţiile in­
stituţionalizate de pe teritoriul judeţului Caraş-Severin (respectiv de la 
Biblioteca Judeţeană „Paul Iorgovici", Colecţia de artă veche românească­
bisericească din Reşiţa, Muzeul Judeţean de Istorie din Reşiţa, Semina­
rul Teologic „Ioan Popasu" din Caransebeş). Sunt cuprinse şi cărţile bi­
lingve şi polilingve (pe lângă l. romanice aflându-se ebraica, greaca ve­
che, germana, ori maghiara). 

2. Aşa cum rezultă din ex libris-uri, ori din alte însemnări, ca şi 
din adnotaţiile aflate pe documentele de evidenţă ale colecţiilor, deţină­
torii anteriori au fost, în cea mai mare parte, remarcabile personalităţi 
bănăţene din veacul trecut şi din cel prezent (vezi indicele de posesori). 
Se ştie, de fapt, că pornind din plin miez al veacului luminilor şi conti­
nuând în secolul următor, în Banat, se configurează o elită superioară 
românească alcătuită din reprezentanţii intelectualităţii religioase şi laice, 
ai burgheziei, ai ofiţerilor şi funcţionarilor publici, cu autoritate publică 
conferită de situaţia materială, prestigiul intelectual, funcţia publică şi 
angajamentul în cauza naţională (cf. BOCŞAN, p. 147-148). Aproape în 
totalitate, elita respectivă se formează şi se afirmă prin intermediul înal­
telor studii (inclusiv doctorate) făcute la renumite universităţi europene 
(din Viena, Leipzig, Gotha, Erlanger, Graz ş.a.), având posibilitatea de 
mişcare în întregul spaţiu european, în virtutea unor funcţii îndeplinite 
în domeniul teologic, juridic, politic, militar, etc. Atât în perioada studii­
lor, cât şi după aceea, respectivele personalităţi au intrat, desigur, în con­
tact nemijlocit cu valori ale tiparului european din epoca lor (ori create 
anterior), alcătuindu-şi progresiv biblioteci particulare, ori mijlocind ali­
mentarea cu cărţi de valoare a bibliotecilor din instituţiile în care func­
ţionau. Şi nu puţine au fost cazurile când, încă în viaţă fiind, şi-au lăsat 
averea bibliofilă bibliotecilor de uz public. Din însumarea indicilor do­
cumentari (de evidenţă) cercetaţi, rezultă că zestrea bibliofilă de ansam­
blu, de aici, provine preponderent din donaţii şi în al doilea rând din 
achiziţii. Este elocvent exemplul constituirii bibliotecii eparhiale Caran­
sebeş prin donaţiile făcute de elita clericală locală şi de alţi deţinători 
intelectuali. Astfel, aici au lăsat (cf. CORNEANU, p. 109), prin testa­
ment, cărţi vechi, rare, de mare interes documentar şi bibliofil, episcopii: 
Ioan Popasu (peste 2 OOO exemplare), Nicolae Popea (aprox. 300 vol.). 
Iosif Traian Badescu (cca. 500 vol.), apoi, arhimandrit şi vicar episcopesc 
Filaret Musta (peste 6 OOO vol.), urmat de Ilie Curescu (aprox. 500 vol.), 
iar arhimandrit dr. Iosif Olariu şi generalul Traian Doda, întregile lor 
biblioteci. Şi enumerarea ar putea continua cu alte nume în curs de cer­
cetare. De aici rezultă că interesul pentru cartea cu valoare deosebită a 
fost predominant cultural, profesional, de elevare spirituală, mai ales din 
altruism naţional şi arareori de natură materială, de etalon al bogăţiei, 
ori izvorând din snobism. 

3. La totalul de 130 exemplare alese şi incluse în acest catalog, re­
zultă următoarea distribuire structurală pe domeniile (tematice) aparţină-
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Valori ale tiparului european 7 

toare: studii teologice şi literatură teologică clasică - 39; literatură be­
letristică - 23; istorie - 19; lexicoane - 18; filosofie - 12; manuale 
- 7; legislaţie - 6; ştiinţe naturale - 3; estetică literară - 3. 

4. Desigur, fiecare exemplar reprezintă în felul său o valoare deose­
bită, însă cu totul remarcabile ni se par acele cărţi ilustrând fie culmi 
ale erudiţiei lingvistice (precum dicţionarul în opt limbi întocmit de 
Ambrosius Calepinus, cu splendide pagini de estetică grafică şi tipogra­
grafică - nr. 4; ori vestitul Lexicon de la Buda în patru limbi redactat 
de corifeii Şcolii Ardelene - nr. 113); ale erudiţiei teologice („Liturgia­
rum orientalium colectio" de Renaudoti - nr. 9, 10; „Introductio ad 
Hbros canonicos bi'bliorum Veteris Testamenti" de Carpzovius - nr. 25; 
„Aparatus Biblicus" de Lamy - nr. 47); ori ediţii de excepţie, precum 
„La Henriade" apărută în 1728, în cursul vieţii şi sub supravegherea 
autorului Voltaire - nr. 20; o ediţie din 1590 a volumului „De arte 
arnandi" de Ovidiu, în limba acestuia, cu ample şi pertinente note mar­
ginale - nr. 2; ca şi o elegantă ediţie pariziană din 1753, a operelor lui 
Moliere, vol. 8 - nr. 39; alături de o altă carte veneţiană conţinând 
vechi stampe din pitorescul oraş italian - nr. 127). 

5. Dacă în plan lingvistic enumerarea începe cu 1. latină, continuă 
descrescător cu 1. franceză şi se încheie cu 1. italiană, se constată o re­
lativ întinsă arie geografică a centrelor tipografice europene (33 la nu­
măr, cu vestite case de editură şi realizare tipografică), de la Milano şi 
Zagreb la Haga şi Mitavia, bunăoară, în Letonia, ori de la Lyon, la 
Trnava, Cluj-Napoca şi Sibiu (vezi indicele de localităţi). Dar cele mai 
multe dintre acestea sunt plasate în spaţiul lingvistic german, fapt ex­
plicabil, pe de o parte prin practicarea latinei ca limbă de cult în bise­
rica catolică, iar pe de altă parte, legătura nemijlocită şi frecventă cu 
spaţiul respectiv prin studii, misiuni oficiale, campaniii militare, ori că­
lătorii particulare ale elitei intelectuale bănăţene de la care provin în 
cea mai mare parte cărţile de referinţă. Cu toate astea, performanţa ca 
număr de apariţii în catalog o deţine Parisul şi apoi Viena şi Leipzig-ul, 
explicabilă prin interesul înaintaşilor pentru limba şi cultura franceză. 

6. Vizând factorul vechime, cartea de referinţă confirmă (ca şi în­
treaga zestre bilbliofilă ·caraş-severineană) preferinţa înain~ilor pentru 
veacul Luminilor cu un amplu mozaic de domenii, mai mult de jumătate 
(76 ex.) apărând în sec. XVIII. 

7. Dacă din parcurgerea întregului catalog rezultă implicita idee re-­
flectând fireasca apropiere şi asimilare, de către înaintaşi, a tezaurului 
lingvistic circumscris romanităţii, apare tot atât de evident adevărul că 
societatea românească bănăţeană, prin reprezentanţii săi de elită, s-a 
aflat în benefic contact cultural, spiritual cu spaţiul european, fortificân­
du-se astfel în împlinirea propriului program naţional pe etapele deve­
nirii sale istorice. 

• 
• • 

Descrierea lucrărilor s-a făcut urmând criteriul cronologic în pri­
vinţa anilor de apariţie, şi alfabetic în cazul autorilor (respectiv titluri­
lor) în cadrul aceluiaşi an de apariţie. 

S-au întocmit indici de autori, de titluri, de localităţi, de editori, ti­
pografi-tipografii, librari-librării, de posesori, mărci (ştampile) de pro­
prietate şi nume de persoane amintite în însemnări. 
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8 Petru Călin 

Trimiterea bibliografică s-a făcut prin abrevierile menţionate în 
lista de la finele catalogului. 

Ordinea elementelor aferente descrierii publicaţiilor cuprinse în acest 
catalog: anul apariţiei; numărul de ordine al includerii publicaţiei în ca­
talog; sigla deţinătorului actual şi, după caz, poziţia de coligat; autorul; 
textul integral de pe pagina de titlu şi a altor informaţii editoriale ne­
precizate pe pt.: paginaţia; formatul în cm; oglinda paginii în cm; legă­
tura; note (observaţii) la exemplarul descris; însemnări şi ex libris-uri; 
bibliografia. 

Pagina de titlu (acolo unde a existat) a fost transcrisă întocmai in­
tegral. Pentru suplinirea ei (în cazul absenţei), ca şi pentru completarea 
descrierii am folosit informaţiile (înscriindu-le în paranteze drepte) ofe­
rite de: prefaţă, cuvântul editorului şi tipografului, titlul de capitol, in­
dici de materii, colofon, fişa manuscris cu titlul aşezată de deţinător la 
începutul publicaţiei; ori de surse secundare: bibliografii, cataloage, en­
ciclopedii etc. 

Indeobşte, s-a folosit onomastica latină pentru autor, numele acestuia 
fiind aşezat invariabil imediat premergător paginii de titlu. La transcrie­
rea titlului, s-au omis motto-urile, citatele moralizatoare, pe care le-am 
redat întocmai în rubrica de observaţii. Datele de publicare (localitatea, 
editura, tipografia, anul de apariţie) au fost transcrise în forma indicată 
de lucrare pe pagina de titlu ori în alt loc al informaţiei. In privinţa 
loc.alităţii, în indicele corespunzător, s-a trecut, pe lângă denumirea ve­
che, şi cea actuală. 

Notele (observaţiile) cuprinzând şi alte detalii de descriere a publi­
caţiei includ: limba textului şi alfabetul folosit; aşezarea textului pe co­
loane; menţiuni despre prefaţă, cuvântul editorului (sau tipografului); in­
dici; provenienţa informaţiei dintre parantezele drepte; prezenţa notelor 
pe paginile de text; tipul de hârtie (cu trimitere la un exemplu de pagină 
cu filigran); prezenţa mărcii tipografice şi a altor elemente ornamentale; 
culoarea tiparului (se menţionează numai atunci când, pe lângă negru, 
mai este şi o altă culoare, negru fiind culoarea permanentă, subînţeleasă); 
prezenţa signaturei şi a reclamei; starea de conservare. Textul însem­
nărilor şi ex libris-urile s-au transcris cu majuscule. 

col. =coloana 
cons. =conservare 
DP=depozit de patrimoniu 
f.=fila, -e 
fg.=fila de gardă 
L=limba 
mss. =manuscris 

ABREVIERI: 

nenum. =nenumerotată, -e 
O. =oglinda paginii 
p. =pagina, -i 
pt.=pagina de titlu 
Ro=recto 
viz.p. =Vizibil la pagina 
Vo=verso 

SIGLE: 

BJCS(R)=Biblioteca Judeţeană Caraş-Severin (Reşiţa) 
CAVRR=Colecţia de artă veche românească-religioasă din Reşiţa 
MICS(R)=Muzeul Judeţean de Istorie Caraş-Severin (Reşiţa) 
STC=Seminarul Teologic Caransebeş 
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1557 

Nr. 1 
CALVINUS, IOANNES 

;9 

STC 
Cota: 12702/DP 5740 

HOSEAM PROPHETAM, IO. CAL VINI PRAELEC:rIONES, A 
IOANNE BUDAEO, ET SOCIIS AUDIT'ORIBUS ASSIDUIS 
BONA FIDE EXCEPTAE. GENEV AE, CONRADUS BADIUS 
EXCUDEBAT. MDLVIl. 

- 1 f. nenum.+ 161 f. 
- 21Xl4,6 
- O: 17,4X9,5 
- Legătura ulterioară. Carton velin gri. Cotor degradat la p1c1or. 

Carton coperta ros la colţuri şi pe muchii, perforat de cari pe zone 
restrânse. 

- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. In cuprins: PRAEFATIO 
- IOANNES CALVINUS CHRJSTIANO LECTORI S/ALUTEM/, Gene-
vae, idibus febr. MDLVll. Pe f. 3--4 Vo, cuvântul editorului: IOANNES 
BUDAEUS CHRJSTIANIS LECTOR/BUS S/ALUTEM/, iar pe f. 4 Vo-~ 
Ro: ARGUMENTUM IN HOSEAM PROPHET AM. Capitolele (în număr 
de 14) sunt numerotate cu cifre romane (cap. al patrulea e notat: !III, iar 
al paisprezecelea: XIII!). Subcapitolele numerotate cu cifre arabe. Note 
marginale. Pe pt. (înaintea locului şi anului de apariţie), marca tipogra­
fică reprezentând un interior de tiparniţă înscris într-un careu 4,5 X 
1X4,3 cm. !n exteriorul laturilor, deviza: IN SUDORE VULTUS TUI 
VESCERJS PANAE. Capitolul I şi textele anterioare lui încep cu letrine 
(QQES). Colontitlul: Ro - IN HOSEAM; Vn - 10. CALVINUS. Reclama. 
Hârtie filigranată, perforată de cari, de la ft. la f.63 şi de la f.133 la 161. 
In trei locuri pe tranşă, corp carte blocat (f. lipite). 

- Pe alocuri, în corp carte, sunt sublinieri de text şi însemnări 
mss. în I. latină cu cerneală neagră. Insemnările au fost anterioare re­
facerii legăturii întrucât se vede că au fost amputate la finisarea tranşei. 

Nr. 2 
OVIDIUS, NASO, PUBLIUS 

1590 

MICS (R) 
Cota: 10454 

P. OVIDII NASONIS HEROIDUM EPISTOLAE. AMORUM 
LIBRI Ill. DE ARTE AMANDI LIBR. III. DE REMEDIO AMO­
RIS LIB. II. ALIAQUE HUIUS GENERIS, QUAE FEQUENS 
PAGELLA INDICABIT. OMNIA EX ACCURATISSIMA AN­
DRAE NAUGERII, ALDI MANUTII, HERCULIS CIOFANI, 
IACOBI MICYLLI, GREGORII BEP~MANNI, ALIORUMQUE 
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·10 Petru Călin 

DOCTISS. VIRORUM CASTIGATIONIBUS, NOTIS ET SCHOLIS 
IN LUCEM EDITA. GUIOONIS MORILLONI ARGUMENTA IN 
EPISTOLAS. 1590. FRANCOFURDI ( ... ) 

- 360 p.+2 f. albe 
- 12X8,5 
- O: 9,6X6,7. 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted cu orna-

mente în presă - 4 careuri cu motive florale în formă de cunună. Pe 
coperte, exterior, central, câte un romb ornamental în presă. Cotor uzat 
la picior. Pe coperte, interior, carton uzat. 

- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. In cuprins, pe ft. Vo, text 
explicativ: ACCESERUNT HUIC TERTIO TOMO RELIQUA AB EODEM, 
UT UIDETUR ANTE EXFILIUM CONFECTA, iar la p. 3-6 dedicaţia: 
REVERENDISSIMO D. BERNARDO DIVITIOS. MARIAE IN PORTICU 
DIACONO CARDINALI, ANDREA ASUI,ANUS S. Hârtie filigranată 
(viz. p. 239-240). pătată de umezeală, perforată pe alocuri de cari, uzată 
pe zona de jos a pt. unde textul este ilizibil. Pe pt. marca tipografică, 
reprezentând: un personaj feminin cu mâna pe simbolul pomului' cu­
noaşterii configurat din două braţe florale arcuite în jurul unei lance 
înaripată la bază. Sus, pe vârf de lance, o bufniţă; iar jos stânga, o pe­
tală cu cifra 4. Intregul desen încadrat într-un chenar arcuit la colţuri 
în interior. Frontispicii (p. 3, 178); vignete (p. 6, 320); iniţială ornată (p. 3) 
şi iniţiale simple. Note şi titluri de paragrafe marginal precedate de as­
terisc. Textul original (din Ovidiu) cules cu caractere cursive, notele cu 
drepte. Signatura cu majuscule; reclama numai pe Vo. Tranşa aurită. 

- Pe coperta 1 exterior, sus, majuscule în presă: IDB. Ex libris pa­
rafă: BIBLIOTECA IONEL BOTA (pe coperta 1 interior). 

Nr. 3 
SICULUS, DIODORUS 

16 11 

MICS(R) 
Cota: 4794 

DIODORI SICULI BIBLIOTHECAE IDSTORICAE LIBRI XV, 
RELIQUI QUIBUS ACCESERUNT ECLOGAE SEU FRAG­
MENTA EX LIBRIS AUCTORIS, QUI DE.SIUERANTUR. OM­
NIA EX INTERPRETATIONE LAURENTII RHODOMANI CHE­
RUSCI, SUI CAPITIBUS SEU PARAGRAPHIS DISTINCTA: 
QUIBUS RESPONDET INDEX LOCUPLETISSIMUS. HANO­
VIAE. TYPIS WECHELIANIS APUD HAEREDF.S AUBRII. 
MDCXI. CUI\'I PRIVILEGIO S. CA. MAIEST. AD DECENNIUM. 

- 2 f. albe+20 f. nenum.+1 245 p.+67 p. neuro,. 
- 17Xll 
- O: 13,3X8,3. 
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12 Petru Călin 

- Legătura originală: Pergament. Cotor neted, cu text, scris cu cer­
neală neagră: DIODORUS SICULUS. Stare bună. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază 
Epistola DEDICATORIA semnată LAURENTIUS RHODOMANUS, ur­
mată de cuvântul către cititori - AD LECTOREM, „Candido lectori" sub 
aceeaşi semnătură. Conţine 40 de cărţi: Cronologie a evenimentelor isto­
rice (liniatură de tabel); Index locuples (pe 2 coloane). Hârtie vărgată cu 
filigran. Pe pt., emblema tipografică reprezentând o alegorie: la bază două 
braţe cu mâinile împreunate; pe axul desenului se înalţă o lance în ju­
rul căreia se împletesc două cornuri ale abundenţei; un şarpe simbol al 
sănătăţii, două perechi de aripi vultureşti; peste întreaga configurare -
un Pegas în zbor. Iniţiale ornate (3), frontispicii (28). La fiecare cart.e, 
paragrafele sunt numerotate cu cifre romane, în interiorul paginii. Co­
lontitlul cu majuscule. Signatura din majuscule urmate de minuscule şi 
de cifre arabe de la 1 la 4. Reclama numai pe Vo. Tranşa netedă, culoare 
gri-verzui. 

- Pe forzaţ 1 Ro, cu cerneală neagră, 'insemnarea: AbR - RP. 
CMZ: 835. IOANNIS SCHWARZL CASERENSIS MEDICI SUPERIORIS. 

Pe coperta 1 Vo, eticheta (14,3X8,6) ex libris deţinător, reprezentând: 
o panoplie împărţită în patru suprafeţe; pe două din aceste suprafeţe, în 
diagonală, apare câte o siluietă umană ţinând în mână o bardă; iar pe 
celelalte două suprafeţe în diagonală apar câte 3 romburi jucate. Pe cen­
trul panopliei, apare altă mică panoplie configurând un vultur stilizat. 
In partea de sus a panopliei mari, apar desfăşurate pe orizontal trei ar­
muri bust de cavaler medieval. în jurul lor, decoraţiuni din frunze de 
acant. In partea de sus a desenului, textul: INSIGNIA D. 10. CHRISTO­
PHORI S.R.l. LIB. BARONIS DE BARTENSTEIN. Sub desen, textul: 
PERAGIT TRANQUILLA POTESTAS QUOD VIOLENTA NEQUIT. 
CLAUD. CONS. FL. MAL. THEOD. Pe f. albă 1, Ro. ştampilă rotundă 
a Muzeului de Istorie Caraş-Severin. Idem pe pt. 

Nr. 4 
CALEPINUS, AMBROSIUS 

1634 

STC 
Cota: 13810/DP. 4348 

AMBROSil CALEPINI DICTIONARIUM QUANTA MAXIMA 
FIDE AC DILIGENTIA ACCUARATE, EMENDATUM, ET TOT 
REGENS FACTIS ACCESSIONIBUS ITA LOCUPLETATUM, 
UT IAM THESAURUM LINGUAE LATINAE QUILIBET POL­
LICERI SIBI AUDEAT. ADIECTAE SUNT LATINIS DICTIO­
NIBUS HEBRAEAE, GRAECAE, GALICAE, ITALICAE, GER­
MANICAE, HISPANIC!AE, ATQUE ANGLICAE; ITEM NOTAE, 
QUIBUS LONGAE, AUT BREUES SILLABAE DIGNOSCAN­
TUR. PRAETER ALIA OMNIA, QUE IN RUNC USQUE DIEM 
FUERUNT ADDITA, PRACIPUE A IOANNE PASSERATIO, 
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OLIM IN PRINCIPE ACADEMIA PARISIENSI ELOQUENTIAE 
PROFFESORE REGIO. ACCESSERUNT E'TIAM INSIGNES LO­
QUENDI MODI, LECTIORES. ETYMOLOGIAE, ANTITHETA, 
TRANSLATIONES, EMENDATIONES, ADAGIA EX OPTIMIS 
QUIBUSQUE AUCTORIBUS DECERPTA. DEINDE MAGNA 
SILUNAE NOMINUM, TUM APPELLATIUORUM, TUM PRO­
PRIORUM, UT VIRORUM, MULIERUM, SECTARUM, POPU­
LARUlVI, DEORUM, SIDERUM, VENTORUM, URBIUM, MA­
RIUM, FLUUIORUM, Er RELIQUORUM, SUNT VICI, PRO­
MONTORIA, STAGNA, PALUDES, ETC. ITA UT OMNIBUS 
ALIJS, QUAE HACTENUS PRODIERE, INCREDIBILI ET HE­
RUM ET VERBORUM NUMERO SIT LOCUPLETIUS. QUAE 
AUTEM HUIC ADITIONI ACCREUERE, I.F.I.C., OPERA ET IN­
DUSTRIA, EA POSTULIS HUISMODI ( ... ) UT QUANnS 
AUCTIBUS PRAECEDENTTIUM OMNIUM FASTIGIUM HAEC 
EDITIO EXTULETIT, UNO OCULI INTUITU ( ... ) COGNOSEI 
POILIT. LUGDUNI, SUMPTIBUS IACOBI CARDON 
MDCXXXIV. CUM PRIVILEGIO REGIS. 

- 5 f. nenum. + 902 p. 

- 38,5X24 

- O: 32X18,7 

- Legătura originală. Piele brună pe carton. Cotor cu 5 nervuri, 
fără decoraţiuni şi fără text. Pielea roasă la picior şi pe muchii. 

- Textul lexiconului se întinde de la litera A la litera L inclusiv, 
în opt limbi: latina, ebraica, greaca, franceza, italiana, germana, spa­
niola, engleza. Alfabet latin de bază, ebraic, grec, german. Este o reedi­
tare îmbogăţită a ediţiei princeps (1502). In cuprins: dedicaţia PERIL­
LUSTRI D. D. HUMBERTO DE CHAPONAY-SANCTORIS CONSILII 
REGIS CONSILIARIO semnată de Jacob Cardon; AD LECTOREM; SUM­
MA PRIVILEGII REGIS CHRISTIANISSIMI LUDOVICUS 13, datată 2 
ianuari 1632 şi introdusă în textul tipărit la 2 noiembrie 1634. Pe pt. ti­
par negru şi roşu, iar în continuare tipar negru. Textul lexiconului dis­
pus pe două coloane despărţite prin linie verticală. Pe pt. marca tipo­
grafică reprezentând: două zeităţi feminine plasate lateral în picioare pri­
vind spre interior, fiecare având într-o mână câte o ramură de laur, iar 
în cealaltă un şarpe, respectiv o lampă (cea din dreapta). Central, motive 
decorative din frunze de acant încorporând un rod asemenea unui ştiulete 
cu trei şiraguri dispuse vertical. In dreapta, jos, pe o sferă plasată în ele­
mente decorative, este desenată monograma editorului: I C (Iacob Car­
don). Sub imagine, central, textul: L. SPIRIUS SENT. Vigneta (15,5X, 
17 cm.) la p. 2 nenum. Ro. Hârtie filigranată (viz. p. 451-452). Colon­
ciirul la p. (nu la coloană); reclama la p. (nu la col.). Hârtia prezintă per-

https://biblioteca-digitala.ro



14 Petru Călin 

foraţii de cari, iar pe pt. uzată pe zone unde textul este ilizibil (vezi pa­
rantezele drepte). Un fascicol desprins (p. 451--462). 

Nr. 5 
PETA VIUS, DIONYSIUS 

- GRAESSE II p. 15 

1665 

MICS (R) 
Cota: 4795 

R. P. DIONYSII PETAVII AURELIANENSIS, E SOCIETATE 
JESU THEOLOGI, RATIONARIUM TEMPORUM, IN PARTES 
DUAS. LIBROS TREDECIM TRIBUTUM. IN QUA AEI'ATUM 
OMNIUM SACRA PROFANAQUE IDSTORIA CHRONOLOGIE 
PROBATIONIBUS MUNITA SUMMATIM TRADITUR. EDITIO 
ULTIMA A MENDIS, QUIBUS PRIORES LARORABANT, OP­
PERA P. P. COLLEGil MOGUNTINI, PURGATA. CUM LICEN­
TIA SUPERIORUM. FRANCOFURTI, SUMPTIBUS JO ANN. 
BEYERI. MDCLXV. 

- 7 f. nenum. +660 p+50 f. nenum. +288 p. +4 f. nenum. 
- 17,5X10 
- O: 14X8 
- Legătura originală. Pergament pe scoarţe de lemn. Cotor neted. 

Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. în cuprins: prefaţa sem­

nată de Gerardus Hansen; INDEX la fiecare parte. Hârtie filigranată 
(viz. II p. 46-4 7). Note marginale. Signatura cu majuscule; reclama. 

- Pe coperta 1 interior, ex libris etichetă: INSJGNIA D. FR. CHRIS­
TOPHORI S.R.I. BARONIS DE BARTENSTEIN. Deviza posesorului no­
tată în partea de jos a imaginii: PERAGIT TRANQUILLA POTESTAS. 
Pe fg. 2 Vo, cu cerneală neagră, caractere cursive, însemnarea: DIONJSUS 
PETAVJUS NATUS ANN (1)583 I\10RTVS (1)652. 

Nr. 6 
JOSEPH, FLAVIUS 

- GRAESSE V 218 

17o1 

STC 
Cota: 13315/DP. 3742 

FLA VII JOSEPHI HERBRAEI SCRIPTORIS ANTIQUISSIMI DE 
BELLO JUDAICO, AC EXPUGNATA PER TITUM OAESAREM 
HIEROSOLYMA LIBRI SEPTEM. INTERPRETE RUFINO 
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AQUIL&JENSI. POST COMPLURES AUTHORIS EDITIONFS, 
NOVISSIME A RELIQUIS EJUSDEM OPERIBUS SEPARATIM, 
OH HISTORIAE DIGNITATEM, TYPIS DATI. TYRNA VIAE, 
TYPIS ACADEMICIS SOCIETATIS JESU, ANNO MDCCI. 

- 573 p + 1 f. nenum. 
- 21 >-<:15 
- O: 17,2X10,4 
- Legătura: Cotor piele (roasă), cu 5 nervuri şi cu t.ext: FLAVII 

(JOSEPH/) HIEROS. EXPUGN. Coperte carton galben,. cu colţare piele. 
- In ADMONITIO AD LECTOREM BENEVOLUM se menţionează 

că s-a folosit ca bază ediţia din 1588. După P.T., un prolog: LIBRI VII 
INTERPRETE RUFINO AQUILEJENSI AD GRAECUM COLLATI ET 
EMENDAT/ PER SIGISMUNDUM GELENIUM. Publicaţia conţine 7 cărţi, 
fiecare începând cu iniţiale ornate, iar fiecare capitol cu iniţiale sim­
ple. Note marginale. Pe pt., emblema tipografică: pe un scut, o trâmbiţă 
şi săbii încrucişate. Vignete la finele fiecărei cărţi. Signatura din majus­
cule urmate de minuscule; reclama. Hârtie vărgată, cu filigran, (pe alocuri 
pete brune). 

1703 

Nr. 7 
F ABRICIUS, JOHANNES ALBERTUS 

STC 
Cota: 13350/DP 3762 

CODEX APOCRYFUS NOVI TESTAMENT!, COLLECTUS, CAS­
TIGATUS TESTIMONIISQUE, CENSURIS ET ANIMADVER­
SIONIBUS ILLUSTRATUS A JOANNE AI.BERTO FABRICIO 
S. S. THEOL. D. PROFESORE PUBL. ET H. T. GYMNASII REC­
TORE. HAMBURG!, SUMPTIB. BENJAM. SCHILLER. ANNO 
1703. 

- 8 f. nenum. +986 p. +12 f. nenum. 
- 17>-<:10 
- O: 13X7,8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted 
- Text aşezat pe două coloane: stânga în l. greacă (alfabet grec), 

dreapta în l. latină (alfabet latin de bază). Paginaţia e comună pentru 
tom I şi tom II. Hârtia filigranată. Note la subsol în l. latină. Pe 1Pt. ti­
par roşu şi negru, restul tipar negru. Frontispicii; iniţiale simple. Signa­
tura; reclama. 

- Pe f. 2 nenum. Ro, cu cerneală neagră, dreapta, sus, ex libris 
mss.: FR. W. VAL. SCHMIDT. Pe fg. 1 Ro, ştampilă rotundă: BIBLIO­
TECA PROF. ACADEMIEI TEOLOGICE CARANSEBEŞ, iar pe pt. ştam­
pila ovală: INSITUTUL TEOLOGIC DIECEZAN ROM. GR. OR. CA­
RANSEBEŞ. 
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Nr. 8 
SEGNERI, PAOLO 

Petru Cilin 

- 1 71 2 
CAVRR 

Cota: I 1620 

QUAR.ESIMALE DEL PADRE PAOLO SEGNERI DELLA OOM­
PAGNIA DI GIESU. IN VENEZIA, MDCCXII. PRESSO PAOI.O 
BAGLIONI. CON LICENZA DE SUPERIORI, E PRIVILEGIO. 

- 6 f. nenum. +384 p. 
- 23,5X16,5 
- O: 19,6XH,2 
~ Legătura originală. Cotor piele brună. Coperte carton. . 
- Text în I. italiană. Alfabet latin de bază. Antetitlu: QUARESI-

MALE DEL PADRE PAOLO SEGNERI. Text aşezat pe două col. despăr­
ţite prin linie verticală. Hârtie filigranată, cu pete brune pe zone re­
strânse. Pe pt. marca tipografică reprezentând: Vultur bicefal cu coroana 
regală; pe o panoplie, monograma tipografului: P B (Paolo Baglioni). Fron­
tispicii; iniţiale ornate. Note marginale. Colontitlul pe p. Signatura cu 
majuscule numerotate cu cifre arabe. 

- BRUNET V col. 260. GRAESSE VI p. 340. 

1 7 1 6 
Nr. 9 
RENAUDOT, EUSEBIUS 

STC 
Cota: 8796/DP 3734 

LITURGIARUM ORIENTALIUM COLLECTIO, IN QUA CON­
TINENTU& LITURGIAE COPITA.RUM TRES, BASILII, GRE­
GORII. THEOLOGI, ET CYRILLI ALEXANDRINI, LATINE 
CONVERSAE FECUNDUM EXEMPLAR COPTICUM. AJUNC­
TAE FUNT RUBRICAE RITU ALES EX V ARIIS CODICIBUS 
MSS. OOLLECTAE, ET IFUIS LOCIS APOSITAE. EARUMDEM 
LITURGIARUM CONTEXTUS GRAECUS, EX CODICE GRAE­
CO-ARABICO BIBLIOTHECAE REGIAE: PRIORUM DUARUM 
NUNQUAM EDITUS: TERTIAE PRIDEM EDITUS SUB TITULO 
LITURGIAE SANCTI MARCI, CUM VERSIONE LATINA ET 
NOTIS NECESSARIS. COMMENTARIUS IN LITURGIAM COP­
TICAM SANCTI BASILII, IN QUO RITUS, ET OMNIA AD 
DISCIPLINAM EUCARISTIOAM PERTINENTIA EXPLICAN­
TUR, PRAECIPUE EX AUTORIBUS ORIENTALIBUS. NOTAE 
BREVIORES IN RELIQUAS LITURGIAS. LITURGIAE GENE­
RALIS AETIOPUM NOVA VERSIO, CUM NOTIS NECESARIIS. 
ACCEDUNT DISSERTATIONES QUATOR. I. DE LITURGIA­
RUM ORIENTALIUM ORIGINE ET AUTORITATE. II. DE LI-
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TURGIIS ALEXANDRINIS. m. DE LINGUA COPTICA. IV. DE 
PATRIARCH ALEXANDRINO, CUM OFFICIO ORDINATIONIS 
EJUSDEM. OPERA ET STUDIO EUSEBII RENAUDOTII PARI­
SINI, TOMUS PRIMUS. PARISIIS, APUD JOANNEM BAPl'IS­
TAM COIGNARD, REGIS ARCIDTYPOGRAPHUS, VIA 
SAN-JACOBAEA, AD INSIGNE BIBLIORUM AUREORUM. 
MDC1CXVL CUM PRIVIL.EGIO REGIS. 

- 2 f. albe+ 18 f. nenum. +CXXVIII p.+ 
545 p.+7 f. nenum. +1 f. albă 

- 26,5X20,5 
- O: 22X'13,6 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor cu 7 nervuri. Co-

perte decorate exterior în presă cu câte un romb plasat central. Stare 
bună. 

- Text in l. latină aşezat pe o coloană şi pe două coloane. Alfabet 
latin de bază. Hârtia filigranată. Pe pt. marca tipografică reprezentând: 
un înger cu cupă în mâna dreaptă din care se înalţă o făclie; pe genunchi 
ţine o carte, iar în spate se vede o cruce; monograma editorului JBC 
lângă o carte pe care se poate citi: ALFA ET OMEGA. PRINCIPIUM ET 
FINIS. Note de sub sol. Signatura; reclama. Corp carte l!iotare bună. 

- BRUNET IV col. 1229. GRAESSE VI p. 86 

Nr. 10 
RENAUDOT, EUSEBIUS 

STC 
Cota: 8797 /DP 3235 

lITURGIARUM ORIENTALIUM COLLECTIO, IN QUA CON­
TINENTUR JACOBITARUM SYRORUM LITURGIAE, EX MUL­
TIS CODICIBUS SYRIACIS LATINE CONVERSE; TUM LITUR­
GIAE NESTORIANOSTRUM TRES, EX MANUSCRIPTIS CO­
DICIBUS PARITER LATINE CONVERSAE CUM COMMENTA­
RIO FUSIORI AD PRAECIPUAS, ET NOTIS NECESSARI.S AD 
RELIQUAS. OPERA ET STUDIO EUSEBII BENAUOOTII PA­
RISINI. TOMUS SECUNDUS. PARISIIS, APUD JOANNEM 
BAPTISTAl\'I COIGNARD, REGIS ARCHI TYPOGRAPHUM 
VIA SAN-JACOBAEA, AD INSIGNE BIBLIORUM AUREORUM. 
MDOCXV!. CUM PRIVILEGIO REGIS. 

- 3 f. albe+3 f. nenum.+XXIV p.+648 p.+2 f. nenum. 2 f. albe. 
- 26,5X21 
- O: 19X 13,7 
- Leg0:-1tura originală Pergament pe carton. Cotor cu 7 nervuri, (re-

parat empiric). Coperte decorate exterior, în presă, cu câte un romb, pla­
sat cel'.tral. 
2 - P. Câlin - Valori ... 
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- Text în l. latină distribuit pe 37 paragrafe numerotate. Alfabet 
latin de bază. Hârtie filigranată. Marca tipografică (vezi nr. 9). Frontis­
piciu; iniţiale simple; vignetă. Note marginale. Signatura; reclama. La 
sfârşit, INDEX, ERRAT A SIC CORRIGITO. 

- Pe f. 1 albă Ro, cu cerneală brună, mss.: EX LIBRIS PHILARETI 
MUST A ARCHIMANDRIT. 

- BRUNET IV col. 1229. GRAESSE VI p. 86 

171 7 

Nr. 11 
PASORUS, GEORGIUS 

STC 
Cota: 12781/DP 3726 

GEORGII PASORIS, PROF. GR. L. FRANEQU. LEXICON 
GR.AECO-LATINUM IN NOVUM TESTAMENTUM DOMINI 
NOSTRI JESU CHRISTI, NO:MINUM TAM PROPRIORUM 
QUAM APPELLATIUORUM SIGNIFICATUS OTQUE ANALY­
SIN OOMPLEXUM. EDITIO NOVISSIMA, OMNIBUS vocmus 
LXX. AUORUMQUE GRAECORUM INTERPRETUM APOCRY­
PHORUM ITEM V. T. ET VARUS OBSERVATIONIBUS PID­
LOTHEOLOGICIS AUOfA, STUDIO ET LABORE CHRISTIANI 
SCHOE'ITGENII. QUI ET PRAEF ATIONIS LOCO INTRODUC­
TIONEM AD SENSUM LITI'ERALEM. N. T. FELICITE& ERUEN­
DUM ADJECIT. ACCESSERE INDICES NECESSARII. LIPSIAEt 
SUMPTIBUS JO. FRID. GLEDITSCHII B FILil. ANNO 
MDCCXVII. 

- 14 f. nenum. + 1 488 col. + 170 f. nenum. 
- 22X14,5 
- O: 18,2Xl0,2 
- Legătura originală. Pergament. Cotor neted, cu text (cerneală 

neagră): LEXICON. Stare bună. 
- PREFATIO AD LECTOREM 1716 (când a fost publicată ediţia 

anterioară), localizată FRANCOFURTI AD VIADRUM. DEDICAT/O AU­
TORIS, semnată Georgius Pasor, G. L. în anul 1631 (când a fost prima 
ediţie), în FRNEQUERAE URBE FRISIORUM. Termeni greceşti (cu 
alfabet grec, explicaţii în l. latină (alfabet latin de bază). Note de subsol. 
Hârtie vărgată, filigran (viz. col. 1026-1027; 1238-1239). Tranşa roz 
şters. 

- Pe coperta 1, interior, însemnări cu cerneală neagră în l. greacă. 
Pe fg. 1, Ro, cu cerneală neagră, autograf: LUDOVICll CSEH; iar pe Vo, 
însemnare cu cerneală neagră, AUDIO ET LABORE. Pe fg., Ro, cu cer­
neală neagră, ex libris: C. SCHMIDT repetat şi pe Vo). 

- BRUNET IV col. 405. GRAESSE V p. 150 
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1719 

Nr. 12 
FABRICIO, JO. ALBERTO 

19 

STC 
Cota: 13376/DP 3761 

CODICIS APOCRYPHI NOVI TESTAMENT!, PARS TERTIA 
NUNC PRIMUM EDITA, OURANTE JO. ALBERTO FABRICIO, 
SS THEOL. D. Er PROFESSORE PUBL. HABURGI, SUMPTU 
VIDUAE BENJAMIN SCHILLER! ET JOH-CRISTOPH. KIS­
NERI, 1719. 

- 8 f. nenum. +1036 p.+18 f. nenum. 
- 16X10,30 
- O: 13X8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted; text im-

primat cu negru: FRABRICII fi CODEX APOCRYPH / N.T. 11 P. III. 
- Pe f. 2 nenum. Ro, se dau colaboratorii la realizarea publicaţiei: 

VJRIS SUMME VENERANDJS ATQUE ERUDITISSIMIS CHRISTO­
PHORO MATTHAEO PFAFFIO SS THEOL. D. PROFESSORI PUBLICO 
CELESERRIMO IN ACADEMIA TUBINGEJ\'SI ET JOHHANNI FRIC­
KIO, SS THEOL. PROFESSORI ET IN SUMMO ULMENSIUM TEMPLO 
ECCLESIASTAE MERITISSIMO S.D.JO. ALBERTO FABRIC/US. Text 
aşezat pe 2 coloane - stânga în I. latină (alfabet latin de bază), dreapta 
în I. greacă (alfabet grec). Hârtie vărgată, cu filigran. Note de subsol. 
Frontispicii (2), vignetă pe ultima p.; reclama; signatura. INDEX (loco­
rum S. Scriturae). Emblema tipografică pe pt. reprezentând: două perso­
naje mitologice ţinând medalionul clădirii unui templu cu soare în turn. 
Pe piedestal, textul: SUUM QUIQUE, iar în stânga acestui text o carte 
închisă, având pe ea două litere: C. I. (iniţialele tipografului editor Chris­
toph Joh). 

- Pe fg. 1 iRo, cu cerneală neagră, autograf1: Nr. 432. II B. 146 (După 
trăsăturile scrisului, rezultă a fi fost din biblioteca prof. Petru Popovici). 
Alături, I. W. V AL. 

- BRUNET II col. 1152. GRAESSE II p. 543 

1724 

Nr. 13 
ALVARUS, EMMANUELUS 

MICS (R) 
Cota: 10456 

EMMANUELIS ALVARI E SOCIE'fATE JESU DE INSTITU­
TIONE GRAMATICA LIB. III QUORUM SECUNDI NUPER EST 
AD VETEREM FERE GRAMMATICORUM RATIONEM REVO­
CATUS. EDICTIO NOVA ACCURATISSIMA. CUM LICENTIA 
2• 
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SUPERIORUM. IMPENSIS, JOANNIS MICHAELIS SCHATl'­
NER, LABACI, FORMISJ J. G. MAYR. MDCCXXIV. 

- 207 p. 
- 14,5X9,5 
- O: 10,7X7,7 
- Legătura originală. Cotor neted, piele brună. Coperte carton -

ros pe muchii şi la colţuri. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Pe ft. Vo text: AUCTO.... 

RIS CARMEN AD LIBRUM. Publicaţia este un manual de gramatică 
sârbă cu explicaţii date în 1. latină. Capitolele sunt despărţite prin cor­
doane florale orizontale; iniţiale simple; vignetă (p. 176). De la p. 177 la 
final, un studiu cu pt. proprie: EMMANUELJS ALVARI E SOCIETATE 
JESU DE GENERIBUS AC DECINATIONIBUS NOMINUM, ET PRAE­
TERITIS AC SUPINIS. Hârtie vărgată, cu filigran (viz. p. 9-10). Colon­
titlul cu curente; signatura cu majuscule; reclama. 

- BRUNET I col. 204. GRAESSE I p. 88 

Nr. 14 
BINGHAM, IOSEPHUS 

STC 
Cota: 8800/DP 372B 

Colligat cu nr. 15 

IOSEPID BINGHAMI, RECI'ORIS ECCLFSIAE HAVANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUI::. 
TATES ECCLESIASTICAE. EX I.JNGUA ANGLICANA IN LA­
TINAM VERTIT IO. HENRICUS CRISCHOVIUS HALBERSTA"." 
DIENSIS ACCEDIT PRAEFATIO IO. FRANC. BUDDEI, TEOL. 
D. ET. P.P.O. VOLUMEN PRIMUS. HALAE, SUM/PtrlBUS OR­
PHANOTROPHEI. MDCCXXIID. 

- XLVIII p.+360 p. 
- 21X17 
- O: 18Xl3 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Coperte 

parţial desolidarizate. 
- Text în limba latină. Alfabet latin extins. Conţint: LIBER PRI­

MUS - DE CHRISTIANIS GENERATIM; în continuare PRAEFATIO, 
sub semnătura IOANN. FRANCISCUS BUDDEUS, XI Febr. MDCCXXIV. 
SINOPSIS. Hârtie vărgată, cu filigran; pete brune. Tipar pt. negru şi 
roşu. Emblema tipografică pe pt. reprezentând: un peisaj rustic, peste 
care, dintre nori, soarele îşi sloboade razele printre două păsări în zbor. 
Peste nori, o eşarfă în arc de cerc, cu text: ILLO SPLENDENTE LEU­
ABOR. Frontispiciu; iniţială ornată; Vignetă. 

- GRAESSE I p. 427. BRUNET I col. 947 
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Nr. 15 
BINGHAM, IOSEPHUS 

Petru Călin 

1725 

src 
Cota: 8800/DP 3728 

Colligat cu nr. 14 

IOSEPHI BINGHAMI, RECTORIS ECCLESIAE HA V ANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUI­
TATES ECCLESIASTICAE. EX LINGUA ANGLICANA IN LA­
TINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERSTA­
DIENSIS A ACCED IT PRAEF ATIO IO. FRANC. BUDDEI, 
THEOL. D. ET P.P.O. VOLUMEN SECUNDEM. HALAE. 
SUM/P/TIBUS ORPHANOTROPHEI. MDCCXXV. 

- 28 p.+447 p. 
- 22X16 
- O: 18Xl3 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Stare bună. 
- Text în limba latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu 

filigran; pete brune pe zone resfrânse. Tipar negru şi roşu; emblema 
tipografică pe pt.; frontispiciu, iniţială ornată; vignetă. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE I p. 427 

1727 

Nr. 16 
BINGHAM, IOSEPHUS 

STC 
Cota 8801/DP 3729 

Colligat cu nr. 17 

IOSEPHI BINGHAMI, ECCLF.sIAE HA V ANTINAE IN AGRO 
ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUITATES 
ECCLESIASTICAE. EX LINGUA ANGLICANA IN LATINAM 
VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERSTADIENSIS. 
VOLUMEN TERTIUM. HALAE, SUM/P/TIBUS ORPHANOTRO­
PHEI. MDCCXXVII. 

- XX p.+619 p.+39 p. nenum. 
- 21X17 
- O: 17X14,2 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Cantine LIBER SEPT/MUS 

cu SINOPSIS şi INDEX. Hârtie vărgat<\ cu filig~an. Tipar pt. negru şi 
roşu; emblema tipografică pe ft. (vezi nr. 14); vignetă; iniţială ornată. 

- GRAESSE I p. 427. BRUNET I col. 947 
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Nr. 17 
BINGHAM, IOSEPHUS 

23 

STC 
Cota: 8801/DP 3729 

Colligat cu nr. 16 

IOSEPHI BINGHAMI, RECTORIS ECCLESIAE HAVANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUI­
TATES ECCLESIASTICAE, EX LINGUA ANGLICANA IN LA­
TINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERSTA­
DENSIS. VOLUMEN QUARTUM. HALAE, SUM/P /TIBUS OR­
PHANOTROPHEI. MDCCXXVII. 

- XX p.+411 p. 
- 21 X17 
- O: 17X14,2 
- Legătura originală. Pergament pe carto.o. Cotor neted. Coperte 

erodate la colţuri. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Conţine LIBER DECIMUS; 

LIBER UNDECIMUS; LIBER DUODECIMUS; SINOPSIS. Se dedică DO­
MINO GEORGIO, MAGNAE BRITANIAE, FRANCIAE ET HIBERNIAE 
REGI ( ... ). Hârtie vărgată, cu filigran; pete brune pe zone întinse. Ti­
par pt., negru şi roşu; Emblema tipografică pe pt; frontispiciu; vignetă. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE Ip. 427 

1727 

Nr. 18 
BINGHAM, IOSEPBUS 

STC 
Cota: 8803/DP 3731 

Colligat cu nr. 20 

IOSEPHI BINGHAMI, RECTORIS ECCLFSIAE HAVANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGIN~ SIVE ANTIQUI­
TATES ECCLESTICAE. EX LINGUA ANGLICANA IN LATI­
NAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOWIUS HALBERSTA­
DIENSIS. VOLUMEN QUINTUM. HALVE, SUM/P/TJBUS OR­
PHANOTROPHEI. l\IDCCXXVIII. 

- 10 p. + 1 f. nenum. + 348 p. 
- 21X17 
- O: 16,3Xl3,8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Conţine LIBER DECIMUS 

TERTIUS. Hârtie vărgată, cu filigran. Emblema tipografică pe pt. (vezi 
nr. 14); frontispiciu; vignetă; iniţială ornată. 
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- Pe pt., ştampilă rotundă, tuş roşu, text: BIBLIOTECA PROFE­
SORALA A ACADEMIEI TEOLOGICE CARANSEBEŞ. Alături, ştam­
pilă ovală, tuş mov, text: INSTITUTUL TEOLOGIC DIECEZAN ROM. 
GR. OR. CARANSEBEŞ. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE Ip. 427 

1728 

Nr. 19 
BINGHAM, IOSEPBUS 

STC 
Cota: 8803/DP 3731 

Colligat cu nr. 18 

IOSEPID BINGHAMI, RECTORIS ECCLESIAE HA V ANTINAE 
IN AGRO ANTONI1ENSI ANGLIAE ORIGINFS SIVE ANTI„ 
QUITATES ECCLESIASTICAE, EX LINGUA ANGLICANA IN 
LATINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, llAL­
BERSTADJENSIS. VOLUMEN SEXTUM. HALAE, SUM/P/rl­
BUS ORPHANOTROPHEI. MDCCXXVIII. 

- 16 p.+592 p. 
- 21Xl7 
- O: 16,3Xl3,8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Conţine LIBER DECIMUS 

QUARTUS şi LIBER DECIMUS QUINTUS. Hârtie vărgată, cu filigran. 
Frontispiciu; vignetă; iniţială ornată. Corp carte stare bună. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE I p. 427 

Nr. 20 
VOLTAIRE, AROUET FRAN(,;OIS MARIE (zis) 

STC 
Cota: 13309/DP 3871 

LA HENRIADE DE MR. AROUET DE VOLTAIRE, DONN~E 
AU PUBLIC PAR LUI M:EME. ON Y A AJOUTE LA CRmQUE 
DE CE POEME. A LA HA YE, CHEZ P. CASSE ET J. NEAULME. 
lH.DCCXXVIII. 

- 244 p. 
- 17,4X10,7 
- O: 13,4X7,3 
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- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 5 nervuri, ornat cu 
motive florale şi motive geometrice imprimate cu galben auriu. Pielea 
roasă uşor pe muchii. 

- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. Hârtie vărgată, cu fili­
gran. Tipar negru şi roşu pe pt. şi tipar negru în corpul cărţii. Textul 
(inclusiv colontitlul şi coloncifrul) se află în chenar din motive florale şi 
geometrice. Iniţiale ornate la începutul fiecărui cânt. Vignete pe pt. şi la 
finele fiecărui cânt; signatura din majuscule cu arabe de la 1 la 7; re­
clama pe fiecare p. Corpul cărţii incomplet (lipsă file din partea finală). 

- Pe fg. Ro, cu cerneală brună, autograf: JOH. BINDER COMP. 
CIBINJJ. 796 23 SEPT. Sub acest text, ex libris, manuscris cu cearneală 
neagră: PHILIPPE MUSTA (repetat şi pe pt., sus, dreapta). Pe pt. jos, 
cu cerneală neagră, cifra 1728. Pe fg. 2, Ro, cu cerneală neagră, textul: 
LA DISCORDIE RENTRA DANS L'ETERNELL.E NUIT, A RECON­
NAITRE UN ROI ALAYENNE FUT REDUIT ET SOUMETTANT EN FIN 
SON COEUR ET SES PROVINCES FUT LE MEILLEUR SUJET DU 
PLUS JUST DES PRINCES. Pe pt. şi p. 71, ştampila rotundă, tuş roşu, 
cu text: PAROHIA ORT. ROM. CARANSEBEŞ BIBLIOTECA. 

Nr. 21 
BINGHAM, IOSEPHUS 

1729 

STC 
Cota: 8802/DP 3730 

Colligat cu nr. 22 

IOSEPHI BINGHAMI, RECIURIS ECCLESIAE HAVANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLICAE ORIGINES SIVE ANTI­
QUITATES ECCLFSIASTICAE. EX LINGUAE ANGLICANA 
IN LATINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, JIAL. 
BERSTADIENSIS. VOLUMEN SEPTIMUM HALAE, SUM/P /TI­
BUS ORPHANOTROPHEI. MDCCXXIX. 

- 14 p.+522 p. 
- 21X17 
-- O: 16,5X14 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Contine LIBER DECIMUS 

SEXTUS. Hârtie vărgată, cu filigran. Emblema ti'pografică pe pt. (vezi 
nr. ·14). Tipar pt. negru şi roşu; frontispiciu; iniţială ornată; vignetă. 

- Pe pt., ştampilă ovală, tuş mov, text: INSTITUTUL TEOLOGIC 
DIECEZAN ROM. GR. OR. CARANSEBEŞ. Alături, ştampilă rotundă, 
tuş roşu: BIBLIOTECA PROFESORALA A ACADEMIEI TEOLOGICE 
CARANSEBEŞ. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE I p. 427 

https://biblioteca-digitala.ro



26 Petru Călin 

Nr. 22 STC 
BINGHAM, IOSEPHUS Cota: 8802/3730 

Colligat cu nr. 21 

IOSEPHI BINGHAMI, RECTORIS ECCLESIAE HAVANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUI­
TATES ECCLESIASTICAE, EX LINGUAE ANGLICANA IN LA­
TINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERSTA­
DIENSIS. VOLUMEN OCTAVUM. HALAE, SUM/P/TIBUS 
ORPHANOTROPHEI. MDCCXXIX. 

- 12 p.+288 p. 
- 21X17 
- O: 16,5X14 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Stare bună. 
- Text în I. latină. Alfabet latin extins. Hârtie vărgată, cu filigran; 

pete brune pe zone restrânse. Tipar pt., negru şi roşu; frontispiciu; ini­
ţială ornată; vignetă. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE I p. 427. 

Nr. 23 STC 
BINGHAM, IOSEPHUS Cota: 8804/DP 3732 

IOSEPHI BINGHA1MI, RECTORIS ECCLESIAE HA VANTINAE 
IN AGRO ANTONIENSI ANGLIAE ORIGINES SIVE ANTIQUI­
TATES ECCLESIASTICAE. EX LINGUA ANGLICANA IN LA­
TINAM VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERSTA­
DIENSIS. VOLUMEN NONUM. HALAE, SUM/P /TIBUS 
ORPHANOTROPHEI. ·MDCCXXIX. 

- 364 p. 
- 21X17 
- O: 16,5X13,8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în l. latină. Alfabet latin extins. Prefaţa semnată IOSEPH 

BINGHAM. Hârtie vărgată, cu filigran; pe alocuri pete brune. Tipar pt. 
negru şi roşu; frontispicii; iniţiale ornate; vignetă la finele tomului. 

- BRUNET I col. 947. GRAESSE Ip. 427 

Nr. 24 
BINGHAM, IOSEPHUS 

STC 
Cota: 8804/DP 3732 

Colligat cu nr. 23 

IOSEPID BINGHAMI, RECTORIS HAV ANTINAE IN AGRO 
ANTONIENSI ANGLIE ORIGINES SIVE ANTIQUITATES 
ECCLESIASTICAE. EX LINGUA ANGLICANA IN LATINAM 

https://biblioteca-digitala.ro



Valori ale tiparului european 27 

VERTIT IO. HENRICUS GRISCHOVIUS, HALBERTADIENSIS. 
VOLUMEN DECINUM ET ULTIMUM. HALAE, SUM/P!fIBUS 
ORPHANOTROHEI. MDCCXXIX. 

- 100 p.+174 f. nenum. 
- 21X17 
- O: 16,5X13,8 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în limba latină. Alfabet latin de bază. PRAEFATIO INTER-

PRETIS semnată IO. HENR. GRISCHOW. [IUS] 3 dec. CI)I)CCXXIX, 
urmată de PRAEFATIO AUCTORIS. Pe pt. emblema tipografică (vezi 
nr. 14); frontispiciu; iniţială ornată; vignetă; tipar negru şi roşu pe pt. 
Hârtie vărgată, cu filigran; pete brune. 

1 7 3 1 

Nr. 25 
CARPZOV, D. JOH. GOTTLOB 

STC 
Cota: 13316/DP 3739 

Colligat cu nr. 26 

INTRODUCTIO AD LIBROS CANONICOS BIBLIORUM VErE­
RIS TESTAMENTI OMNES PRAECOGNITA CRITICA ET HIS­
TORICA, AC AUTORITATIS VINDICIAS EXPONENS ADOR­
NATA STUDIO D. JOH. GOTTLOB CARPZOVII, S. THEOL. 
EXTR. ET LINGUAE S. ORD. P.P. ET ECCLESIASTAE THO­
MANI. EDITIO SECUNDA. LIPSIAE, ANNO. MDCCXXXI. 

- 9 f. nenum.+376 p. 
- 21X16,5 
- O: 15,3X12 
- Legătura originală. Cotor piele brună, cu nervuri, decoraţiuni 

florale imprimate galben auriu. Coperte carton marmorat, ros la colţuri 
şi pe muchii. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu fili­
gran. Tipar pt., negru şi roşu; frontispicii; iniţiale ornate; vignete. 

- Pe pt., cu cerneală neagră, autograf: BIBLIOTECA OLARIU. 
Nr. 48. (în dreapta, semnătura deţinătorului). 

Nr. 26 
CARPZOV, D. JOH. GOTTLOB 

STC 
Cota: 13316/DP 3739 

Colligat cu nr. 25 

INTRODUCTIO AD LIBROS POETICOS BIBLIORUM VETERIS 
TESTAMENTI, PRAECOGNITA CRITICA ET HISTORICA, AC 
AUTORITATIS VINDICIAS EXPONENS ADORNATA STUDIO 
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D. JOH. GO'ITLOB CARPWVII, S. THEOL. EXTR. ET LIN­
GUAE S. ORD. P.P. ET ECCLISIASTAE THOMANI. EDITIO 
SECUNDA. LIPSIAE, APUD HERED FRIEDER. LANKISII, 
ANNO. MDCCXXXI. 

- 488 p. + 43 f. nenum. 
- 21Xl6,5 
- O: 15,3X12 
- Legătura originală. Cotor piele brună, cu nervuri, decoraţiuni flo-

rale imprimate galben auriu. Coperte carton marmorat, ros pe muchii şi 
la colţuri. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu fili­
gran. Tipar pt., negru şi roşu; frontispicii; iniţiale ornate; vignetă pe 
ultima p.; signatura cu majuscule numerotate; reclama. Lipsă fg. 1. 

1735 

Nr. 27 
THOMASIUS, JOSEPHUS MARIA 

STC 
Cota: 9148/DP 3741 

PSALTIRIUM CUM CANTICIS VERSIBUS PRISCO MORE 
DISTINCTUM ARGUMENTIS ET ORATIONIBUS VETUSTIS 
NOVAQUE LITERALI EXPLANATIONE BREVISIMA DILU­
CIDATUM STUDIO ET CURA VENERABILIS SERVI DEI JO­
SEPID MARIAE THOMASII EX CONGREGATIONE CLERICO­
RUM REGULARIUM ET POSTMODUM S.R.E. PRESBYTERIS 
CARDINALIS. EDITIO TERTIA AD USUM CLERI DIOECESIS 
STRIGONIENSIS PSALMODIAE ET LACRYMIS HORAS VITAE 
PREQUENTIUS IMPENDE S. GREG. PAP A LIB. X. REGISTRI 
EPIST. XIV. AD OPPORTUNUM. VIENNAE AUSTRIAE APUD 
PET. CONR. MONATH. ANNO DOMINI MDCCXXXV. 

- 57 f. nenum.+688 p. 
- 20,5X16 
- O: 15,6Xl0,6 
- Legătura originală. Piele brună pe carton, Cotor cu 4 nervuri, or-

namente florale imprimate auriu. Coperta ornată cu chenar liniar impri­
mat - pielea roasă pe muchii şi la colţuri. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. PRAEFATIO semnat;) EME­
RICUS (arhiepiscopus). Un sumar comentariu semnat DOMINJCUS (ar­
hiepiscopus Ephesinus), apoi DISERTATIO DE PSALMIS de Jacob Be­
nigni Bossuet. Psalmii sunt însoţiţi de note laterale şi de subsol; pt. este 
precedată de un portret în chenar (17,5X12) cu text: VEN. JOSEPH. MA­
RIA THOMASIUS, PANORM. EX PRINCIPIBUS LAMPEDUSAE ET 
PALMAE, CLERICUS REGULARIS, DOCTRINA ET PIETATE INSIG­
NIS, A SANCTISSIMO PAPA CLEMENT XI - S.A.E. PRESBITER CAR-
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DINALIS A MDCCXII d. 18 MAil INUITUS RENUNCIATUS, OBIIT A. 
MDCCXllI D. A. JAN. Hârtie vărgată, cu filigran, pe alocuri pete brune; 
iniţiale ornate; vignetă pe ultima p. 

- Pe pt., cu cerneală neagră, sus, autograf: BIBL. OLARIU. NR. 87, 
iar mai jos: DR. OLARIU. Pe f. 1 nenum. Vo, cu cerneală neagră: D. TH. 
N. I. LIBER SEMINARII INCORNATA SAPIENS/A / ... / A/NN/ O D/O 
Ml/NI 1875. 

- GRAESSE VII p. 144 

Nr. 28 
GERDIL, P. 

1747 

CAVRR 
Cota: I/1617 

L'IMMATERIALITE DE L'AME DEMONTRÎ.E CONTRE M. 
LOCKE PAR LES M:EMES PRINCI'PES, PAR LESQUELS CE 
PHILOSOPHE DEMONTRE L'EXISTENCE ET L'IMMATERIA.,. 
LI'rt. DE DIEU, AVEC DES NOUVELLES PREUVES DE 
L'l1MMATERIALITE DE DIEU ET L'AME TffiEE DE L'ECRI­
TURE, DES PERES ET DE LA RAISON PAR LE P. GERDIL 
BARNABI'TE, PROFESSEUR DE 1PHILOSOPHIE AU COLLEGE 
ROYALE DE CASAL, OUVRAGE DEDIE A S.A.R. MON­
SEIGNEUR LE DUC DE SAVOYE. A TURIN, MDCCXLVII DE 
L'IMPRIMERIE ROYALE. 

- 10 f. nenum.+282 p. 
- 24X18 
- O: 17,3Xl3,7 
- Legătura originală. Carton, uşor erodat. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin de bază. Pe pt., emblema tipo-

grafică reprezentând doi lei susţinând o coroană regală. Note marginale. 
Signatura din majuscule numerotate cu arabe; reclama. Tranşa prezintă 
bărbi. 

Nr. 29 
GERDIL, P. 

1748 

CAVRR 
Cota: I/1618 

DEFENSE DU SENTIMENT DU P. MALEBRANCHE SUR LA 
NATURE, ET L'ORIGINE DES IDEES CONTRE L'EXAMEN DE 
M. LOCHE PAR LE P. GERDIL BARNABITE PROFESSEUR 
DE PHILOSOPHIE AU COLl.J:GE ROIAL DE CASAL, 
OUVRAGE DEDIE A S.E. MONSEIGNEUR LE CARDINAL DES 
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LANCES GRAND AUMONIER DU ROY ETC. A TURIN, 
MDCCXL VID. DE L'IMPRIMERIE ROYAL. 

- 8 f. nen'\fm +XXXIX p+246 p+ll f. nenum. 
- 23.5Xl8,5 
- Legătura originală. Carton gri. Cotor degradat. 
- Text în l. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine scrisoare de-

dicatoare (f. 2 nenum.) şi Preface (f. 4 nenum). Pe pt., emblema tipogra­
fică reprezentând un vultur aşezat pe un suport înconjurat de vrejuri şi 
frunze de acant. Frontispicii; vignete; iniţiale ornate şi iniţiale simple. 
Coloncifrul din cifre romane (sus, central) şi respectiv din cifre arabe (la­
teral). Signatura din minuscule; reclama. Hârtia vărgată cu filigran re­
prezentând două litere: S R (viz. P 99-100). Tranşa cu imperfecţiuni de 
la tăiere. 

Nr. 30 
MALEBRANCHE, NICOLAS 

1749 

STC 
Cota: 10892/DP 3868 

DE LA RECHERCHE DE LA VERJTE. PAR N. MALEBRANCHE, 
PR:ETRE DE L'ORATOIRE DE JESUS. TOME PREMIER. A 
PARIS, CHEZ DAVID L'AINE, RUE SAINT JACQUES, A LA 
PI.UME D'OR. MDCCXLIX. AVEC PRIVILEGE DU ROY. 

- 60 p+552 p. 
- 16,5X10,5 
- O: 12,2X6,4 
- Legătura originală. Carton ocru - stare bună. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine LIVRE PRE-

MIER („DES SENS"); LIVRE SECOND („DE L'IMAGINATION") - text 
precedat de: PREFACE şi AVERTISMENT TOUCHANT CETTE DER­
NIERE EDITION („la plus exacte et la plus ample") - unde se dă o 
listă bibliografică de autor. Antetitlu: DE LA RECHERCHE DE LA VE­
RITE. TOME PREMIER. Hârtie vărgată, cu filigran (viz. p. 469-470). 
Frontispicii; vignete; iniţiale simple la început de capitole. Note de sub­
sol. Signatura din majuscule. Fără reclama. Paginaţie greşită: apare 
XL VXII în loc de XLVII. 

Nr. 31 
MALEBRANCHE, NICOLAS 

STC 
Cota: 13308/DP 3865 

DE LA RECHERCHE DE LA VERITE. PAR N. MALEBRANCHE, 
PR:ETRE DE L'ORATOIRE DE JESUS. TOME SECOND. A PA­
RIS, CHEZ DA VID L' AlNE, RUE SAINT JACQUES, A LA 
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PLUME D'OR. MDCCXLIX. AVEC PRIVILEGE DU ROY. /DE 
L'liMPRJMERIE GISSEY /. 

- 12 p.+612 p. 
- 16,5X 10,5 
- O: 12,2X6,4 
- Legătura originală. Carton uşor uzat. 
- Text în I. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine: LIVRE TROI-

SJBME („De L'ESPRIT PUR"); LIVRE QUATRIEME („DES INCLINA­
TIONS"). LJV RE CJNQUIEME („DES PASSIONS"). Hârtie vărgată, cu 
filigran (viz. p. V-VI). Informaţia despre imprimerie e luată din colofon. 

Nr. 32 
MALEBRANCHE, NICOLAS 

STC 
Cota: 12740/DP 3867 

DE LA RECHERCHE DE LA VERITt. PAR N. MALEBRANCHE, 
PR:ETRE DE L'ORATOIRE DE JESUS. TOME TROISffiME. A 
PARIS, CHEZ DAVID L'AINt, RUE SAINT JACQUES, A LA 
PLUME D'OR. MDCCXLIX. AVEC PRIVILEGE DU ROY. /DE 
L'IMPRIMERIE GISSEY/. 

- 11 f. nenum. +516 p+2 f. nenum. 
- 17X10,5 
- O: 12,4X6,3 
- Legătura originală. Carton ocru, uşor uzat. 
- Text în l. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine: PREFACE. 

LIVRE VI(DE DE LA METHODE I, II; LOIS GENERALES DE LA COM­
MUNICATION DE MOUVEMENTS; REPONSE A M. REGIS. TABLE 
DE CHPITRES). Hârtie vărgată cu filigran (viz. p. 37-38). Iniţială or­
nat.ă la începutul cărţii a VI-a; frontispicii; vignete la fine de capitole şi 
pe pt. Note cu asterisc la subsol. Antetitlu: DE LA RECHERCHE DE LA 
VERITE TOME TROJSIEME. Colontitlul cu minuscule; signatura cu ma­
juscule; fără reclama. Tranşa roz. 

- Pe pt., ştampila rotundă, tuş roşu, text: EPISCOPIA OR. ROM. 
A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA. 

Nr. 33 
MALEBRANCHE, NICOLAS 

STC 
Cota: 12741/DP 3866 

DE LA RECHERCHE DE LA VERITt. PAR N. MALEBRANCHE, 
PR:ETRE DE L'ORATOIRE DE JESUS. TOME QUATRimE. A 
PARIS, CHEZ DAVID L'AlNt, RUE SAINT JACQUES, A LA 
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PLUME D'OR. MDCCXLIX. AVEC PRIVILEGE DU ROY. /DE 
L'IMPRIMERIE GISSEY/. 

- 6 f. nem1.m. +604 p.+2 f. nenum. 
- 16,5Xl0,5 
- O: 12,2X6,4 
- Legătura originală. Carton ocru cu decoraţiuni geometrice. Stare 

bună. 
- Text în I. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine: AVERTIS­

MENT. TABLE DE CHAPITRES. APPROBATION PRIVILEGE DU ROY 
(semnat FOUQUET, Paris, 1711). ECLAIRCISSEMENS SUR LE I-e LIVRE 
JUSQU'AU VI- ECLAIRCIMENS SUR LA LUMIERE. Hârtie vărgată 
filigranată. p. 597-598). Iniţiale simple la început de capitole; vignete. 
Signatura din majuscule numerotate; fără reclama. Informaţia despre im­
primerie e luată din colofon. 

1752 

Nr. 34 STC 
Cota: 9480 /DP 3770 

CONTROVERSIAE ECCLFSIAE ORIENTALIS, ET OCCIDEN­
TALIS. GRAECII, TYPIS HEREDUM WIDMANSTADII, ANNO 
SALUTIS MDCCLII. 

- 2 f. nenum. + 502 p. 
- 16X10 
- O: 12,7X7,5 
- Legătura originală. Carton. Lipsă coperta 1; cotor uzat. 
- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu fili-

gran (viz. p. 329-330). Titluri la subcapitole, marginal. Colontitlul cu li­
tere curente. Tranşa gri-verzui. Corp carte întreg, pete brune. 

Nr. 35 STC 
Cota: 11949/DP 3773 

CONTROVERSIAE ECCLFSIAE ORIENTALIS, ET OCCIDEN­
TAUS. GRA.ECII, TYPIS HAEREDUM WIDMANNSTADII, 
ANNO SALUTIS MDCCLII. 

- 6 f. nenum.+502 p. 
- 15Xl0 
- O: 13,9X7,8 
- Legătura ulterioară. Pânză cu carton, ros la colţuri. 
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- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Conţine: CONTROVER­
SIA PRIMA DE PRIMATU ROMANAE ECCLESIAE. CONTROVERSIA 
SECUNDA. DE ADDITIONE PARTICULAE FILIOQUE AD SYMBOLUM 
FIDEi. Hârtie vărgată, cu filigran (viz. p. 11-12). Pe pt. tipar negru şi 
roşu; frontispicii cu motive florale, zoomorfe şi antropomorfe; iniţiale or­
nate la început de capitole; iniţiale simple la început de subcapitole; em­
blema tipografică pe pt. Note marginale. Colontitlul cu minuscule. Sig­
natura cu majuscule numerotate; reclama. 

Nr. 36 
GAVANTI, P. 

STC 
Cota: 11008/DP 3738 

COMPENDIO DELLE CF.RIMONIE ECCLESIASTICHE DEL 
P. GAVANTO CON L'ADDITIONI DEL P. MER.ATI. OPERA 
UTILE, E NECESARIA AD OGNI RELIGIOSO, IL QUALE 
BRAMA APPRENDERE F ACILMENTE LE CERIMONIE ECCLFr 
SIASTICHE TRADUTIONE DAL LATINO IN ITALIANO. IN 
VENEZIA, PRESSO NICCOLO PEZZANA. MDCClLII CON U­
CENZA DE SUPERIORI E PRIVILEGIO. 

- 7 f. nenum. +464 P. 
- 24,5§(:18 
- O: 18,4X12,3 
- Legătura originală. Carton galben, uzat pe cotor şi coperta 2. 
- Text în 1. italiană. Alfabet latin extins. Antetitlul COMPENDIO 

DELLE CERIMONIE ECCLESIASTICHE DEL P. GAUANTO. Prefaţa: 
NOI RIFORMATORI DELLO STUDIO Dl PADOVA, semnat MICHIEil 
ANGELO MARINO SEGR. Tabele p. 64, 88, 336, 364, 365; scheme p. 87, 
363, Hârtie vărgată, cu filigran (viz. p. 455-456). Emblema tipografică 
reprezentând fecioară cu ramură de măslin în mâna stângă şi cu două chei 
în mâna dreaptă, simbolul duhului sfânt, sus; carte la picioare. Vignete; 
iniţiale ornate. Signatura cu majuscule; reclama. Tranşa nefinisată. Lipsa 
f. 5 nenum. 

Pe pt., sus, cu cerneală neagră, autograf: BIBL. OLARIU 

Nr. 37 
1'1ENIATUS, HELIE 

STC 
Cota: 8799/DP 3745 

LAPIS OFFENDICULI, SIVE EXPOSITIO ORIGINIS ET CAUS­
SAE DISCIDil DUAR. ORIENT. SCILENCET ET OCCIDENT. 
ECCLESIARUM, CUM QUINQUE CONTROVERSIIS COMPO­
SITA, ATQUE IN LUCEM PUBLICAM. EDITA AB HELIA ME-
3 - P. Călin - Valori .•• 
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NIATA CEPHALENIENSI DEI AMANTISSIMO EPISCOPO 
OLIM CERNICES ET CALAMBRITORUM IN PELOPONESO, 
IN LATINUM AUTEM SERMONEM CONVERSA A NICOLAO 
MOTHONIS ET GREGORIO KOSITZKI ET EXCUSA! SUMITI­
BUS IOANNIS IACOBI KORNII BIBLIOPOLAE VRATIS LA­
VIENSIS /LIPSIAE/ ANNO A CHRISTO NATO MDCCLII. 

- 12 f. nem1m. +200p. +5 f. nenum. 
- 20X13 
- O: 18,4X12,3 
- Legătt;Jra originală. Pergament pe carton. Stare bună. 
- Text în l. latină (pe coloana din dreapta) şi în l. greacă (pe co-

loana din stânga). Alfabet latin de bază şi grec. Conţine: Prefaţa (Llp­
siae, MDCCLII); EPISTOLA DEDICATORIA A PATRE SCRIPTORIS 
EXCUDENDO HUIC OPERI PRAEFIXA; VITA SCRIPTORIS HUIUS 
LIBRIS IN COMPENDIO EXPOSITA; după LAPIS OFFENDICULI, ur­
mează INDE~ RERUM PRAECIPUARUM şi ERRATA. Pe f. 1 nenum. 
Vo, e dat titlul cărţii în 1. greacă, iar pe f. 3Ro, textul: VIRO SUMME 
REVERENDO AC DOCTISSIMO HIEROMONACHO BARLAAMO LASZ­
CZEWSKI FAUTORI AC PRAECEPTORI suo· AETATEM COLENDO 
NICOLAUS MOTHONIS ET GREGORIUS KOSITZKI S.P.D.D. Hârtie 
vărgată, cu pete brune pe zone restrânse. Frontispicii (2); iniţiale simple; 
în loc de colontitlu, ornamente tipografice (fitomorfe). Note de subsol. Lo­
eul de apariţie dedus din prefaţa. Corp carte stare bună. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală brună: Nr. 492 III A. 6, însemnare de evi­
denţă, întâlnită de obicei pe cărţi'le aparţinând prof. Petru Popoviciu. Pe 
f. 3Ro, nenum. jos ştampilă ovală a Institutului Teologic Diecezan Rom. 
Gr. Or. Caransebeş. Pe fg. lRo, e reprodus un text din „Biserica ortodoxă 
română" şi respectiv „Ortodoxul" (despre bisericile şi şcolile din Moldova 
şi despre 50 de ani ai Academiei în Moldova). Pe coperta 2 exterior, cu 
cerneală neagră pe pergament, ex libris: EMIL/AN MICUL. 

Nr. 38 
VERTOT, L'ABBf: DE 

MICS (R) 
Cota: 8479 

HISTOIRE DE REVOLUTIONS ARRIVEES DANS LE GOUVER­
NEMENT DE LA REPUBLIQUE ROMAINE, PAR M. L'ABBE 
DE VERTOT, DE L'ACADEMIE ROYALE DES INSCRIPSIONS 
ET BELLES-LETfRES. CINQUIEME EDITION TOME PRE­
MIER. A PARIS, CHEZ: LAVEUVE DIDOT, QUAI DES 
AUGUSTINS, A LA BIBLE D'OR. NYON, QUAI DES AUGUS­
TINS A L'OCCAS!ON. DURAND, RUE DU FOIN, LA PRE­
MIERE PORTE COCHERE EN ENTRANT PAR LA RUE SAINT 
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JACQUES. AUMONT, PLACE DE QUATRE-NATIONS, 
A SAINTE MONIQUE BABUTY FilS, QAIE DES AUGUSTINS 
A L'ErOILE BROCAS, RUE SAINT-JACQUES, AU CHEF 
SAINT-JEAN. MDCCLII. AVEC APPROBATION Er PRIVILEGE 
DU ROI. 

- ~XXII p. +421 P. +21 p. nenumerotate 
- 16,51&10 
- 1!.egătura originală. Cotor piele, 5 nervuri, ornamente florale. Co-

perte carton marmorat, ros pe muchii. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată (ori­

zontal), cu filigran (viz. p. ~XII-XXIII). Frontispicii (2); vigneta; tranşa 
gri. Signatara cu majuscule; fără reclama. Note marginale. 

1753 

Nr. 39 
MOLIERE, POQUELIN_ JEAN BAPTISTE (zis) 

MICS(B) 
Cota: 4881 

OUVRES DE MOLI:filtE. NOUVELLE EDmON. TOME HUI­
Tlru\m. A PARIS, CHEZ DUMESNIL, GRANDE SALLE DU 
PALAIS. MDCCLIII. AVEC APPROBATION ET PRIVILEGE 
DU ROI. 

- 3f. nenum. +284 p. +2 il. 
- 14·~9,5 

- O: 10,5X7,5 
- t.egătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 4 nervuri. Stare 

bonă. 

- Text în 1. franceză. AUabet latin de bază. Conţine: LA COM­
TESSE D'ESCARBAGNAS. LE MALADE IMAGINA/RE. REMERCI­
MENT AU ROI. LA GLOIRE DU V AL'DE'GRACE. EXTRAITS DE DI­
VERS AUTEURS. RECUIL DE PLUSIEURS PIECES EN VERS. Hârtie 
vărgată, cu tfiligran (viz. p. 145-146). Frontispicii p. 3, 168, 220, 267); vig­
netă (1). Unităţile structurale ale publicaţiei sunt separate de câte 2 linii 
paralele orizontale (una groasă, alta subţire). Indicaţia de imprimare dată 
în colofon: D L'IMPRIMERIE DE LE BREON, IMPRIMEUR ORDINAi­
RE DU ROI. Tranşa roşie. Corp carte, stare bună. 

- Pe coperta 1 interior, lipită etichetă cu ex libris: Stelă în 4 col­
ţuri, fiecare colţ cu câte 2 ramificaţii în zona de vârf; pe fundal, mantie­
deschisă, deasupra căreia o coroana regală. Această compoziţie este în.­
conjurată, sus şi jos, de fragmente de eşarfă arcuită, pe care se află deviza: 
NIL CONSCIRE SIBI, sus, şi respectiv jos, E~ LIBRIS H. LUBOMIRSKI. 
Stela e ornată interior cu cerc de lauri. 
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Nr. 40 MICS (R) 
CICERO, MARCUS TULLIUS Cota: 8265 

M. TULLII. CICERONIS ORATIONES SELECTAE, OPERA NI' 
STUDIO CHRISTOPHORI WAHL, SOCIETATIS JESU SACER­
DOTE INTERPRETATIONE, AC NOTIS AD lJSUM HUMANI­
ORUM SCHOLARUM ILLUSTRATAE. TOMULUS SECUNDUS. 
CUM PRIVILEGIO ET FACULTATE SUPERIORUM. TYRNA­
VIAE, TYPIS ACADEMICIS SOCIETATIS JESU, ANNO 
MDCCLIV. 

- 444 p. +4 f. nem1m. 
- 17,5X10,5 
- O: 14Ş<8 
- ~gătt!Îra originală. Cotor piele, cn 5 nervuri. Coperte carton mar-

morat. Pielea pe cotor uzată. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Text aşezat pe o coloană 

şi pe donă coloane separate prin Unie verticală. Note marginale şi note 
de subsol aşezate pe două coloane separate prin minuscnle urmate de 
paranteză închisă. Vignetă pe pt.; frontispiciu (l); ornamente florale la 
fine de capitole; inţiale ornate şi iniţiale simple. Tranşa roz. 

Nr. 41 
TITUS, LIVIUS 

1755 

STC 
Cota: 13311/DP 3759 

T. LIVII PATAVINI HISTORIARUM LIBRI QUI SUPERSUNT 
EX EDITIONE ET CUM NOTIS IOANNIS CLERICI ADIECTA 
EST DIVERSITAS LECTIONIS GRONOVIANNAE / TOMUS I / 
CUM PRAEFATIONE IO. MATHIAE GESNERI IN ACADEMIA 
GOTrINGENSI ELOQ. ET POES. P.P.O. LIPSIAE, IN OFFI­
CINA WEIDMANNIANA. MDC'CLV. 

- XXVIII p. +3f. nenum. +716 p. 
- 18Xll 
- O: 14,5)<8,3 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 4 nervuri, ornat 

ca motive geometrice şi fitomorfe; text imprimat cu cerneală aurie T. 
LIVII //HISTORIAE// TOM I; piele degradată la picior. 

- Text în 1. latină aşezat pe o coloană (dar INDEX! EDITIONUM, pe 
două coloane). In ELOGIA AUCTORUM se dau citate din Seneca, Sue­
tonius, Pliniu s.a. Hârtie vârgată, cu filigran. Pe pt., tipar negru ~i roşu. 
Pe p. II. gravură reprezentând două personaje care ţin un disc cu text: 
ROMA VICTRIX, iar pe soclu, text: T. LIVII HISTORIARUM LIBRI 
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QUJ EXTANT, apoi iniţialele S.P.Q.R. Gravura semnată dreapta, jos, sub 
linie SYSANGIN S.C. Frontispicii (3); iniţiale ornate. Paginaţie greşită; 
de la p. 709 inclusiv, se sare direct la p. 712. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, autograf: EX LIBRIS PETRU 
POPOVICJU PROFESOR/V. lnsemnarea se reia întocmai pe f. 1 ne­
num. Ro. 

Nr. 42 
TITUS, LIVIUS 

STC 
Cota: 13312/DP 3758 

T. LIVII PATAVINI HISTORIARUM LIBRI QUI SUPER.SUNT 
EX EDITIONE ET CUM NOTIS IOANNIS CLERICI ADIECTA 
EST DIVERSITAS LECTIONIS GRONOVIANAE TOMUS Il. 
LIPSIAE, IN OFFICINA Veidmanniana. MDCCLV. 

- 1 f nenum. + 645 p. 
- 18Xll 
- O: 13,4X8,2 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 4 nervuri, ornat 

cu motive geometrice şi fitomorfe; text imprimat cu galben auriu: T. 
LIVII / /historiae// TOM II. Piele coperte roasă pe muchii. 

- Text în l. latină, aşezat pe o coloană (INDEX! pe două coloane). 
Note marginale. Hârtie vărgată, cu liligran. Frontispicii. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, autograf: Nr. 496 I F 17 b. EX! 
UBRIS PETRU POPOVJCIU PROFESORIU. 

Nr. 43 
TITUS, LIVIUS 

STC 
Cota: 13313/DP 3757 

T. LIVII PATAVINI HISTORIARUM LIBRI QUI SUPERSUNT 
EX EDITIONE ET CUM NOTIS IOANNIS .CLERICII ADIECTA 
EST DIVERSITAS LECTIONIS GRONOVIANAE TOMUS ID. 
LIPSIAE, IN OFFICINA WEIDMANNIANA MDCCLV. 

- 1 f. nenum. +820 p. +118 f. nenum. 
- 17,5Xl0 
- O: 13,4XB,2 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 4 nervuri, ornat cu 

motive geometrice şi fitomorfe; text imprimat cu galben auriu: T. LIVII 
(/ HISTORIAE TOM III. Piele coperte roasă pe muchii şi la colţuri. 

- Text în limba latină. Alfabet latin extins. Text aşezat pe o co­
loana (INDEX pe două coloane). Note marginale. Hârtie vărgată, cu fili­
gran. Tipar pt. negru şi roşu. 
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- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, autograf: Nr 497 I F. 17 C. E~ 
UBRIS PETRU POPOVICIU PROFESOR/V. Pe pt, cu tuş roşu, ştampilă 
rotundă cu text: BIBLIOTECA PROFESORALA A ACADEMIEI TEOLO­
GICE CARANSEBEŞ. Alături ştampilă ovală, tuş mov, cu text: INSTITU­
TUL TEOLOGIC DIECEZAN ROM. GR. OR. IN CARANSEBEŞ. 

Nr. 44 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

1756 

STC 
Cota: 12798/DP 3760 

M. TULLII CICERONIS ORATIONES SELECTAE OPERA, ET 
STUDIO CHRISTOPHORI W AHL, SOCIET. JESU SACERDOTE.. 
INTERPRETATIONE, AC NOTIS AD USUM HUMANIORUM 
SCHOLARUM ILLUSTRATAE. TOMULUS SECUNDUS. CUM 
PRIVILEGIO ET FACULTATE SUPERIORUM. TIRINAVIAE, 
TYPIS REGIAE UNIVERSITATIS ANNO MDCCLVI. 

- 444 p. +4 f. nenum. 
- 18,5>-< 10,5 
- O: 14,5X8,5 
- Legătura originală. Coperte carton. Cotor piele cu 6 nervuri; ornat 

cu motive geometrice şi florale imprimate cu galben auriu; text pe fond 
roşu: CICERONNIS ORATIONES. Stare bună. 

- Text în 1. latină, aşezat pe una şi pe două coloane. Alfabet latin 
de bază. Note marginale. Hârtie vărgată, cu filigran. Frontispicii (2); ini­
ţială ornată. 

Nr. 45 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

STC 
Cota: 12909 

IM. TULLTI CICERONIS ORATIONES SELECTAE OPERA, ET 
STUDIO CHRISTOPHORI WAHL, SOCIETATIS JESU SACER­
DOTE INTERPRETATIONE, AC NOTIS AD USUM HUMANIO­
RUM SCHOLARUM ILLUSTRATAE. TOMULUS X. CUM PRI­
VILEGIO ET FACULTATE SUPERIORUM. TYRNAVIAE, TY­
PIS REGIAE U:NTVERSITATIS AI\TNO MDCCLVI/. 

- 508 p. 
·- 18X10,5 
· - O: 14,5X8,5 

https://biblioteca-digitala.ro



40 .Petru Călin 

- Legătura originală. Coperte carton ros la colţuri. Cotor piele cu 
6 nervuri, ornat cu motive geometrice şi florale în galben auriu; text: 
CICERONIS//OPERA//TOM X. 

- Lipsind pt. titlul s-a reconstituit prin analiză comparativă cu 
tomul 2 al aceleiaşi publicaţii (nr. 44), pornind de la textul de pe cotor 
reprodus mai sus. Intre p. 1-23, se dă CONTINUAT/O (din tom IX). 
Text în l. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată cu filigran. Nu­
merotarea capitolelor se face marginal. Tranşa roşie. Cu excepţia pt, corp 
carte complet. 

Nr. 46 
SENECA, LUCIUS ANNAEUS 

MICS(R) 
Cota: 10455 

JUST LIPSII FLORE8 SENECAE, EX L. ANNA.El SENFC~ 
PHILOSOPHI. EPISTOLIS ET LIBRIS PHILOSOPIIlCIS EX­
CEPrl, ATQUE IN GRATIAM VETERIS SAPIENTIE AMAro­
RUM, FECUNDUM EDmON1EM / .•• / ZAGRABIAE, TYPIS 
ANTONII RAINER INCLYTI REGNI CROATIAE TYPOGRAPffi 
PRIVILEGIATI. MDCCL VI. 

- 8 f. nenum. +452 p. 
- 13,5)<'.8 
- O: 11,7~6 
- t.egătura originală. Piele pe carton. Cotor neted. Stare bună. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Dedicaţie comitelui ADAM 

DE BATTHYAN JUNIOR. Hârtie vărgată, cu lfiligran (viz. p. 191-192, 
doa.ă topoare încrucişate, înscrise în cerc). Titlnrile de subcapitole notate 
marginal. Signatura din majascale; reclama. Textul din paranteză e aco­
perit, ilizibil, de ex-Ubris. 

- Pe pt., parafa: BIBLIOTECA INEL BOT A. 

1757 

Nr. 47 
LAMY,R.P. BERNARDO 

STC 
Cota: 13310/DP 3750 

APARATUS BIBLICUS, SIVE MANUDUCTIO AD SAC:RAM 
SCRIPTURAM, TUM CLARIUS, TUM FACILIUS INTELLI­
GENTAM AUCTORE R. P. BERNAROO LAMY, CONGREGA­
TIONIS ORATORU PRESBITERO. IDITIO QUINTA VENETA. 
JUXTA NOVISSIMAM LUGDUNENSEM CAETERIS AUCTIO­
REM: ADDITA NUNC PRIMUM AUCTORIS VITA IN SYNOP­
SIM REDACTA CUM F1GURIS AENEIS. VENETIIS, MOCCLVll 
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APUD LAURENTIUM BASILIUM SUPERIORUM PERMISSU, 
AC PRIVILEGIO. 

- 16 f. nenum. +670 p +1 f. nenum. +10 pl. 
- 19Z<12 
- O: 14,3X8 
- I:.egătura originală. Cotor cu 5 nervuri; ornamente florale impri-

mate auriu; text imprimat: APPARATUS BIBLICUS. Coperte carton ros 
la colţuri. 

- Text în 1. latină; informaţia de imprimare, în 1. italiană (f. 16 
nenum. Vo.) NOI RIFORMATORJ DELLO STUDIO Dl PADOVA CON­
CED/AMO LICENZA A LORENZO BASSEGIO STAMPATOR Dl VENE­
ZIA DI POTER RISTAMPARE IL LIBRO INTITULATO / ... / DAT LI 
18 AGOSTO 1756 ANDREA TRON KAV RIF. GIROLAMO GRIMANJ 
RIF. Hârtie vargată, cu filgran. Emblema tipografică pe pt.: un înger por­
tând buchete de frunze; sus, eşarfă cu text fragmentat: LAU RORA, în­
tregul desen, încris în frunze de laur. Tranşa roşcată. Pete brune pe zone 
restrânse. 

- GRAESSE IV p. 91 

Nr. 48 
HOUDRY, R. P. VINCENTIUS 

1759 

STC 
Cota: 11423/DP 3743 

R. P. VINCENTII HOUDRY E SOCIETATE JESU BIBLIOTEECA 
CONCIONATORIA COPLECTENS PANEGYRICAS ORA­
TIONNES SANCTORUM. TOMUS QUARTUS, IN QUO CON'11-
NENTUR PANEGIRICAS SS DIVERS! ORDINIS, FI' CARAC­
TERIS E GALLICO SERMONE IN LATINUM TRANSLAT!. EDI­
TIO NOVISSIMA TYRNAVIAE TYPIS ACADEMICIS SOCIE­
TATIS JESU, ANNO MDCCLIX. 

- 742 p. + 1 f. nenum. 
- 21X13,5 
- O: 17Xl0 
- Legătura originală. Piele maro pe carton. Cotor cu 5! nervuri; 

text imprimat cu galben auriu: TOMUS IV. Piele roasă pe muchii. 
- Text in l. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu rfili­

gran. Pe pt., emblema tipografică, reprezentând: un îngeraş aşezat pe un 
nor, având în mâna dreaptă o inimă iluminândă. Iniţiale ornate; vignetă 
pe ultima p. Tranşa roz. 

- BRUNET III col. 349 
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Nr. 49 
BENGEL, D. IO. ALBERT 

Petru Călin 

1763 

STC 
Cota: 8798/DP 3736 

D. IO. ALBERT! BENGELII APPARATUS CRmcus AD 
NOVUM TESTAMENTUM CRISEOS SACRAE COMPENDIUM, 
LIMAN, SUPPLEMENTUM AC FRUCTUM EXIBENS. EDITIO 
SECUNDA CURJS B. AUCTORIS POSTERIORIBUS AUCTA ET 
EMENDATA COPIOSQUE INDICE INSTRUCTA, CURANTE 
PHILIPPO DAVIDE BURKIO. TUBINGAE, SUM/P/TIBIUS IO. 
GEORGII COTrAE. MDCCLXIII. 

- VI f. nenum. + 952 p. + 15 p. nenwn. 
- 25X21,5 
- O: 18X14,5 
- Legătura originală. Cotor neted, pergament, degradat jos. Co-

perte carton, ros la colţuri. 
- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu fil.i­

gran. Pe pt., emblema tipografică reprezentând: peisaj marin văzut de 
la ţărm, pescar lângă un copac, corabie în larg; deasupra, eşarfă cu text: 
SALUE TAUBUN AB ALTO. Vigneta pe ultima p. Tranşa roz. Corp 
carte stare bună. 

- Pe fg. 1 Ro, cu cerneală brună, autograf: IOAN POPASU Proto­
presbiter S-AU CUMPARAT CU (indescifrabil) DE (semnăttira). 

- BRUNET I col. 772 

Nr. 50 STC 
Cota: 11957 /DP 3768 

COMPENDIUM OXQUISITISSIMARUM, ET NONISI E CICE­
RONE, QUE AUREAE LATINITATIS AETATI CONFORMEM 
ADIDBUERE STYLUM, AUCTIRIBUS EXCERPTARUM PHRA­
SIUM, ITA ADAPTATUM, UT INDE ETIAM TIRO LATINI­
TATIS MELIORES LOQUENDI 'FORMULAS VULGARIBUS 
SUBSTITUERE EPOSSIT OPUSCULUM UTILISSIMUM OMNI 
ILLI, QUI BENE TERSAM, NITIDAM, ET AB OMNI BAR­
BARIE ALIENAM LATINAM ALIQUAM DICTIONEM, CUM­
PRIMIS VERO EPISTOLAM CONVINCERE IN ANIMO HABET. 
CLAUDIOPOLI, TYPIS ACADEMICIS SOC, JESU, ANNO 
MDCCLXIII. 

- 100 p. 
- 16,5Xl0 
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- O: 13X7,8 
- Legătura originală. Cot.or piele neagră, stare bună. Coperte carton 

cu colţare piele uşor uzată. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Text aşezat pe două 

coloane despărţite prin linie verticală. Frontispiciu la începutul lexico­
nului. Signatura şi reclama. 

- Pe p. 100, cu cerneală neagră, autograf: GREGORIUS MOGA. 

1764 

Nr. 51 STC 
Cota: 11749/DP 3763 

HUNGARUS TYMBAULES, SEU GRATA ~C BENEDICTA 
HUNGARORUM QUORUNDAM PRINCIPUM, HEROUM, MAG­
NATUM TOGA ET SAGO, DOMI MILITIAEQUE INSIGNUM, 
VIRORUM ERUDITIONE AC PRUDENTIA CLARORUM, FEMI­
NARUM HONESTATIS FAMA, AC PIETATIS STUDIO IL­
LUSTRIUM EX EPITAPHIIS RENOVATA MEMORIA QUAM 
EX CINERIBUS EXCITA VIT PETRUS BOD DE FELSU -
TSERNATON V.D. MINISTER MAGYAR IGENIENSIS. IM­
PRESS. ANNO MILLESIMO SEPTING. SEXAGESIMO 4-TO. 

- 2 f. nenum. + 108 p. 
- 21Xll,5 
- Legătura originală. Cotor piele, cu 5 nervuri, text imprimat auriu: 

HUNGARUS TYMBAULSES. Coperte carton ocru, ros pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu lfili­

gran; pt. tipar negru şi ocru. Corp carte stare bună. 

Nr. 52 
LAZAR, IONNUS COM. 

1765 

STC 
Cota: 11749/DP 3763 

Colligat cu nr. 51 

JOANNIS COM. LAZAR LIB. BARON DE GYALACUTA. SAC 
CAES. REGIAEQUE. APOST. l\'IAJESTATIS STATUS. ET REG. 
IN. TRANSILVANIA. GUBER.NII. CONSJLIAR. UTROBIQUE. 
ACT. INT. UNIVERSORUM. STAT. ET. ORD. TRIUM. NATION. 
PRAESID. ET. SUPRE.t'\U VENATORUM MAGIST. OPERA 
PO:ZTICA V ARU ARGUMENT!. HAEC l\'IEL FUGIT, AT ISTA 
VEL~ENUlVI. IMPRESS. PER STEPHANUM PALDI, ANNO 1765. 
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- 166 p. 
- 21Xll,5 
- Legătura originală. Cotor piele cu .5 nervuri, text imprimat au-

riu: HUNGARUS TYMBAULES. Coperte carton ocru, ros pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. ·Conţine poeme despăr­

ţite prin şiruri il'lorale orizontale. Pe pt., tipar negru şi ocru. Tranşa 
roz. Corp carte stare bună. Colligat cu nr. 51, şi cu publicaţia 'în l. ma­
ghiară: TOTFALUSI KIS MIKLOS VERSEI. 1767. 

Nr. 53 
PLINIUS, C. SECUNDUS 

1766 

STC 
Cota: 8581/DP/3771 

C. PLINII SECUNDI WSTORIAE NATURALIS LIBRI X:XXVD. 
ACCEDIT CHRES1UMA'l11IA INDICIBUS ALIQUOT COPIO­
SISSIMIS EXPOSITA CURANTE IOANNE PETRO MILLERO. 
TOMUS I. BEROLINI, 1766. SUMPrIBUS A HAUDE ET I. C. 
SPENERI. BIBLIOP. REG. ET ACAD. SCIENTIAR PRIUIL. 

- 18 f.. nenum. + 360 p. 
- 17X:10 
- O: 13,9X7,5 
- Legătura originală. Cotor neted, piele cu decoraţiuni geometrice 

şi ca text: PLINII//HISTORIAEl/NATURALI/11-2. Coperta carton ros 
la colţuri. 

- Pe pt., sus, cu cerneală neagră, ex libris: BIBb. OLARIU. 
- BRUNET !IV col. 717 

Nr. 54. 
PLINIUS, C. SECUNDUS 

STC 
Cota: 8581/DP 3771 

Colligat cu nr. 53 

C. PLINII SECUNDI IDSTORIAE NATURALIS LIBRI XXXVII. 
ACCEDIT CHRESTOMATHIA INDICIBUS ALIQUOT COPIO­
SISSIMIS EXPOSITA CURANTE IOANNE PE'rRO MII.J..ERO. 
TOMUS. II. BEROLINI, 1766. SUMPTIBUS A HAUDE ET I. C. 
SPENERI. BIBLIOP. REG. ET ACAD. SCIENTIAR PRIUIL. 

- 288 p. 
- 17X10 
- O: 13,9X7,5 
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- Legătura originală. Cotor neted, piele cu decoraţi.uni şi text: 
PLINII HISTORIAE//NATURALI /1-2. Coperta carton ros la colţuri. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Text aşezat pe o coloană 
şi pe două coloane. Note de subsol. Hârtie vărgată, cu filigran (viz. ·f. 3 
nenum.). Frontispicii la începutul fiecărei cărţi; vignetă pe pt. 

- BRUNET IV col. 717 

Nr. 55 
PLINIUS, C. SECUNDUS 

STC 
Cota: 12800/DP 3772 

C. PLINII SECUND! IDSTORIA NATURALIS LIBRI XXXVII. 
ACCEDIT CHRESTOMATHIA INDICIBUS ALIQUOT COPIO­
SISSIMIS EXPOSITA CURANTE IOANNE PETRO MILLERO. 
TOMUS V. BEROLINI, 1766. SUMPTIBUS A HA UDE ET I. C. 
SPENERI. BIBLIOP. REG. ET ACAD. SCIENTIAR PRIUIL. 
/ULME IMPRIMEBA WAGNER/. 

- 1 f. nenum. + 522 p. 
- 16,7X10,5 
- O: 13,7X7,3 
- Legătura originală. Cotor neted piele brună, cu text imprima\ 

galben auriu: PLINII HISTORIA NATURAL. 5. Coperte carton ros pe 
muchii .. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Text aşezat pe două 
coloane. Hârtie vărgată, cu filigran. Frontispicii la început d~ părţi; 
vignetă pe pt. şi pe ultima p. Colontitlu cu majuscule; signatura cu ma­
juscule; reclama. Tranşă galbenă. Informaţia despre imprimerie luată din 
colofon. 

- Pe pt., su.c; stânga, cu cerneală neagră, autograf: BIBL. OLARU. 
- BRUNET IV col. 717 

Nr. 56 
LAMBERTUS, PROSPERUS 

1772 

MICS(R) 
Co'ta: 10457 

AD CASUS COSTCIENTIAE DE MANDATO OLIM EMINEN­
TISS. ET REVEREND. DOMINI DOMINI PROSPERI LAMBER­
TINI S.R.E. CARD AC BONONIAE ARCIDEP. DEINDE SANC­
TISSIMI D. N. PAPAE BENEDICT! XIV. PROPOSITOS AC 
RESOLUTOS APPENDIX PRIMA. OPUS CONFESSARIIS OM­
NIBUS ATQUE ANIMARUM CURAM GERENTIBUS PERU­
TILE AC NECIEARIU. EDITIO IN GERMANIA QUINTA 
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AUGUSTAE VINDELICORUM, SUMPTIBUS MATHAEI RIE­
GER ET FILIORUM. MDCCLXXII. 

- 2 f. nenum.+302 p.+166 p.+5 f. nenum. 
- 17,5X10,5 
- O: 13,5X7,4 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 5 nervuri, ornat 

floral. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, cu fili­

gran (viz. p. 31-32 Appendix secunda). Conţine şi Appendix secunda, 
cu pt. şi paginaţie proprii. Iniţiale simple; ornamente tipografice la fine 
de capitole. Signatura cu majuscule numerotate; reclama. 

1773 

Nr. 57 
BENGEL, JOHANNES ALBRECHT 

STC 
Cota: 13715/DP 3737 

/GUOMON N. T .... EXQUO EX NATIVA VERBORUM VI 
SIMPLICITAS, PROFUNDITAS, CONCINNITAS, SALUBRITAS 
SENSUUM CAELESTIUM. TUBINGAE APUD IOH. HEINR. 
PHILIPP. SCHRAMM. 1773/. 

- 1367 p. + 17 f. nenwn. 
- 24Xl8 
- O: 18,5X 14,2 
- Legătura originală. Pergament pe carton. Cotor neted. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Din total paginaţie, lip-

sesc 34 p. inclusiv pt. Datele din pt. s-au reconstituit de pe fişa scrisă 
de mână lipită la începutul publicaţiei, ca şi din menţiunile privitoare 
la editor şi tipogra:li de pe f. 17 Ro nenumerotată /SUMPTIBUS AC TY­
PIS SCHRAMMIANIS/. Publicaţia conţine două volume (cu paginaţie 
unică), editate în acelaşi an, fiind vorba de ediţia a III-a, cf. p. 625 
/GNOMONIS BENGELIAN TOM. EPISTOLAS ET APOCALYPSIN. EDI­
TIO III/. Hârtie vargată, cu filigran (viz. p. 84-85). Text pe două co­
loane. Tom II începe la p. 625. INDEX. Embleme cu deviză şi respectiv 
monograma ale editorului şi tipografului (p. 624, 625, 1 402). Vignete la 
început şi fine de Index. Iniţiale simple; signatura; reclama. Tranşa roz. 

- BRUNET I col. 772 

Nr. 58 
PHAEDRUS, CAIUS iULIUS 

STC 
Cota: 11702/DP 374:6 

PHAEDRI AUGUSTI LIBERTI FABULA.RUM AESOPIA~UM 
LIBRI QUINQUE CUM NOVO COi','llWENTARIO PETRI E.UR-
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MANNI MITA VIAE APUD IACO BUM FRIDERICUM lllNZIUM 
CI) I) CCLXXIII. 

- Lp.+328 p.+30 rf. 
- 20Xll,5 
- O: 15,5X8,7 
- Legătură ulterioară. Coperte pînză pe carton. Cotor piele, neted, 

decorat cu motive fitomorfe; text imprimat auriu: PHAEDRU. 
- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Antetitlu: PHAEDRI 

AUGUST/ LIBERT/ FABULARUM AESOPIARUM LIBRI QUINQUE. 
Hârtie vărgată, cu fliligran. Stare bună. 

Nr. 59 
PROCOPOWICZ, THEOPHANUS 

STC 
Cota: 11750/DP 3764 

CHRISTIANAE ORTHODOXAE THEOLOGIAE, IN ACADEMIA 
KIOWIENSI A THEOPHANAE PROCOPOWICZ, EJUSDEM 
ACADEMIAE RECTORE, POSTEA ARCHIEPISCOPO NOVO­
GRODENSI, adornatae ET PROPOSITAE. TOMUS PRIMUS 
NUNC PRIMUS EDITUS. REGIMONTI, LITERIS DANIELIS 
CHRISTOPHORI KANTERII TYP. AUL. MDCCLXXIII. 

- 16 f. nenum.+460 f.+7 f. nenum. 
- 17,5X10,5 
- O: 13,5X7,7 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 5 nervuri, orna-

mente florale, texb imprimat auriu: PROKOPOVICI//THEOLOGIAE. 
- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Dedicaţie şi cuvânt de 

recunoştinţă semnat de MATHIAS BAYTZUROW şi JACOBUS DENIS­
SIEW. PREFATIO şi INDEX. Hârtie vargată cu filigran. Frontispicii; 
ornamente tipografice la ,fine de capit.ole. Tranşa roşie. Stare bună. 

- Pe pt., cu cerneală brună, ex libris: P. T. VITKOVICI. Pe ace~aşi 
p., central, ştampilă rotundă cu text: BIBLIOTECA PROFESORALA A 
ACADEMIEI TEOLOGICE CARANSEBEŞ. 

1777 

Nr. 60 STC 
Cota: 12139/DP 3774 

PHAEDRI AUGUST! LIBERT!, ET FL. AVIANI FABULAE CUM 
ADNOTATIONIBUS. ACCENDUNT PUBLII SYRI MIMI EN­
TENTIAE ITEM Q. HORATII FLACCI LIBER DE ARTE POE-
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TICA. IN USUM SCHOLARUM. POSONII, ET CASSOVIAE 
SUMPTIBUS JOANNIS MICHAELIS LANDERER 1777. 

- 354 p. + 3 f. nenum. 
- 14,5X9,5 
- O: 10,2X7 
- Legătura originală. Carton, uzat pe cotor şi pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Conţine SENTENTIAE; 

DE ARTE POETICA; INDEX. Note şi comentarii la sub.sol. Hârtie văr­
eată, cu filigran (viz. p. 49-50). Vigneta pe pt. Signatura cu majuscule; 
reclama. Tranşa roşcată. 

- Pe pt., sus, dreapta, cu cerneală neagră, ex libris: DR. OLARIU. 

1776 

Nr. 61 
GAZZANIGA, FR. PETRO MARIA 

STC 
Cota: 13065/DP 3756 

THEOLOGIA POLEMICA AD USUM AUDITORUM AUCTORE 
FR. PETRO MARIA GAZZANIGA, ORD. PRAED. S. TH. DOCT. 
AC PROFESS. PUBL. ET ORD. PRAELIARE BELLA DOMINI. 
I REGUM XVIII. 17. TOMUS I. VIENNAE. TYPIS IOAN. THOM. 
NOB. DE TRA'ITNERN, CAES. REG. AULAE TYPOGR. ET 
BIBLIOT. 1778. 

- 3 :f. nenum.+485 p.-tl f. albă 
- 16X12 
- O: 14X6,6 
- I:.egătura originală. Cotor piele, cu 4 nervuri, ornamente florale 

imprimate auriu. Coperte carton marmorat ros pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Cuprinde 4 secţiuni, fie­

care împărţite pe capitole şi respectiv paragrafe, cu titluri scurte mar­
ginal. Hârtie vărgată. Vignetă pe pt, iniţiale simple la început de secţiune 
şi de capirol. Tranşa roşcată. Pete brune. 

- Pe pt., ştampilă de ex libris: iniţiale caligrafice I S înscrise~ 
cerc cu raze scurte. 

Nr. 62 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

,177 9 

STC 
Cota: 12906/DP 3747 

M. TULLII CICERONIS OPERA AD OPrIMAS EDmONES 
COLLATA STUDIIS SOCIF.rATIS WPONTINAE. VOLUMEN 
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SEXTUM. BIPONTI EX TYPOGRAPIDA SOCIEI'ATIS /JESU/ 
CI) I) CCLXXIX. 

- 1 f. nenum.+501 p. 
- 19X12 
- O: 14X8,6 
- Legătura originală. Cotor piele, cu 5 nervuri, ornamente florale; 

pielea roasă pe cotor. Coperte carton ocru şters. 
- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. Note marginale şi de 

subsol. Hârtie vărgată, cu filigran. Frontispicii, iniţiale simple la înce­
put de capitole; pe pt., în medalion oval, portret în profil al împăratului 
Antonius. 

- GRAESSE II p. 158 

Nr. 63 
GAZZANIGA, FR. PETRO MARIA 

STC 
Cota: 13066/DP 3751 

THEOWGIA POLEMICA AD USUM AUDfl'ORUM AUCTORE 
FR. PFrRO MARIA GAZZANIGA, ORD. PBAED. S. TH. DOCT. 
AC PROFESS. PUBL. ET ORD. PRAELIARE BELLA DOMINI 
REGUM XVIII. 17 TOMUS II. VIENNAE. TYPIS IOAN. THOM. 
NOB. DE TRATTNERN. CAIS. REG. AULAE TYPOGR. ET 
BIBLIOT. 1779. 

- 4 f. nenum.+740 p. +1 f. nenwn. 
- 18Xl2 
- O: 14X8,6 
- Legătura originală. Cotor piele, cu 4 nervuri, ornamente florale 

imprimate cu galben auriu. Coperte carton perforat de cari. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Titluri de paragrafe mar­

ginal. Hârtie vargată. Vigneta pe pt.; frontispicii; iniţiale simple. Sig­
natura din majuscule numerotate; reclama. Tranşa roşcată. 

Nr. 64 
LUC, J. A. DE 

CAVRR 
Cota: I. 1616 

LETI'RES PHYSIQUES ET MORALES SUR L'HISTOIRE DE 
LA TERRE ET DE L'HOMME. ADRESSEES A LA REINE DE LA 
GRANDE BRETAGNE, PAR J. A. DE LUC CITOYEN DE GE­
NEVE, LECTEUR DE SA MAJESTE, MEMBRE DE LA SOCIETE 
ROYALE. DE LONDRES ET DE LA SOCIETE BATAVE, ET CO­
RESPODANT DES ACADEMIES ROYALES DES SCIENCES DE 
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PARIS ET DE MONTPELIER. TOME I. I ... I PARIS CHEZ V. 
DUCHESNE, LIBRAIRE RUE ST. JACQUES. AVEC APROBA­
TION ET PRIVILEGE DU ROI, ET A LA HAYE; CREZ DU 
TUNE, LIBRAIRE. MDCCLXXIX. 

- VIII p. + 430 p. 
- 21X12 
- O: 14X7,8 
- Legătura originală. Cotor piele neted, cu text: HISTOIRE DE 

LA TERRE ET DE L'HOMME I. Coperte carton ros pe muchii. 
- Text în 1. franceză. Ald'abet latin extins. Pe pt., este încorporat 

un citat din Lucreţiu, C III. După opt p. numerotate cu cifre romane, 
paginaţia se face cu cifre arabe (continuativ), până la p. 224, apoi cu 
cifre romane până la p. 368, iar în continuare până la sfârşit (p. 430), se 
paginează cu cifre arabe. Paginile /226 şi 227 / nu au coloncifru. Hârtie 
vărgată, cu friligran. Frontispicii; vignete; iniţiale simple. Signatura cu 
majuscule numerotate cu arabe până la 5. Tranşa galbenă. 

- BRUNET II col. 57'9. GRAESSE II p. 335. 

1781 

Nr. 65 
DRUMEL, JOHANNES HENRICUS 

STC 
Cota: 9832/DP 3779 

IOHANNIS HENRICI DRUMELII PROF. PUBL. ET RECT. 
GYMNASII RATISBONENSIS, LEXICON MANUALE LATINO­
GERMANICUM ET GERMANICO-LATINUM. ADDITA APPEN­
DICE ARIARUM MATERIARUM OPERI HUIC COONATARUM 
ET PERQUM UTILIUM. TOMUS SECUNDUS. K. - Z. RATIS­
BONAE ET LIPSIAE, IMPENSIS JOHANNIS PAULI KRAUS, 
BIBLIOPOLAE VIENNENSIS MDCCLXXX!. 

- 1 f. nenum. + 2 060 col.+ 82 col. 
- 21X·l5 
- O: 16,5Xll,6 
- Legătura ulterioară. Carton brun. Cotor neted, degradat. 
- Text în 1. latină, aşezat pe două coloane separate prin linie sub-

ţire verticală. Alfabet latin de bază şi alfabet german. La sfîrşitul pu­
blicaţiei, APPENDIX pe 82 coloane nenum. Hârtie vargată, cu iiligran 
(viz. col. 1 926-1 927). Frontispicii; colontitlul cu minuscule; coloncifrul 
la coloane subliniat cu linie subţire; signatura; reclama. Hârtia uzată 
prin îndoire, între col. 1-13. 

- Pe şnit, cu cerneală neagră, literele M I. Pe fg. 1 Vo, cu cerneala 
neagră, însemnare de proprietate: BIBL. OLARIU Nr. 89. 
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Nr. 66 
BETHLEN, WOLFFANG DE 

Petru Călln 

1178 2 

STC 
Cota: ll451/DP 3754 

WOLFFANGI DE BETllLEN CELSISSIMI PRINCIPIS TRAN­
SILV ANIAE CONSILIARII INTIMI, SUPREMI COMITIS CO­
MITATUS ALBENSIS, NEC NON REGNI CANCELLARII HIS­
TORIA DE REBUS TRANSSYLVANICIS, EDITIA SECUNDA. 
TOMUS TERTIUS. CUM SPECIALI PRIVILEGIO CAES. REG. 
APOST. MAJEST. CIBINII TYPIS E'T SUMPTIBUS MARTINI 
HOCHMEISTER. TYPOGR. Nr BIBLIOP. PRIVILEGIATI 1793. 

- 2 f. nenum. 4- 633 p. +11 p. 
- 18,5·X12 
- O: 14.X7,6 
- Legătura originală. Cotor neted, piele. Coperte carton ocru ros 

pe muchii. 
- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. Conţi.ne: TYPOGRAPHUS 

LECTORI SAbUTEM. HISTORIARIUM LIB. 7-8 /anii · 1590-1595/. 
INDE'JC. Hârtie filigranată (viz. p. 127-128). Stare cons. bună. 

Nr. 67 
BETBLEN, WO(L)FFGANG DE 

1785 

STC 
Cota: 11483/DP 3755 

WO/L/FFGANGI DE BETHLEN CELSISSIMI PRINCIPIS TKAN­
SYLV ANIAE CONSILIARII INTIMI, SUPREMI COMITIS CO­
MITATUS ALBENSIS, NEC NON REXi-NI CANCELLARII IDS­
TORIA DE REBUS TRANSYLVANICIS. EDITIO SECUNDA. 
TOMUS QUARTUS. CUM SPOCIALI PRIVILEGIO CAES. REG. 
APOST. MAJEST. CIBINII TYPIS ET SUMP11BUS MARTINI 
HOCHMEISTER. TYPOGR. ET BIBLIOP. PRIVILEGIATI, 1785. 

- 2 f. nenum.+617 p.+3 f. nenum. 
- 18Xll,5 
- O: 14,2X9 
- t.egătura originală. Cotor neted, piele, text imprimat auriu: 

BETHLEN /HISTORIA/TRANSYLV ANIAE. Coperte carton ocru ros pe 
muchii. 

- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Conţine HISTORIARUM 
'/anii 1598-1600/. Hârtie filigranată (viz. p. 609-610), perforată de cari. 
Pe pt., emblema tipografică, reprezentând: un copil cu carte pe genunchi, 
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alături oornul abundenţei, o carte, un glob, pe fundal un copac, un vul­
tur in zbor, bordară de nori. Titluri scurte la paragrafe pe margini; 
anii 1596---1600 sub coloncifro. Tranşa galbenă. 

Nr. 68 BJCS 
Cota: 150672/10 

ORDO JUDICIARUS PRO OMNIBUS TRIBUNALIBUS, Er 
FORIS JUDICIARilS REGNI HUNGARIAE P ARTIUMQUE 
EIDE·M ADNEXARUM PRAESCRIPTUS, VIENNAE TYPIS 
..JOAN. THOM. NOB. de TRATrNERN, SAC. CAES. RF.G. AUL. 
TYPOGR. ET BIBLIOP. 1785. 

- 3 f. nenum. + 204 p. + 2 f. nenum. 
- 19,5X12 
- O: 14,5X8,2 
- Legătura originală. Carton. Cotor ros. 
- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Aprobarea de tipărire 

semnată de Josephus (Secundus), Carolus Palffy şi Josephus Nagy. Tex­
tul e împărţit pe capitole numerotate cu cifre romane (I-XXX.IX) şi 
pe paragrafe numerotate cu arabe continuativ (1--459). La finele publi­
caţiei, SINOPSIS CAPITUM. Hârtie lfilignnată. Vignete (pe pt. şi p. l); 
iniţiale simple la început de capitJole. 

- Pe pt., cu cerneală brună, semnătura deţinător, urmată de /an/ 
1786. Pe coperta 1, interior, lipită eticheta cu text: PREMONTREI REND 
KONYVTARA B-1 271. In acelaşi loc, ştampilă ovală zimţată pe margini: 
BIBLIOTHECA PRAEPOSITURAE S. STEPHANI DE PROMONTORIO 
V ARADIENSI. 

Nr. 69 
VERTOT, RE~ AUBERT DE 

117 &6 

STC 
Cota: 10813/DP 3870 

msTOmE DES REVOLUTIONS A.RRIVtEs DANS LE GOU­
VERNEMENT DE LA REPUBLIQUE ROMAINE. PAR M. 
L'ABBE DE VERTOT, DE L'ACADEMIE ROYALE DES IN­
SCRIPTIONS ET BELLES-LETTRES. HUJTitME EDITION. 
TOME PREMIER A PARIS CHEZ LFB LIBRAIRES ASSOCIES. 
MDCCLXXXVI. A VEC APROBATION ET PRIVILEGE DU ROI. 

- :XXVIII p. 4- 385 p. 
- 17X10,5 
- O: 12,5X8,2 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor neted decorat co mo-

tive geometrice prin presare. 
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- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. Dedicaţie monsenioru­
lui Adrien Maurice - duc de Noailles ... , semnată de L. de V.ertot, ur­
mată de DISCOURS PRELIMINA/RE. La sfârşitul publicaţiei, TABLE 
DES MATIERES. Hârtie filigranată (viz. p. XIII-XIV; XXI-XXII). 
Note marginale; signatura. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală brună, însemnare de proprietate FILIP 
MUSTA AUDITORIU IN CLASA 3-A GIMNASIALA IN BEIUŞIU. 
1859 60. 

Nr. 70 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

1787 

STC 
Cota: 13387 /DP 3749 

M. TULLll CICERONIS OPERUM VOLUMEN DECIMUM TER­
TIUM IO. AUGUST! ERNESTI INDEX LATINITATIS PHILO­
LOGICO CRITICUS IN OPERA CICERONIS AUffi'IOR ET 
EMEDATIOR ACCEDUNT GRAECA CICERONIS NECESSARIS 
OBSERVATIONIBUS ILUSTRATA. BIPONTI EX TYPOGRA­
PHIA SOCIETATIS CI) I) CCLXXXVII. 

- 339 ill. nenum. 
- 18Xll,5 
- O: H,2X8,2 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 5 nervuri; text im-

primat cu negru pe fond oranj: CICERONIS/OPERA/TOM XIII. 
- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie vărgată, filigranată. 

granată. 
- GRAESSE '1I p. 158. 

Nr. 71 MICS (R) 
Cota: 4855 

MISOGUG, OU LES 'FEMMES COMME ELLES SONT, 
HISTOIRE ORIENTALE, TRDUITE DU CHALDEEN. SECONDE 
PARTIE. A PARIS, CHEZ POINCOT, LIBRAIRE, RUE DE LA 
HARPE, PRES SAINT-COME, No. 135. 1787. 

- 224 p. 
- 17Xl0 
- O: ll,2X6 • 
- Legătura originală. Pînză pe carton. Pe cotor, text imprimat cu 

galben auriu: MISOGUG. 
- Text în l. franceză. Alfabet latin extins. Hârtia filigranată. Note 

la subsol; signatura din majuscule urmate de minuscule; reclama doar 
pe alocuri. Tranşa decorată cu motive celulare în albastru. Foaia de tillu 
decupată, îngustată pe latura stângă cu aprox. 2 cm. 
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Nr. 72 BJCS 
TASSO, TORCOATO Cota: 121604/11 

JERUSALEM DELIVREE, POEME DU TASSE. NOUVELLE 
TRADUCTION. TOME PREMIER. A PARIS, CHEZ NYON LE 
JEUNE, LIBRAIRE, PAVILLON DES QUATRE NATIONS. 
MDCCLXXXVII. AVEC APROBATION ET PERMISSION. 

- 378 p. 
- 16,5X9,5 
- O: ll,5X6,5 . 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor neted d~orat cu mo-

tive florale imprimate prin presare. Coperta 1 desolidarizată. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin de bază. Antetitlu, p. 1: J E­

RUSALEM DELIVR€E. Poemul este precedat de un cuvânt al traducă­
tontlui în care se mărturiseşte: „41 traduction que nous donnons au 
pu.blk o ete arrachee ci l'auteur presque malgre lui". Conţine primele 
zece cânturi ale poemului. Hârtie filigranată (viz. p. 87-88; 93-94). 
Frontispiciu (p. 7); vignetă pe pt., reprezentând: o liră răspândind lu­
minii, înconjurată de lauri, postament din nori; la finele fiecărui cânt 
câte o vignetă. Signatura din majuscule urmate din cifre romane până 
la 6. 'l'ranşa roz. 

- Ex libris ştampilă (ovală), tuş mov, aplicată pe p. 11, cu text: 
BIBLIOTECA R. VIDRAŞCU 3071. 

1789 

Nr. 73 
BETHLEN, WO(L)FFGANG DE 

STC 
Cota: 11452/DP 3753 

WO/L/FFGANGI DE BEI'HLEN CEl..SISSIMI PRINCIPIS TRAN­
SYLVANIAE CONSILIARII INTIMI, SUPREJ\D COMITIS CO­
MITATUS ALBENSIS, NEC NON REGNI CANCELARII ms­
TORIA DE REBUS TRANSYLV ANICIS. TOMUS QUINTUS. 
NUNC PRIMUM EMANUSCRIPTO EDITUS. HUNC RECOGNO­
VIT, SUPLLEVIT, PRAEFATIONE AC INDICE INSTRUCXIT, 
JOSEPIWS BENKO. CUM SPECIALI PRIVILEGIO CAES. REG. 
APOST. MAJFST. CIBINII TYPIS ET SUMPTIBUS MARTINI 
BOCHMEISTER. TYPOGR. ET BIBLIOP. PRIVILEGIATI. 1789. 

- 2 f. nenum. -$ 5 p. + 537 p. + 31 p. + 4 f. nenurn. 
- 18,5X12,5 
- O: 14,2X9,2 
- Legătura originală. Cotor neted piele, decorat cu motive florale 

prin presare, text auriu pe fond negru: BETHLEN HISSTORIA TRANS­
SYLVANI 5. Coperte carton ros la colţuri. Legătura parţial desprinsă. 
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- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. In cuprins: PRAEFATIO 
EDITORIS, semnată Josephus Benko, 4 decembrie 1788. HISTORIARUM 
LIBER iXI-XII /anii 1601-1603/. INDEX. ERRATA. Hârtie filigra­
nată (viz. p. 393-394). Paragrafe nwnerotate, cu titlu .scurt pe margine. 
Note la subsol. Frontispicii; iniţiale ornate la început de capitole. Sig­
natura din majuscule cu asterisc. 

- Pe pt., ştampilă rotundă, tuş roşu, cu text: EPISCOPIA ORT. 
ROM. A CARAMSEBEŞULUI. BIBLIOTECA. 

1791 

Nr. 74 STC 
Cota: 11473/DP 3767 

ELEMENTA HISTORIAE NATURALIS IN USUM SCHOLARUM 
GRAM1MATICARUM ET GYMNASIORUM ,pER REGNUM HUN­
GARIAE ET PROVINCIAS EIDEM ADNEXAS P ARS I COM­
PLECTENS REGNUM ANIMALE. CUM SPECIALI PRIVILEG. 
SOC. CAES. RmIAE APOST. MAJEST. BUDAE, ET TYRNA­
VIAE, TYPIS REGIAE UNIVERSITATIS ANNO MDCCXCI. 
CONSTAT IN CRUDA 18 xr. 

- 88p. 
- 18,5Xl0,5 
- O: 13,4X7,8 
- Legătura originală. Scoarţe lemn învelibe în hârtie groasă gri, 

roasă pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (vi;i. 

p. 3-4). Pe pt., vignetă; signatura; reclama. Hârtia stare avansat.ă de 
UZUTă. 

J. 7 9 2 

Nr. 75 
VOLTAIRE, AROUET FRANCOIS MARIE DE 

STC 
Cota: 9144/DP 3864 

OEUVRES COMPUTES DE M. DE VOLTAIRE. TOME 
QUATRE-VINGT-SEPTIEME, AUX DEUX-PONTS. CREZ SAN­
SON ET COMPANIE. 1792. 

- 2 f. nenum.$324 p. 
- 15,5X10,5 
- O: 11,8X7,5 
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- Legătura originală. Pânză de carton. Cotor neted, cu text impri­
mat auriu: VOLTAIRE. Coperte carton negru. 

- Text în l. franceză. Alfabet latin de bază. Conţine: RECUEIL 
DES LETTRES DE M. DE VOLTAIRE /1767-1762/. !n total 170 scri­
sori, majoritatea către contele d'Argental. Antetitlu: OEUVRES COM­
PLETES DE M. DE VOLTAIRE. Hârtie filigranată (viz. p. 309-310). 
Scrisorile sunt numerotate cu cifre romane. Anul scrisorii apare mar­
ginal sub o liniuţă. Note de subsol numerotate cu cifre arabe. Colontitlul 
cu majuscule; signatura cu majuscule numerotate; reclama apare ne­
regulat. Tranşa decorată cu motive celulare, ocru şi vernil. Stare de 
conservare bună. 

- Pe fg. !Ro, cu cerneala brună, însemnare de proprietate: PHIL. 
MUSA. SE repetă întocmai pe pt. lângă numele autorului. 

- BRUNET V col. 1355. 

Nr. 76 
BETHLEN, WO(L)FFGANG DE 

1793 

STC 
Cota: 11453/DP 3752 

WO/L/FFGANGI DE BEl'HLEN CELSISSIMI PRINCIPIS TRAN­
SYL V ANIAE CONSILIARII INTIMI, SUPREMI COMITES AL­
BENSIS, NEC NON REGNI CANCELLARII IDSTORIA DE RE­
BUS TRANSSYL V ANICIS, TOMUS SEXTUS EI' VITIMUS 
NUNC PRIMUM E MANUSC'RIPTO lIDITUS. RECOGNOVIT, 
ADNOTATIONIBUS AMPLIAVIT, PRAEFATIO NEQUE ACIN­
DICE INSTRUXIT, JOSEPHUS BENKO. CUM SPECIALI PRI­
VILEGIO CAES. REG. APOST. MAJEST. CIBINII. TYPIS ET 
SUMPTIBUS MARTINI HOCHMEISTER CAES. REG. DICAS­
TERIALIS TYPOGR. ET BIBLIOP. PRIVILEGIATI. 1793. 

- 8 f. nenum.+545 p.+34 p.+2 f. nenum. 

- 18Xl2 

- O: 14,6 X 9,1 

- Legătura originală. Cotor piele brună, neted, ornat cu motive 
geometrice şi florale, text negru imprimat pe fond auriu: BETHLEN / 
HISTORIA/TRANSJLVANl/6. Coperte carton ros la colţuri. 

- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Conţine LIBER DECI­
MU S TERTIUS LA LIBER DECIMUS 9EXTUS /anii 160~.-1609/ Hâr­
tie filigranată. Note marginale. Emblema tipografică pe pt., reprezen­
tAnd un copil citind o carte aşezată pe un glob cu meridian în relief. 
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NIEUPORT, G. H. 

Petru Călin 

1799 

STC 
Cota: 11494 

RITUUM, QUI OLIM. APUD ROMANOS OBTIRUERUNT, SUC­
CINTA EXPLICATIO AT INTELIGENTIAM . VETERUM AU­
THORUM 'FACILI METHODO A G. H. NIEUPOORT CONSCRIP­
TA. PROSTANT IN CRUDA A 21 xr. BUDAE SU/M/PTIBUS. 
ET TYPIS TYPOGRAPHIAE REGIAE UNIVERSITATIS PES­
TIENSIS. ANNO 1799. 

- 1 f. nenum. + 384 p. + 19 f. nenum. 
- 18,5Xll,5 
- O: 13,7X8 
- Legătura originală. Cotor neted, piele brună, cu telCt imprimata 

auriu: RITUS ROMANORUM. Coperte carton galben, ros pe muchii şi 
la colţuri. 

- Text în 1. latli.nă. Alfabet latin de bază. In cuprins, INDEX DE 
NOTIS. INDEX RERUM ET VERBORUM. Hârtie filigranată (viz. p. 
49-50). Note la subsol. Vignetă pe pt.; signatura; reclama. Lipsă fg. L 
Hârtia perforată de carii pe alocuri. 

- Pe pt. şi p. 159, ştampilă rotundă, tuş roşu, text: BIBLIOTECA 
PROFESORAI:.A A ACADEMIEI TEOLOGICE CARANSEBEŞ. 

- BRUNET IV col. 78. 

1800 

Nr. 78 
BRODER, CHRISTIAN GOTTLOB 

BJCS 
Cota: 122931/1! 

PRACTSCHE GRAMMATIK DER LATEINISCHEN SPRACHE 
VON CHRISTIAN GO'ITLOB BRtlDER, PASTOR ZU BEUCHTE 
UND WEODINGEN IM HOCHSTIFT HILDESHEIM VIERKE 
AUFLAGE. MIT RtlMISCH. KAYSERL. UND CHURFURSTL. 
LEIPZIG, 1800. DEN SIEGFRIED LEBERECHT CRUSIUS /LA­
DEINPREIS CUM LECT. LAT. 16 GROSCHEN/. /GEDRUCKT 
BEN JAKOB CHRISTIAN NAGEL/ 

- XXVIII p.+500 p. 
- 20,5X13,5 

- Legătura originală. Cotor neted, piele perforată de carii. Coperto 
carton ros la colţuri. 

- Text în I. germană şi în 1. latină. Alfabet german şi respectiv 
latin de bază. Prefeţe la ediţiile anterioare (1787, 1792, 1796) semnate 
de autor. J\faterialul gramatical este eşalonat pe capitole. subcapitole 
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marginal cu cifre arabe de la 1 la 950 şi respectiv pe paragrafe marcate 
cu litere latine. Sunt date numeroase note explicative în 1. germană. 
Hârtie filigranată. Signatura din majuscule germane; reclama. Pe pt., 
C'mblema tipografică reprezentând trei copilaşi lângă mama lor care-i 
învaţă alfabetul; frontispiciu floral. Informaţia privind tipograful se află 
în colofon. Corp carte stare bună. 

- Pe fg. lRo, cu cerneala brună, însemnare mss. de posesor: IOH. 
HERBERT 1802. Pe p. 2, ştampila dreptunghiulară cu text: BIBLIOTECA 
JUDEŢEANA REŞIŢA. 

Nr. 79 
MEISNER, IOANNES HENRICUS 

STC 
Cota: 10343/DP 3733 

Colligat cu nr. 80 

NOVA VETERIS TESTAMENTI CLAVIS ADDITA EST SIGNI­
FICATIO VERBORUM HEBRAICORUM E VERSIONE ALE­
XANDRINA CUIUS DISCREPANTIAE SIMUL A TEXTU HEB„ 
RAICO SAEPE DilUDICANTUR SCRIPSIT IOANNES HENRI. 
CUS MEISNEK PROFESOR LIPSIAENSIS. VOLUMEN I. PEN­
'".rATEUCHUM CONTINENS. LIPSIAE APUD IO. SAM. HEIN­
SIUM 1800. 

- 8 f. nenum. X 544 p. 
- 21X14 
- O: 16,6X9,5 
- Legătura originală. Cotor neted piele brună, ornamente in presă, 

iext imprimat auriu: MEISNER/CLAVIS. Coperte carton ros pe muchii. 
- Text în I. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie filigranată. Signa­

tura cu majuscule; reclama. 
- Pe fg. 1 Ro, cu cerneala neagră, însemnare mss. de posesor: PHI­

LIPPI MUST A STUDIOS/ THEOLOGIAE. 4 GROS/. 

Nr. 80 
MEISNER, IOANNES HENRICUS 

STC 
Cota: 10343/DP 3733 

Colligat cu nr. 79 

NOVA VETERIS TESTAM.ENTI CLAVIS ADDITA EST SIGNI­
XANDR.INA CUIUS DISCREPAN'rIAE SIMULA TEXTU HEB­
RAICO SA.EPE DIIUDICANTUR SCRIPSIT IOANNES HENRI­
CUS MEISNER PR.DFESOR LIPSIENSIS. VOLUMEN II. PRO­
PHETAS PRIORES IOSUAM LIBRUl\'.I IUDICUM I ET H. LIB. 
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SAMUEL. I ET II UB. REGNUM CONTINENS LIPSIAE APUD 
IOH. SAM. HEINSIUM 1800. 

- 544 p. 
- 21Xl4 
- O: 16,6:><9,5 
- Celelalte elemente identice cu cele de la nr. 79 

Nr. 81 STC 
Cota: 12670/DP 2645 

NOUVEAU DICTIONNAIRE ALLEMAND-FRANCOIS ET 
FRANCOIS-ALLEMAND A L'USAGE DES DEUX NATIONS 
CINQUIEME EDrrION ORIGINALE ENTIEREMENT REFON­
DUE Fr CONSIDERABLEMENT AUGMENTEE. TOME SECOND 
CONTENANT L'ALLEMAND EXPLIQUt PAR LE FRANCOIS. 
A STRASBOURG CHEZ AMAND KOENIG, UBRAIRE, RUE 
DU DOME No. 26. A PARIS CHEZ LE l\ffiME, QUAI DES AU­
GUSTINS No. 18.1800. /DE L'IMPRIMERIE DE J. A. FISCHE&„ 
STRASBOURG/. 

- IV p. +1110 p. 
- 23X14 
- O: 18,5Xl0,5 
- Legătura originală. Cotor neted, piele brună, decoraţiuni în presă, 

text imprimat auriu: DICTIONAIRE ALLEMAND-FRANCOIS. Coperte 
carton cu colţuri de piele. 

- Text în 1. germană şi în 1. franceză pentru partea de dicţionar şi 
re5pectiv în 1. franceză pentru restul textului. Alfabet gotic pentru ter­
menii germani şi alfabet latin extins pentru textul francez. Text aşezat 
pe o coloană şi pe două coloane separate prin linie verticală. Colontitlul 
la coloană; coloncifrul la p. Signatura cu majuscule numerotate; fără re­
clama. Hârtie filigranată (viz. p. III-IV). Tranşa netedă, roz. Informaţia 
privind imprimeria luată din colofon. 

- Pe rfg. 1 Ro, cu cerneală brună, data 24.1./1/862, urmată de sem4 

nătură indescifrabilă. Pe tranşă, stampilă rotundă, tuş roşu, text: EPAR­
HIA ORT. ROM. A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA. 

1802 

Nr. 82 CAVRR 
CHATEAUBRIAND, FRAN<;OIS-AUGUSTE DE Cota: II 176 

GENIE DU CHRISTIANISME, BEAUTES DE LA RELIGION 
CHRETIENNE; PAR FRANCOIS-AUGUSTE CHATEAUBRIAND 
/ .. . I NOUVELLE EDITION A LAQUELLE ON A INSERF: LES 
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NOTES FORMANT L' APPENDICE A LA FIN DE CBAQUE VO­
LUME. TOME SECOND A PARIS CREZ MIGNEREI', IMPRI­
MEUR, RUE DU SEPULCRE, F.S.G. No. 28. AN X-1802. 

- 336 p. +16 p. 

- 22,5X14 

- O: 13,7X7,7 

- Broşat. Cotor degradat 

- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. In cuprins: VUE GeNE-
RALE DES EPOPEES CHRETIENNES! POESIE DANS SS RAPPORT 
AVEC LES HOMMES. CARACTERES. PASSIONS. LES ETRE SUR­
NATURELS. ~A BIELE ET HOMERE. Hârtie filigranată. Signatura; re­
clama; coloncifru.l, sus, central, în paranteze rotunde; fără colontitlul. 
Tranşa prezintă bărbi. 

Nr. 83 
CHATEAUBRIAND, FRAN~OIS-AUGUSTE 

CAVRB 
Cota: II 141 

G~IE DU CHRISTIANISME; OU BEAUTtS DE LA RELIGION 
CHRF:rl:ENNE; PAR FRANCOIS-AUGUSTE CHATEAUBRIAND 
I . . .I NOUVELLE EDmON A LAQUELLE ON A INSERE LFS 
NOTES FORMANT L'APPENDICE A LA FIN DE CHAQUE VO­
LUME. TOME QUATRIEME. A PARIS CREZ MIGNEREI', IM­
PRIMEU&, RUE DU SUPULCRE, F.S.G. No. 28. AN X-180%. 

- 352 p. +48 p. 

- 21Xl4 

- O: 13,5XB 

- Broşat. Hârtie mov deschis. Cotor deteriorat. 

- q'ext în 1. franceză. Alfabet latin extins. Pe pt. (în paranteza dreap-
tă inserată mai sus în titlu), apare textul: „Chose admirable, la religion 
cretienne, qui ne semble, avoir d'objet que la felicite de l'autre vie, fait 
encore notre bonheur dans celle-ci /. / Montesquieu, ESPRI DES LOIS, 
Liv, XXIV, Ch. III. Antetitlu: GF:NIE DU CHRISTIANISME. TOME 
QUATRIEME. în cuprins: F:GLISE; ORNEMENS; CHANTS; PRIERES; 
SOLEMNITE. TOMBEAUX: ANTIQUE ET MODERN. VUE GENERAL 
DU CLERGF: MISSION. ORDRE MILITAIRE OU CHEVALERIE. SER· 
VJCES RENDUS A LA SOCIETF:. Hârtie filgranată (viz. p. 341-342). 
Note la subsol. Coloncifrul, sus, central, în paranteze rotunde; fără colon­
titlu; signatura. 
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Nr. 84 
CHATEAUBRIAND, FRAN<;OIS-AUGUSTE 

CAVHR 
Cota: II 185 

GENIE DU CHRISTIANISME; OU BEAUTES DE LA RELI­
GION CHRETIENNE. PAR FRANCOIS-AUGUSTE CHATEAU­
BRIAND./ .. .I NOUVELLE EDITION A LAQUELLE ON A IN­
SERE LES NOTES FORMANT L' APPENDICE A LA FIN DE 
CHAQUE VOLUME. TOME QUATRIEME. A PARIS CHEZ MIG­
NERET, IMPRIMEUR, RUE DU SEPULCRE, F.S.G. No. 28. 
AN X - 1802. 

- 352 p.+48 p. 
- 21X14 
- O: 13,8~·7,8 
- Broşat. Hârtie mov uzată. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. 
- Hârtia prezintă pete brune pe zone restrânse. 
- Celelalte elemente ale descrierii identice cu nr. 83. 

Nr. 85 
DELILLE, JACQUE(S) 

STC 
Cota: 10308/DP 4605 

DrrHYRAMBE SUR L'IMMORTALm DE L'AME, PAR JA­
QUE/S/ DEI.UJ.E. A PARIS, CHEZ GIGUFI' ET MICHAUD. 
IMP. - LIBRAIRES, RUE DFS BONS-ENFANS, Nr. 34. 
MDCCCII. 

- 1 f. nenum. + 71 p. 
- 13,5X9 
- O: 10,5X6,3 
- Legătura originală. Pânză pe carton. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. Antetitlul: la p. l, 

OEUVRES DE JACQUE/S/ DELILLE, la p. 3, DITHY·RAMBE SUR L'IM­
MORTALITE DE L'AME, SUIVI DU PASSAGE DU ST. GOTHARD, 
POEME. După pt., la p. 7, titlul reluat: DITHYRAMBE SUR L'IMMORTA­
LITF: DE L'AME; între p. 1-18, AVIS PRELIMINAIRE DES EDITEURS. 
Hârtie filigranată (viz. p. 63-64). Pe f. 1 nenum. Vo, portret de poet la 
masa de lucru cu manuscris în faţă; alături de pază, o zeitate. Sub por­
tret un catren. Signatura din cifre arabe urmate de punct. Stare bună. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, ex libris autograf: PHILARETI 
MUSTA PROTOSYNCELLI. Pe p. 2, slis, dreapta, cu cerneală brună, ex 
libris autograf: FRID. WERT / ... / COMP. VIENA 1807. Porţiunea din 
paranteza dreaptă este ilizibilă. Pe p. 3, ştampilă rotundă, tuş roşu, cu 
text EPISCOPIA ORT. ROM. A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA. 

- BRUNET II col. 576 .GRAESSE II p. 354 
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1803 

Nr. 86 
MEIDINGER, JOHANNES VALENTIN 

6J 

STC 
Cota: 13355/DP 4641 

PRACTISCHE FRANZOSISCHE GRAMATIK WODURCH MAN 
DIE.SE SPRACHE AUF EINE GANZ NEUE UND SEHR 
LEICIITE ART IN KURZER ZEIT GRUNDLICH ETERNEN 
KANN VON JOHANN VALENTIN MEIDINGER, LEHRER DER 
FRANZOSISCHEN UND ITALIANISCHEN SPRACHE ZU 
FRANKFURT AM MAYN. NEUNZEHNTE DURCHAUS VER 
BESSERTE UND NACH WAILLY UMGERBEITETE AUSGABE 
FRANCFURT UND LEIPZIG 1803. ZU HABEN IN ALLEN GU­
TEN BUCHHANDLUNGEN. 

- VIII p.+592 p. 
- 18XI0,5 
- O: 14,5:>(8 
- Legătnra originală. Cotor neted, piele brună, cu decoraţiuni geo-

metrice în presă. Coperte carton şi hârtie marmorată, colţare piele roasă 
uşor. 

- Text în 1. germană cu alfabet german şi în 1. franceză cu alfabet 
latin extins. Textl.11 aşezat pe o coloană şi pe două coloane. Hârtie fili­
granat.ă (viz. p. 99-100). Frontispiciu la începutul cap. de fonetică. Signa­
tura din majuscule germane; reclama. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, autograf: PH. MUSTA 20 AU­
GUST 1856. 

Nr. 87 
TOMMASONI, F. TOMMASO 

1805 

CAVRR 
Cota: II 146 

ELOGI SACRI DI F. TOMMASO TOMMASONI MAESTRO IN 
TEOLOGIA DELL'ORDINE DE PREDICATORI. TOMO SECON­
DO. IN PADOVA. 1805. NELLA STAMPERIA DEL SEMINARIO 
CON. LIC. DE SUP. 

- 2 f. nenum. + 385 p. 
- 20,5X13 
- O: 14,2X8,5 
- Broşat. Cotor reparat empiric. 
- Text în 1. italiană. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz. 

p. 283-284). Pe p. 1 Ro nenum., portret în peniţă, semnat A. Valentini, 
cu text dedesubt: P. THOMAS THOMASONl//TEOL. DOCM. PROF. 
PUBL. Signatura reclama. Tranşa prezintă bărbi. 
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1806 

Nr. 88 
MILLER, IAC(OBUS) FERDIN(AND) DE 

BJCS 
Cota: 3354/37 

HERCULES MEHADIENSIS ANIMADVERSIONIBUS CRITICIS 
ILUSTRATUS A IAC. FERDIN. DE MILLER. PESTINI, APUD 
IOSEPHUM EGGENBERGER. 1806. !l'YPIS MATTHIAE TRA­
TINER CAES. R. PR. TYP./. 

- 70 p. 
- 20,5X12,5 
- O: 16>.(9 
- Legătura originală. Carton. Cotor degradat. 
- ['ext în 1. latină şi pe alocuri în 1. germană. Alfabet latin extins 

şi alfabet german. Cuvânt introductiv semnat de autor: IAC. FERDIN. 
DE MILLER AMICO SUO ANTONIO KISS DE SZENT-GYORGY IN 
INCLYTO COMITATU TORONTALIENSI TABULAE IUDICIARIAE AS­
SESSORJ S.P.D. Indicaţia privind tipograful a fost luată din colofon. Hâr­
tie filigranată (viz. p. 55-56). Note la subsol. Vigneta pe pt.: crochiu de 
copil C'l!l mâinile întinse în apa un11i izvor, s11b raze de lumină. Paginile 
numerotate cu cifre latine până la 8 inclusiv, apoi în continuare cu arabe. 
ln loc de colontitlu, un semn tipografic. Signatura. 

- Pe pt., cu cerneală neagră, ex libris autograf: AXINTE BALAESCU 
FO. GIMN., iar mai jos: BLASIUS SCHUTZ DISCIPULUS GYMNASII 
QUINTAE CLASSIS TEMESVARINUM Pe fg. Vo. însemnare de proprie­
tate: VASILE NEMES PROFESOR RUDARIA CUMPARATA DIN CA­
RANSEBEŞ IN ANUL 1951. Pe coperta 2 interior, însemnări derordo­
nate, indescifrabile, cu creionul, alături de ştampilă dreptunghiulară cu 
text: UBRARIA NR. 2 REŞIŢA SECŢIA ANTICARIAT. 

Nr. 89 
HORVATH, IOANNES BAPT. 

1807 

STC 
Cota: 12451/DP 2857 

IOANNIS BAPT. HORVATH ABBATIS B.M.V. DE EGRES, REG. 
SCINT. SOCIETAT. GOTTING. MEMB. CORRESP. OLIM IN 
REG. SCIENT. UNIVERSIT. HUNG. PESTIENSI PHYS. ET 
MECHAN. PROFFESSORIS ELEMENTA PHYSICAE. EDITIO 
QUINTA, DENUO EMENDATA ET AUCTA. BUDAE, TYPIS ET 
SUM/P/TIBUS TYPOGRAPlllAE REGIAE UNIVERSITATIS 
HUNGARICAE. 1807. 

- 6 f. nenum. + 650 f. nenum. + 7 pl. pliate 
- 22X14,5 
- O: 18~10,6 
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- IT'ext în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz. f. 2 
nenumerotată). Vigneta pe pt., iniţiale simple. /Paragrafe Jilumerotate mar­
ginal. Signatura. Hârtia pe alocnri netăiată, iar pe alocnri e perforată de 
cari. Tranşa prezintă bărbi. 

Nr. 90 
JAHN, JOHANNES 

i8i2 

STC 
Cota: 10883/DP 2875 

ENCHIRIDION HERMENEUTICAE GENERALI TABULARUM 
VETEKIS ET NOVI FOEDERIS AUTHORE JOHANNES JAHN, 
PHii.OS. ET THEOL. DOCT. ECLL. MErROPOL. AD S. STE­
PHANUM VIENNAE CANON. CAFIT. ARCHIEPISC. CONSIS­
TORII. CONSILIAR. OLIM. L.L.0.0. ARCHAEOL. BIBL. IN­
TROD. IN V.T. ET DOGM. PROF. CAES. P. ET O. VIENNAE, 
1812. IN LIBRARIA CAMESINAE. 

- VIII p. + 280 p. 
- 22·~13 

- ©: 14,7)7(8,3 
- Broşat. Cotor cm nerv111ri. 
- ['ext în l. latină. şi pe aloclilI'i în I. greacă. Alfabet fatin de bază şi 

alfabet grec. Text împărţit pe capitole şi subcapitole numerotate. Note 
la snl!>sol. Hârtie filigranată (viz. p. 47-48). Signat11ra; fără reclama. 
Tranşa prezintă bărbi şi pe alocuri netăiate. Corp carte stare bl!mă. 

18i4 

Nr. 91 MICS(R) 
Cota: 774tJ 

DICTIONNAIRE DE L'ACADEMIE FRANCOISE, REVU, COR­
RIGE Fr AUGMENTE PAR L' ACADEMIE ELLE-M:EME. CIN­
QUl:EME EDITION. TOME PREMIER A-K. A PARIS, CHEZ 
BOSSANGE Fr MASSON, LIBRA.IRFS DE S.A.I. ET R. MA­
DAME M~; RUE DE TOURNON, No. 6. GARNERY, LI­
BRAIRE, RUE DE SEINE, HOTEL DE MIRA.BEAU, No. 6. 
HENRI NICOLLE, LIBRAIRE, RUE DE SEINE, No. 12, H6TEL 
DE LA KOCHEFOUCAULD. /EDITION STEREOTYPE DE L'IM­
PRIMERIE DE BELIN/. 1814. 
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- Broşat. Hârtie gri. 
- 2 f. nen1!11Tl.+XII p.+774 p. 
- 25)(20 
- €>: 22~16,2 
- Legătura originală. Cotor neted, piele, ornat cu 6 chenare îni 

presă a11rit1.. Coperte carton ocru. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins, de două mărimi. Ante­

titln la f. 1 nenum. Ro: DICTIONNAIRE DE L'ACADEMIE FRANCO/SE. 
CINQUIEME EDITION. TOME PREMIER, A-K. Pe verso este dată in­
formaţia privind imprimeria. în cuprins: DISCOURS PRELIMINA/RE, de 
!Dom. :Jos. Garat. LOI PORTANT QUE L'EXEMPLAIRE DU DICTION­
NAIRE DE L'ACADEMIE FRAN90ISE, CHARGE DE NOTES MARGINA­
LE, SERA RENDU PUBLIC PAR LES LIBRAIRES SMITS, MARADAN 
ET COMPANIE. Partea explicativă a lexiconului este paginată pe trei 
saloane despărţite de linii verticale. Hârtie filigranată (viz. p. 35-36). 
Colontitlul pe col„ coloncifrul pe p. Tranşa roz. La p. XI, se menţionează, 
tirajul de 15 OOO ex. Prima ediţie apare la Paris în 1694, cu prefaţa sem­
nată de Fr. Charpentier. Ediţia a V-a a apărut, în prima imprimare, în 
1798, reimprimindu-se in 1814 după ce textul a fost revăzut de Seli'>, 
!8011.rlet, de Vauxcelles şi Gence. 

- Pe fg. lRo, cw. cerneală neagră, însemnare de proprietate: DIC­
fl'IONNAIRE APPARTENANT MR. J. GANNY 1841 MARS 11. Iar de­
des11bt: MAINTENANT APPARTIENT A A. SIEHLEANO LE JUILLET 
1845. Pe pt. cu cerneală neagră, ex libris. DR. TEODOR IONESCU MAIU 
1942. 

- GRAESSE II p. 386 

Jlr. 92 MICS (R) 

Cota: 7741 

DICTIONNAIRE DE L' ACADEMIE FRAN COISE, REVU, COR­
RIGt, ET AUGMENTE PAR L'ACADEMIE ELLE-MEME. CIN­
QUffiME EDfflON. TOME SECOND. L-Z. A PARIS, CHEZ 
BOSSANGE ET MASSON, LIBRAIRES DE S.A.I. ET R. MA­
DAME ~RE; RUE DE TOUR NON, No. 6. GARNERY, LI­
BRAIRE, RUE DE SEINE, HOTEL DE MIRABEAU, No. 6. 
HENRI NICOLLE, LIBRAIRE, RUE DE SEINE, No. 12., HOTEL 
DE LA ROCHEFOUCAULD. tfil>mON STEREOTYPE DE L'IM­
PRIMERIE DE BELIN/. 1814. 

- 2 f. nenum. + 784 p. 
- 25~20 

- O: 22X16,2 
- Legătura originală. Cotor neted, piele, ornat cu 6 chenare în 

presă auriu. Coperte carton ocru. 
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- Pe ultimele zece p.: SUPLEMENT CONTENANT LES MOTS 
NOUVEAUX EN USAGE DEPUIS LA REVOLUTION. Hârtie filigranată_ 
Frontispiciu la p. 1. 

- Pe p. 1, cu cerneală neagră, însemnare de proprietate: APPA­
RTIENT A .MR. JEAN DE GANNY. Cu aceeaşi cerneală, pe !fg. 1 Vo: 
CE DICTINNAIRE APPARTIENT A MR. JEAN DE GANNY LE 11 MARS 
1841 (text peste care s-a tras o linie cu cerneală brună mai deschisă), iar 
mai jos: MAINTENANT APPARTIENT A A. SIEHLEANO LE 11 JUIL­
LET 1845. Pe pt., sus, ex libris mss. cu cerneală neagră: DR. TEODOR 
IONESCU. 

- GRAESSE II p. 386 

Nr. 93 

181 5 

MICS(R) 
Cota. 2119 

ARTICOLI DI GUERRA PER LA IMPERIALE REGIA ARMATA. 
VIENNA DALLA IMPERIALE-REGIA STAMPERIA DI CORTE 
E DI STATO. 1815. 

- 16 p. 
- 26X20 
- O: 19X14 
- Legătura originală. Broşat. 
- Text în 1. italiană. Alfabet latin extins (litere de două mărimi). 

Paragrafe numerotate cu cifre romane de la I la XL. Hârtie filigranată. 
(viz. p. 3-4). 

- Pe pt. ex libris parafă tuş gri: DR. ANTONIU MARCHESCU AVO­
CAT CARANSEBEŞ. 

181 6 

Nr. 94 STC 
Cota: 13527 

NOUVEAU DICTIONNAIRE DE POCHE ALLEMAND-IFRAN­
COIS ET FRANCOIS-ALLEMAND QUATORZIE:ME EDITION 
ORIGINALE REVUE, CORRIGEE ET AUGMENTEE. TOME 
SECOND CONTE'.NANT L'ALLEMAND EXPLIQUE PAR LE 
FRANCOIS. A STRASBOURG ET PARIS. 1816. 

- 2 f. nenum. + 463 p. 
- 14Xl2 
- O: 11,3Xl0 
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- Legătura originală. Carton marmorat ros pe muchii. 
- Text în 1. germană (alfabet german) şi în 1. franceză (alfabet 

latin extins), aşezat pe două coloane separate prin linie verticală. Colon­
titlul cu alfabet german. Note la subsol. Signatura cu majuscule alfabet 
german. Hârtie filigranată (viz. p. 1-2), cu pete de umezeală pe zone 
întinse. Coloncifrul pe p. Reclama la fine de col. 

:Nr. 95 STC 
Cota: 10305/DP 1950 

NOUVEAU DICTIONNAffiE DE POCHE FRANCOIS-ALLE­
MAND ET ALLEMAND-FRANCOIS. QUATORIZitME EDI­
TION ORIGINALE REVUE, CORRIGEE ET AUGMENTEE. 
TOME PREMIER, CONTENANT LE FRANCOIS EXPLIQUE 
PAR ALLEMANiD. A STRASBOURG ET PARIS. 1816. 

- XII p. +503 p. 
- 14X12 
- O: 11,4X10 
- Legătura originală. Carton marmorat, cotor neted ros la cap şi 

picior. 
- Text în 1. franceză (alfabet latin extins) şi în 1. germană (alfabet 

german). La p. I, antetitlu: NOUVEAU DICTIONNAIRE DE POCHE DE 
LANGUES FRANCO/SE ET ALLEMANDE QUARTOZIEME /sic!/ EDI­
TION ORIGINALE REVUE, CORRIGEE ET AUGMENTEE. TOME I. Pe 
p. Vo, se repetă titlul în 1. germană. Hârtie filigranată, pete brune. Signa­
tura; reclama la fine de col. 

Nr. 96 
SANTA, LEOPOLD DELLA 

MICS (R) 
Cota: 4802 

DELLA CONSTRUZIONE E DEL RFGOLAMENTO DI UNA 
PUBBLICA UNIVERSALE BIBLIOTECA CON LA PIANTA DI­
MONSTRATIVA TRATTATO DI LEOPOLDO DELLA SANTA. 
FIRENZE. PR~SO GASPERO RICCI DA S. TRINITA. 1816. 

- 76 p.+1 f.+l pl. 
- 24X18 
- O: 15X10,5 
- Legătt1ra originală. Chenar floral pe coperte exterior. 
- Text în 1. italiană. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz. 

p. 12-13). Pe pt. emblema tipografică reprezentând: un vultur cu aripile 
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întinse snb o arcadă pe care e aşezată o coroană regală. Pe arcadă, textul: 
EX PECTO. Emblema a fost imprimată cu tuş negru după tipărirea 
cărţii. Tranşa imperfectă (zimţată). Signatura cu majuscule. 

Nr. 97 
CHAUD, J. B. C. 

1817 

CAVRR 
Cota: II 184 

MORALE DE LA BIBLE PAR J.B.C. OHAUD. TOME SECOND. 
/ .. ./A VERSAU.J.ES, DE L'IMPRIMERIE DEJ. A. LEBEL, IM­
PRIMEUR DU ROI. 1817. 

- 4 p.nenum.+440 p. 
- 21,5X13,5 
- O: 13,4X7,6 
- Legătura originală. Carton gri. Cotor degradat. 
- Text în 1. franceză. şi l latină. Alfabet latin de bază. Conţine 

maxime morale extrase din textul Bibliei. Pe pt. în cuprinsul parantezei 
drepte, este inserat textul: „Non in solo pane vivit homo, sed in omni 
verbo quod procedit de ore dei. MATT IV. 4." Pe p. 1 Ro, antetitlul: MO­
RALE DE LA BIBLE, iar pe Vo,: SE TROUVE A VERSAILLE; A PARIS; 
A BRUXELLES. Note la subsol. Tranşa prezintă bărbi. Signatura cu 
cifre arabe. 

Nr. 98 
PAULUS, CAROL 

MICS (R) 
Cota: 4821 

CONSTITUTIO REI URBARIALIS REGNI HUNGARIAE. 
OPERA ET STUDIO CAROLi PAULY, AB EXCEi.SAM CAN­
CELLARIAM REGIAM HUNGARICO AULICAM CONCIPISTAE 
AULICI. TOM I. PARS I ET II. VIENNAE 1817 TYPIS 
GRUND IANIS. 

- XXXII p. + 336 p. 
- 22>( 12 
- O: 16X9 
- Legătura originală. Cotor neted, piele brună cu decoraţiuni în 

presă (pasare pe amforă stilizată), imprimate auriu. Coperte carton mar­
morat, ros la colţuri. 

- Text în 1. latină (alfabet latin extins) şi în 1. germană (alfabet 
german). Prefaţa semnată de Carol Paulus. Pe pt. emblema tipografică: 
o panoplie înconjurată de lanţ decorativ din vrejuri; sus, un vultur cu 
aripi deschise; aceste elemente sunt înscrise în chenar dublu circular. 
Signatura cu majuscule latine. 
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Nr. 99 
FILIPPO, D. A. 

Petru Călin 

STC 
Cota: 13410/DP 283 
Colligat cu nr. 100 

DIZIONARIO ITALIANO-TEDESCO E TEDESOO-ITALIANO 
COMPLICATO DA D. A. FILIPPI, PUBI~ICO PROFESSORE DI 
LINGUA E LRrrERATURA ITALIANA NELL I. R. UNIVER­
SITA DI VIENNA. TOMO PRIMO ITALIANO-TEDESCO. PAR­
TE I A-L. VIENNA, PRESSO HEUBNER E VOLKE LIPSM, 
PRESSO CARLO CNOBLOCH /HALLE, GEDRUCKTBEY JO­
HANN JACOB GEBAUER UND SOHN./. MDCCCXVII. 

- 1 f.alba+2 f.nenum.+711 P. 
- 23,5X13,5 
- 0:18,8X10,8 
- Legătura originală. Cotor neted, piele ocru decorată cu motive 

geometrice în presă imprimate auriu, cu text: FILIPPI//DIZIONARJ() 
//ITALIANO-TEDESCO. Coperte carton marmorat, colţare piele roasă. 

Text în 1. italiană (alfabet latin extins) şi 1. germană (alfabet german}, 
aşezat pe două coloane. Colontitlul pe coloană; coloncifrul pe p.; signa­
tura din majuscule latine; reclama la col. Informaţia despre tipografi, 
luată din colofon. 

Nr. 100 
FILIPPO, D. A. 

STC 
Cota: 13410/DP 283 

Colligat cu nr. 99 

DIZIONARIO ITALIANO-TEDESCO E TEDESCO-ITALIANO 
COMPLICATO DA D. A. FILIPPI, PUBLICO PROFESSORE DI 
LINGUA E L:E'ITERATURA ITALIANA NELL I. R. UNIVER­
SITA Dl VIENNA. TOMO PRIMO ITALIANO-TEDESCO PAR­
TE II M-Z. VIENNA, PR~SO HEUBNER E VOLKE. LIPSIA, 
PRESSO CARLO CNOBWCH / HALLE, GEDRUCKTBEY. 
JOHANN JACOB GEBAUER UND SOHN./ MDCCCXVII. 

- 658 p. + 1 f.nenum. 
- 23,5X13,5 
- O: 18,8Xl0,8 
- Legătura originală. 

- Alfabet latin extins şi alfabet german. Hârtie filigranată. Signatura 
cu majuscule latine; reclame la sfârşit de col. Informaţia referitoare la 
tipar luată din colofon. 
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Nr. 101 STC 
VIRGILIUS, PUBLIUS MARO Cota: 12692/DP 2902 

PUBLII VIRGILII MARONIS OPERA CUM INTERPREl'ATIONE 
ET NOTIS P. CAROLi RUAEI, QUIBUS ACCESORUNT EXER­
CITATIONES RHETORICAE IN PRAEUIPUAS EJUS ORTIO­
NES; NEC NON LOCUPLETISSIMI INDICES, QUORUM PRI­
MUS DESCRIPTIONFS CONTINET, SECUNDUS COMPARA­
TIONES, SEU SIMILITUDINES; TERTIUS DICTA MEMORA­
BILIA, QUARTUS EST IN NOTAS. TOMUS PRIMUS CONTI­
NENS BUCOLIC ET GEORGICA. BUDAE, TYPIS REGIAE 
UNIVERSITATIS HUNGARICAE 1817. 

- 1 f. nenum. + 645 p. + 1 f.nenum. 
- 19Xll,5 
- O: 15X9,2 
- Legătura originală. Cotor neted, piele verde, cu ornamente florale 

în presă, şi text: VIRGILIU//RUAE//1,2 - imprimat auriu. Coperte car­
ton marmorat, colţare piele. Stare bună. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin extins, mărimi diferite. Conţine 
texte originale (pe Vo) din poemele BUCOLICA (p. 2-77), GEORGICA 
(p. 78-237) şi în continuare AENEIDA - însoţite (pe Ho) de comentariile 
aferente. In final, INDEX structurat pe 4 tematici. Ft. a vol. II este ~nter­
calat.ă după p. 237, publicaţia având paginaţie unică. Versurile numero­
tate din 5 în 5. Note la subsol. Signatura cu majuscule numerotate numai 
la 2. Hârtie filigranată (viz. p. 605-606). Frontispiciu la p. 1; iniţiale 
simple. 

- Pe fg. 1 Ro., cu cerneală brună, ex libris mss.: EX LIBRIS PETRI 
POPOVICIU PROFESORIS, repetat pe pt. unde se află stampila rotundă, 
tuş mov, cu text: BIBLIOTECA PROFESORALA A ACADEMIEI TEO­
LOGICE CARANSEBEŞ şi alături ştampila ovală cu text: INSTITUTUL 
TEOLOGIC DIECEZAN ROM.GR.OR. JN CARANSEBEŞ. Pe coperta 1, 
interior, cu cerneală brună, însemnarea: CUMPARAT DIN ANTIQUA­
RIAT 50(K) 5/3 880. 

Nr. 102 
VIRGIUUS, PUBLIUS MARO 

STC 
Cota: 12803/DP 2901 

PUBUI VIRGILII MARONIS OPERA CUM INTERPRETATIONE 
ET NOTIS P. CAROLi RUAEI, QUIBUS ACCESSERUNT EXER­
CITATIONES RHETORICAE IN PRAECIPUAS EJUS ORA­
TIONES; NEC NON LOCUPLETISSIMI INDICES QUORUM 
PRIMUS DESCRIPTIONES CONTINENT, SECUNDUS COMPA­
RATIONER, SEU SIMILITUDINES, TERTIUS DICTA MEMO„ 
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RABILIA, QUARTUS EST IN NOTAS. TOMUS TERTIUS CON­
TINENS V. LIBROS POSTERIORES AENEIDOS CUM EXERCI­
TATIONIBUS ET INDICIBUS. BUDAE TYPIS RIDIAE UNI­
VERSITATIS HUNGARIOAE. 1817. 

- 423 p. 
- 19~12 

- O: 15,5X9,2 
- Legătura originală. Cotor neted, piele albastră, decoraţiuni florale 

în presă, text imprimat auriu: VIRGILIUS//RUAEI/13. Coperte carton 
ocru, colţare piele. Stare bună. 

- Text în l. latină. Alfabet latin de bază. După „ARGUMENTUM" 
(p. 3), se dă textul original (Vo, cu caractere drepte) şi respectiv comen­
tariul (Ro, cu caractere cursive). Versurile sunt numerotate marginal din 
5 în 5 cifre arabe. Note la subsol marcate cu majuscula. Hârtie filigranată 
(viz. p. 413-414). Signatura cu minuscule numerotate cu cifre arabe; 

· reclama; iniţiale simple. Stare bună. 
- Pe fg. 1 Ro, cu cerneală brună, ex libris mss.: PETRU POPOV/CI 

f/PROFESSORIS, iar alături: NR. 278 I.E.143. Insemnarea se repetă iden­
tic pe pt. Tot pe pt., în zona mediană, ştampilă ovală, tuş mov, cu text: 
INSTITUTUL TEOLOGIC DIECEZAN ROM.GR.OR. IN CARANSEBEŞ; 
llături, ştampilă rotundă, tuş roşu: BIBLIOTECA PROFESORALA A ACA­
DEMIEI TEOLOGICE CARANSEBEŞ. 

Nr. 103 
NAGY,PAULUS 

STC 
Cota: 10.477/DP 4612 

IDSTORIA UNIVERSALIS GENTIUM STATISTICO-GEOGRA­
PIDCO POLITICO CRITICO. QUAM IN USUM AUDITORIUM. 
CONCINNAVIT PAULUS NAGY, A A. L L. ET PHILOSOPHIAE 
DOCTOR. ALMAE AC CELEBERRIMAE UNIVERSITATIS 
PESTIENSIS FACULTATIS PHILOSOPIDCAE COMMEM­
BRUM. IN REGIA SOCIENTIARUM ACADEMIA MAGNO VA­
RADINENSI HISTORIAE UNIVERSALIS GENTIUM, FI' PRAG­
MATICAE REGNI HUNGARIAE PROFESSOR RF.GIUS PUBLI­
CUS ORDINARIUS, AC BIBLIOTECAE ACADEMIAE CUSTOS. 
TO:MUS I CONTINENS UNIVERSALEM ORBIS GEOGRA­
PHIAM, ITEM GENTIUM ACTA SACRA ET CIVILA, ANTE ET 
POSTDILUVIANA, SIGNANTER: HEBRAERUM, BABYLONI­
CO-CHALDAICO-MEDICO-ASSYRIORUM, .A.ro YPTIORUM, 
PHOENICUM, CARTHAGINENSIUM, SCYTHARUM, THRA­
CUM, LYDORUM, SARMATARUM, TROJANORUM, PERSA­
RUM, CHINENSIUM, INDORUM, GRAECORUM, ATHENIEN-
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SIUM, SPARTANORUM, THEBANORUM, MACEDONUM., El' 
HINCORTORUM REGNORUM. BUDAE, TYPIS RF.GIAE 
SCIENT. UNIVERSITATIS HUNGARICAE 1821. 

- XII p.+370 p. 
-- 18,5X 10 
- O: 13,6X9,5 
- Legătura originală. Cotor neted, pânză. Coperte carton marmorat 

ros pe muchii. 
- Text în I. latină. Alfabet latin extins. Scrisoare dedicatoare sem­

nată de Pa'1lus Nagy. Pe. ft. Vo, text aprobare tipărire. Hârtie filigranată 
(viz. p. 259-260). Signatura cu majuscule; reclama. Corp carte stare 
benă. 

- Pe fg. 1 Vo, ex libris etichetă ovală aplicată, fond vişiniu, litere 
albe, text: NEMOJAN J. UGYVf;D ADVOCAT KARANSEBES. 

1822 

Nr. 104 
SINTENIUS, CAROLO HENRICUS 

STC 
Cota: 9280/DP 2881 

NOVUS GRANDUS AD PARNASUM, SIVE PROMTUARIUM 
PROSODICUM, SYU..ABARUM LATINARUM QUANTITATEM 
HUIUSQUE REGULAS PRAECIPUAS ET SYNONIMORUM, 
EPITHETORUM, PHRASIUM, DESCRIPTIONUM AC COMPA­
RATIONUM POETICARUM COPIAM CONTINENS. ET IN 
USUM JUVENTUTIS SCHOLASTICAE EDITUM A M. CAROLO 
HENRICO SINTENIS. DIRECTORE EMERITO GYMNASII ZIT­
TAVIENSIS, JENENSIS SOCIE:l'ATIS LATINAE MEMBRO 
HONORARIO PARS PRIOR. A-H. EDITIO AUCTA ET EMEN­
DATA. VIENNAE APUD JOSEPHUM GEISTINGER. 1822. 

- XXIV p.+411 p.+334 p. 
- 20,5)(13 
- O: 16,5X9,5 
- Legătura originală. Piele roşie subţire, pe carton gros. Cotor neted 

decorat ca motive geometrice în presă, text: NOVUS GRANDUS//AD// 
PARNA.SUM. Coperte decorate în presă cu chenar floral şi elemente 
geometrice imprimate cu auriu. Cotor parţial desprins. 

- Text în I. latină (alfabet latin de bază) şi în I. germană (alfacet 
german. In caprins, după PARS PRIOR A-H (411 p.), urmează, cu paginaţie 
proprie (334 p.) PARS POSTERIOR I-Z. Hârtie filigranată. Signatura cu 
majuscule latine numerotate cu cifre arabe. Goldsnit. În partea finală, 
de la SAL la Z, lipsă f. 
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- Pe forzaţ l Ro, cu cerneală neagră, însemnare în I. latină: PRilE­
MIUM PRIMUM lN TERTIA GRAMATICAE CLASAE QUOD PROME­
RITIS TULIT MESCHITZ MARTINUS. 

Nr. 105 
MOLNAR, STEPHANUS 

1823 

MICS (R) 
Colligat cu nr. 109 

Cota: 4838 

SENTENTIAE EXCELSAE CURIAE REGIAE INTRA ANNUM 
1769, QUOUSQUE VIDELICET DECISIONES CURIALES IN 
PLANO TABULARI EXTENDUN'l'UR, ET GENERALIUM 
REGNI JUDICIORUM TERMINUM POSTPASCHA ANNI 1823 
INCIDENTEM INCLUSIVE LATAE, EXCEPTIS SENTENTIIS. 
I. TABULAE JUDICIARIAE SIMPLICITER APPROBATORIIS 
PER STEPHANUM MOLNAR DE PETERFALVA AA, LL. PID­
WSOPHIAE, JURIS UNIVERSI DOCTOREM, COMPLURIUM II. 
COMITATUM TABULAE JUDICIARIAE ASSESOREM, ET AD­
VOCATUM CURIALEM JUXTA ORDINEM CHRONOLOGICUM 
IN SERIEM MATERIARUM IN PLANO TABULARI CONTEN­
TARUM, ET MEDIO REPERTORII ANNEXI FACILE REPERJ­
BILIUM, PRO MAJORI INTELECTU SINGULIS SENTENTIIS I. 
TAHULAE REGIAE JUDICIARIAE DESIGNATO INSTITUTO, 
FORO, UBI CAUSA DECURRIT, ET SUBSTRATO ACTIONAU 
SENTENTIAM EXCELSI SEPrEM VIRATUS SI FUIT, AUT 
REPERIRI POTUIT, CUM DATO EMANATIONIS SUBNEC­
TENDO, IN UBERIOREM JURIS PATRII COGNIT'IONEM PID­
VATA INDUSTRIA DIGESTAE. PESTINI. TYPIS LUDOVICI 
LANDERER DE FUSKUT CACS. REGIO PRIV. TYPOGKAPID 
1823. 

- 2 f.nenum. + 176 p. 
- 39X24,5 
- O: 33,5X 19,9 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor neted cu decoraţiuni 

florale în presă imprimate auriu, text:MOLNAR//SINTENTIAE//EXCEL­
SAE CURIAE REGIAE//. Coperte desolidarizate parţial. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. După p. 176, urmează PARS 
II având pt. proprie, paginaţie proprie, an de apariţie 1824. Hârtie fili­
granată (viz. p. 140-141), pete brune pe alocuri. Signatura din cifre ara­
be cu asterisc; reclame; în loc de colontitlu, central, un semn tipografic 
floral. 
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Nr. 106 STC 
TOMTSANYI, ADAMUS Cota: 11480/DP 4623 

INSTITUTIONES PHYSICAE, QUAS COMPENDIO DEDIT ADA­
MUS TOMTSANYI IN REGIA SCIENTIARUM UNIVERSITATE 
PESTHIENSI PHISICAE, ET MECHANICAE PROFESSOR 
PUBL. ORD. P ARS. I COMPLECTENS PHYSICAM GENERA­
LEM CUM FIGURIS 71. AERI INCISIS. EDITIO SECUNDA 
PESTHINI, TYPIS NOBILIS JOANNIS THOMAE TRA'ITNER 
DE PETROZA. 1823. 

- 222 p. + 71 fig. pe 4 pl. 
- 20Xl2,5 
- O: 16X8,7 
- Legătura originală. Carton marmorat, ros pe muchii. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranat<l (viz. p. 

101-102). Signatura din cifre arabe şi text: TOMATSANYI PHYS. 

1824 

Nr. 107 
BRETSCHNEIDER, CAROLO GOTTLIEB 

STC 
Cota: 12794/DP 2852 

LEXICON MANUALE GRECO-LATINUM IN LIBROS NOVI 
TESTAMENT! AUCTORE CAROLO GOTl'LIEB BRETSCHNEI­
DER, PHILOS ET THEOL. DOCTORE / .. .I TOMUS PRIMUS 
A-K. LIPSIAE SUMPTIBUS IO. AMBROS. BARTIIll. 
MDCCCXXIV. 

- 632 p. 
- 21X 12,5 
- O: 16,5X8 
- Text în I. greacă (alfabet grec) şi I. latină (alfabet latin de bază). 

Hârtie filigranată. Signatura cu majuscule latine. Tranşa roz. 
- GRAESSE Ip. 532. BRUNET I col. 1227 

Nr. 108 
BRETSCHNEIDEIL CAROLO GOTTLIEB 

STC 
Cota: 10276/DP 3744 

LEXICON MANUALE GRAECO-LATINUM IN LIBROS NOVI 
TESTA~TI. AUCTOHE CAROLO GOTTLIEB BRETSCHNEI­
DER, PHILOS. ET THEOL. DOCTORE, CONSIST. SUPR. GO-
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THANI CONSIL. ET MINISTRORUM VERBI DIVINI IN DU­
CATU GOTH. ANTISTITE PRIMARIO. TOMUS SECUNDUS 
~mega LIPSIAE, SUMPTIBUS JO. AMBROSO. BARTIDI. 
MDCCCXXIV. 

- 668 p. + 2 f. nenum. 
- 20,5X13 
- O: 16,8X9 
- Legătura originală. Cotor piele roasă la picior. Coperta carton 

ros la colţuri. 
- Text în 1. greacă (alfabet grec) şi în 1. latin( (alfabet latin de 

bază). Hârtie filigranată. Signatura cu majuscule latine. Tranşa roşcată. 
- GRAESSE I p. 532. BRUNET I col. 1227 

Nr. 109 
.MOLNAR, STEPHANUS 

MICS (R) 

Cota: 4838 
Colligat cu nr. 105 

SENTENTIAE EXCELSAM CURIAE REGIAE INTRA ANNUM 
1769, QUOUSQUE VIDELICET DECISIONES CURIALES IN 
PLANO TABULARI EXTENDUNTUR, ET GENERALIUM 
REGNI JUDICIORUM TERMINUM POST PASCHA ANNI 1823 
incidentem INCLUSIVE LATAE, EXCEPTIS SENTENTIIS. 
I. TABULAE JUDICIARIAE SIMPLICITER APPROBATORIIS 
PER STEPHANUM MOLNAR DE PETERFALVA AA, LL. PID­
LOSOPHIAE, JURIS UNIVERS! DOCTOREM, COMPLURIUM 
II. COMITATUM TABULAE JUDICIARIAE ASSESSOREM, ET 
ADVOCATUM TABULAE CURIALEM JUXTA ORDINEM 
CHRONOLOGICUM IN SERIEM MATERIARUM IN PLANO 
TABULARI CONTENTARUM, ET MEDIO REPERTORU AN­
N.EX! FACILE REPERIBILIUM, PRO MAJORI INTELECTU 
SINGULIS SENTENTilS I. TABULAE REGIAE JUDICIARIAE 
DESIGNATO INSTITUTO, FORO, UBI CAUSA DECURRIT, ET 
SUBSTRATO ACTIONALI SENTENTIAM EXCELSI SEPTEM 
VIRATUS SI 'FUIT, AUT REPERIRI POTUIT CUM DATO, EMA­
NATIONIS SUBNECTENDO, IN UBERIOREM JURIS PATRU 
COGNITIONEM PRIVATA INDUSTRIA DIGESTAE. P ARS U. 
PESTINI, TYPIS LUDOVICI LANDERER DE FUSKUT CACS. 
REGIO PRIV. TYPOGRAPHI. 1824. 

- 2 f. nenum.+493 p. 
- 39X24,5 
- O: 33,5X19,9 
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- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor neted cu 6 careuri din 
linii aurii decorate floral în interior; text imprimat auriu: MOLNAR 
SENTENTIAE EXCELSAE CU RIAE REGJAE. Pielea pe coperte roasă la 
colţuri. 

- Text în 1 .latină. Alfabet latin de bază. Hârtie filigranată (viz. 
p. 140-141). In loc de, colontitlu, un semn tipografic floral. Signatura 
din cifre arabe cu asterisc; reclama. 

Nr. 110 
BARTOLI, DANIELLO 

1825 

STC 
Cota: 10952/DP 191 

PEZZI SCELTI DALLE STORIE DEIJ.E MISSIONI AL MOGOR 
ED AU..' ASIA DEL P. DANIELLO BARTOLI. LODI COI TIPI 
DI GIO. BATrlSTA OROESI. 1825. 

- 192 p. + 6 f. nenum. 
- 16.>(9,5 
- O: 11,75<:'.·7 
- Legătura originală. Cotor neted piele, ornamente florale imprimate 

auriu, text imprimat auriu: BARTOLLI//STORIE. Coperte carton caşerat 
cu hârtie oranj. 

- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Antetitlu: PEZZI SCELTI 
DALLE STORIE DEL BARTOLI. Hârtie filigranată (viz. p. 161-162). 
Signatura cu cifre arabe. Pe coperta lRo, apare, prin presare, numele: 
GIACOMO BONOMI. 

- Pe pt., cu tuş mov, ex libris parafă: TRAIAN DODA. 

Nr. 111 
DUMESNIL, ALEXIS 

CAVRR 
Cota: II 137 

DE L'ESPRIT DES RELIGIONS. PAR ALEXIS DUMESNIL / .. .! 
TROISIEME EDITION. PARIS. BAUDOUIN FRERES, LIBRAI­
RES, RUE DE VAUGIRARD, N. 36. BRUXELLES. ~ME MAI­
SON DE COMMERCE HUBERT, PALAIS-ROYAL, GALERIE 
DE BOIS. 1825. 

- VI p.+338 p. 
- 21X14 
- O: 13,85(8,7 
- Broşat. Cotor uzat. 
- Text în 1. franceză. Alfabet latin extins. Pe pt. în spaţiul paran-

tezei drepte, este inserată următoarea maximă: ,,IZ faut savoir douter oi.t 
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il faut as.rurer ou il /aut, se .Toummetre ou il /aut PASCAL". Pe coperta 
1 Vo, informaţia despre imprimerie (IMPRIMERIE DE J. TASTU). Hâr­
tie filigranată (viz. p. 37-38). Note la subsol. Fascicole desprinse. 

- Pe p. 1, cu cerneală verzuie, ex libris mss. M JENCIU. 

Nr. 112 
HORATIUS, QUINTUS FLACUS 

STC 
Cota: 12754/DP 3094 

QUINTI HORATII FLACCI OPERA EXPURGATA ET ACCU­
RATIS NOTIS ILLUSTRATA IN USUM STUDIOSAE JUVEN­
TUTIS EDITA A BERNARDO SCHWINDL CIST. ORD. PRES­
BITERO Fr CLASIUM HUMANITATIS IN C.R. GYMNASIO 
NEOSI'ADIENSI PROFESSORE P. O. TOMUS Il. VIENNAE 
SUMPTIBUS FRIDERICI VOLKE LIBRARII TYPIS ANTONII 
STRAUSS, 1825. 

- I f. nenum. + 334 p. 
- 20Xl2 
- O: 15,5)(9 
- Legătura originală. Cotor neted, piele, text: HORATIUS VON 

SCHWINDI. Coperte carton marmorat, ros la colţuri. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz. p. 

187-188). Note la subsol numerotate. Signatura din cifre arabe cu aste­
risc, fără reclamă. 

- Pe fg. IRo, ştampilă ovală, tuş mov, text: SOCIETATEA DE LECT. 
DESP. TEOLOGIC IOAN POPASU CARANSEBEŞ. Reapare întocmai şi 
pe p. 120. 

Nr. 113 STC 
Cota: 12896;DP 2968 

LESICON ROMANNESCU-LATINESCU-UNGURESCU-NEM­
TESCU QUARE DE MAI MULTI AUTORI, IN CURSUL A TRI­
DECI, SI MAI MULTORU ANI S'AU LUCRATU. SEU LEXICON 
V ALACIDCO-LATINO-HUNGARICO-GERMANICUM QUOD A 
PLURIBUS AUCTORIBUS DECURSU TRIGINTA ET AMPLIUS 
ANNORUM ELABORATUM EST. BUDAE TYPIS ET SUM/P/­
TIBUS TYp0GRAPHIAE REGIAE UNIVERSITATIS HUNGA­
IDCAE 1825. 

- 8 f. nenum. +VIII p. + 103 p. + 1 p. albă + 771 p. + 1 f. albă 
- 22,5X14,5 
- O: 17,6Xll,8 
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- Legătura originală. Piele. brună. Cotcir neted, decorat cu 6 chenare 
în presă, aurii, text imprimat auriu: LEXICON VALACHICO-LATINO­
HUNGARICO-GERMANICUM. Piele coperta roasă pe muchii. 

- Text în 1. română, latină, maghiară, germană şi pe alocuri în 
l. italiană, spaniolă, franceză. Alfabet latin de bază, alfabet latin extins, 
chirilic, grec, german. Text aşezat pe două coloane separate prin linie 
verticală; f. 5-8 nenum., p. 54-102, 1-771. Restul textului pe o coloa­
nă. Colontitlul pe coloană; coloncifrul pe p. Signatura cu majuscule; re­
clama la coloană. Note de subsol. Litera de început a cuvântului explicat 
e aliniată la stânga în afara oglinzii coloanei. Autorii în ordine cronolo­
gică (cf. inf. date la f. nenum. 5-8): Samuil Micu Clain, Vasile Coloşi, 
Ioan Corneli, Petru Maior, Ioan Teodorovici, Alexandru Theodori. 

- Pe pt. ştampilă rotundă, tuş roşu, cu text: EPISCOPIA ORT. 
ROM. A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTCA. 

Nr. 114 
NAGY,PAULUS 

STC 
Cota: 10342/DP 3006 

HIS'l'ORIA UNIVERSALIS GENTIUM STATISTICO-GEOGRA­
PHICO-POLITICO-CRITICA QUAM IN USUM AUDITORUM 
CONCINAVIT PAULUS NAGY, AA. LL. ET PHILOS. DOCT. 
ALMAE AC CEI.ERE& UNIVERSITATIS PESTIENSIS FACUL­
TATIS PIULOSOPHICAE COMMEMHRUM / .. .I TOMUS m 
I .. .I BUDAE TYPIS REGIAE SCIENT. UNIVERSITATIS HUN­
GABJCAE 1825. 

- 8 f. nenwn.+416 p. 
- 19,5Xll,5 
- O: 14X8,5 
- Broşat. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz.. 

49-50). Colontitlul pe capitole. Note la subsol. Signatura cu majuscule; 
reclama. 

- Pe coperta 1 interior, cu cerneală brună, ex libris mss: LUDOVIC/ 
MALOVITS//ANNO 1827. Pe pt. ştampilă rotundă, tuş roşu, cu text: EPI­
SCOPIA ORT. ROM. A CARANSEBEŞULUI. BIBLIOTECA. 

~ 

Nr. 115 
ACKERMANN 

1826 
STC 

Cota: 8836/DP 2992 

ARCHAEOLOGIA BIBLICA BREVITER EXPOSITA. DRE. 
FOUR. ACKERMANN CAN. REG. LAT. CLAUSTRON. LIN­
GUAE HEBR. ET STUDII BIBL. V. T. PROF. CAES. REG. P. ET 
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O. VIENNAE. APUD FRIDERICUM VOLKE. TYPIS ANTONil 
STRAUSS. MDCCCXXVI. 

- IV p. +522 p.+1 pl. +1 f. nenum. 
- 20X13 
- O: 15,55<9 
- Legătura originală. Cotor neted piele brună roasă la picior. Co-

perte carton marmorat, ros pe muchii. 
- Text în 1. latină (alfabet latin extins}, 1. greacă (alfabet grec}, 

I. ebraică (alfabet ebraic). Din P RAEF AT/O rezultă că ediţia anterioară 
a apărut în 1814, îngrijită de Joahh Jahn. Hârtie filigranată (viz. p. 101-
102). Note la subsol. Signatura cu majuscule latine. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, ex libris ms.5.: VLADIMIR DIMI­
TROVITZ ASCULT I-IUL AN TEOLOGIEI /l/848. Pe fg. lVo, cu cer­
neală neagră, ex libris mms.: LEON TARNAVSCIU. Pe pt. ştampilă ovală, 
tuş negru, text: BUK: SEM: BIBLIOTHEK. 

1827 

Nr. 116 STC 
Cota: 12036/DP 2990 

NOVUM TESTAMENTUM GRAECE ET LATINE EXHIBENS 
TEXTUM GRAECUM AD EXEMPLAR COMPLUTENSE EX­
PRESSUM CUM VULGATA INTERPRETATIONE LATINA EDI­
TIONIS CLEMENTIS VIII. EDIDIT ET LOCA P ARALLELA 
UBERIORA SELECTAMQUE LECTIONIS VARlETATEM SUB­
MINISTRAVIT PETR. AL. GRATZ THEOLOGIAE DOCTOR AC 
PROFESSOR EDITIO NOVA. TOMUS PRIMUS. QUATOR 
EVANGELIA COMPLECTENS. MONGUNTIAE. 1827. APUD 
FLORIAN KUPFERBERG. rrYPIS KUPFERBERG/. 

- 36 p.+476 p. 
- 22).03 
- O: 17,2Xl0,4 
- Legătura originală. Cotor neted, piele roasă la picior, ornamente 

geometrice (romburi) în presă imprimate auriu. Coperte carton mar­
morat. 

- Text aşezat pe două coloane: în stânga în 1. greacă (alfabet grec), 
în dreapta în 1. latină (alfabet latin extins). ln cuvântul introductiv, se 
precizează că această ediţie s-a realizat dwpă textul publicat de Vatican 
în 1593. Note de subsol în 1. latină. 

- Pe pt. şt.ampilă rott1ndă, tuş roş~, text: EPISCOPIA ORT. ROM. 
A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA. 
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Nr. 117 STC 
Cota: 11046/DP 2871 

NOVUM TFSTAMENTUM GRAECE ET LATINE EXHIBENS 
TEXTUM GRAECUM AD EXEMPLAR COMPLUTENSE EX­
PRESSUM CUM VULGATA INTERPRETATIONE LATINA EDI­
TIONIS CLEMENTIS VIII EDIDIT ET LOCA P ARALLELA UBE­
RIORA SELECTAMQUE LECTIONIS V ARIETATEM SUBMI­
NISTRAVIT PETR. AL GRATZ THEOLOGIAE DOCTOR AC 
PROFESSOR. EDITIO NOVA TOMUS SECUNDUS ACTUS 
APOSTOLORUM EPISTOLAS ET APOCALIPSIS COMPLEC­
TENS. MOGUNTIAE, 1827 APUD FLORIAN KUPFERBERG 
/TYPIS KUPFERBERG/. 

- 1 f.+570 p.+1 f. nenum. 
- 22)(13 
- O: 17,25(10,4 
- Legătura originală. Cotor neted piele galbenă, ornamente geome-

trice (romburi) în presă, imprimate a•riu. Coperte carton marmorat. 
- Text a~ezat pe dottă coloane: stânga în I. greacă (alfabet grec), 

dreapta în I. latină (alfabet latin extins). Note de subsol în I. latină. Hâr­
tie pete brune. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală brună, ex libris mss. IOHAN POPPASU// 

ARHIDIACON. 

Nr. 118 STC 
Cota: 13467/DC 2853 

NOVUM TESTAMENTUM GRAECE ET LATINE EXHIBENS 
TEXTUM GRAECUM AD EXEMPLAR COMPLUTENSE EX­
PRESSUM CUM VULGATA INTERPRETATIONE LATINA EDI­
TIONIS CLEMENTIS VIII EDIDIT ET LOCA PARAI.I.ELA 
UBERIORA SELECTAMQUE LECTIONIS VARIETATEM SUB­
MINISTRAVIT PETR. AL. GRATZ THEOLOGIAE DOCTOR AC 
PROFESSOR. EDITIO NOVA. TO MUS SECUNDUS ACTUS 
APOSTOLORUM EPISTOLAS ET APOCAL YPSIN COMPLEC­
TENS. MONGUTIAE, 1827 APUD FLORIAN KUPFERBERG. 
fl'YPIS KUPFERBERG/. 

- 1 f. nenum. + 570 p. + 1 f. nen1:1m. 
- 21;8:13 
- O: 17,2~10,4 
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- Legătura originală. Cotor neted piele brună, decorat în presă cu 
6 dreptunghiuri aurii, text imprimat auriu: GRATZ//NOVUM//TESTA­
MENTUM//II. Coperte carton marmorat. 

- Text aşezat pe două coloane: stânga în 1. greacă (alfabet grec), 
dreapta în 1. latină (alfabet latin extins). Capitolele numerotate cu cifre 
romane, paragrafele cu cifre arabe. Note la subsol. 

- Pe fg. lRo, ex libris mss cu cerneală brună: IOHAN POPPASU 
ARHIDIACON. Pe pt . centrală, ştampilă rotundă, tuş roşu cu text: EPI­
SCOPIA ORT. ROM. A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA. 

Nr. 119 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

1828 

STC 
Cota: 9697 /DP 29gs 

Colligat cu nr. 128 

M. TULII CICERONIS DE CI.ARIS ORATORIBUS LIBER QUl 
DICITUR BRUTUS ZUM GEBRAUCH IN SCIWLEN NEU 
DURCKGESEHEN UND MIT DEN NOTHWENDIGSTEN 
WORT- UND SACHERKLXRUNGEN AUSGFSTA'ITEI' VON 
DR. LUDWIG JULIUS BILLERBECK. HANNOVER, IM VER­
LAGE DER HAllN'SCHEN HOFBUCIDIANDLUNG. 1828. 

- IV p.+152 p. 
- 2ox12 
- O: 16X9,5 
- Legătura originală. Carton marmorat ros pe muchii. 
- Textul din Cicero în 1. latină (alfabet latin extins) marcat margi-

nal cu cifre. Note de subsol şi comentarii în 1. germană (alfabet german). 
Prefaţa în 1. germană semnată de Julius Billerbeck. Hârtia filigranat.ă. 
Colontitlul la capitole în 1. latină. Signatura cu cifre arabe. Tranşa roşcată, 

Nr. 120 
CICERO, MARCUS TULLIUS 

1829 

STC 
Cota: 9697/DP 2998 

Colligat cu nr. 119 

M. T. CICERONIS CATO MAJOR SEU DE SENECTUTE ET 
PARADOXA ZUM GEBRAUCHE FUR SCIWLEN NEU BE­
SORGT UND MIT DEUTSCHEN WORT UND SACHERKLĂ­
RUNGEN VERSEHEN VON LUDWIG JULIUS BILLERBECK 
DOCTOR DER PHILOSOPHIE. ZWEITE VERBFSERTE AUF-
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LAGE HANOVER, 1829. IM VERLAGE DER HAHNSCHEN 
HOFBUCHHANDLUNG. 

- IV p.+124 p. 
- 20x12 
- O: 16X9,5 
- Legătura originală. Cotor neted. Coperte carton marmorat. 
- Textul din Cicero în 1. latină (alfabet latin extins) numerotat 

marginal; note de subsol şi comentarii în l. germană (alfabet german). 
Prefaţa în 1. germană semnată D. H. Hârtie filigranată, pătată pe alo­
curi. Colontitlul pe capitole. Signatura cu cifre arabe. Tranşa roz. 

Nr. 121 
GOZZI, GASP.A.RO 

1831 

MICS(B) 
Cota: 8261 

NOVEI.LE DEL CONTE GASPARO GOZZI VINIZIANO EDl­
ZJONE CORRETTISSIMA VOLUMEN I. BRFSCIA 1831 DELLA 
TIPOGRAFIA VENTURINI PUSSO PAOLO UBERTI LIBRAJO. 

- 2 vol. 
- 207 p. vol. I; 119 p. vol. II 
- 17X10,5 
- O: 11,5X7 
- Legătura originală. Cotor neted, piele. Coperte carton marmorat, 

colţare piele. 
- Text în 1. italiană. Alfabet latin extins. Paginaţia la vol. I ru 

cifre romane între I-IV, apoi se continl::lă cu cifre arabe. Hârtie filigra­
nată. Vigneta (identică) pe pt. de la ambele vol. Signatura cu majustule. 

- Pe fg. lRo, ştampilă rotundă a Mw:ewlui din Reşiţa. 

Nr. 122 
IMBRE, IOANNE.S 

STC 
Cota: 10937 (DP 2863 

PHILOSOPHIA NOVIS CURIS EDITA AUCTORE JOANNES 
IMBRE PARS SECUNDA COMPLECTENS ME"rAPHYSICAM 
PlJRAM. / .. ./ PESTINI. TYPIS TRATl'NER-KALIANIS. 1831. 

- 288 p. + 2 f. nenum. 
- 21,5X13 
- D: 16X9 
- Legătura originală. Carton marmorat ros la colţuri. 
- Text în l. latină. Alfabet latin extins de diferite mărimi. Pe pt. 

în spaţiul parantezei drepte este inserată următoarea maximă din Pli-
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nius: „Non gloriosa, sed vera quaerimus". Hârtie filigranată (viz. p. 231-
232). Signatura cu cifre arabe. 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, ex libris mss. D. RADAK 1834 

Nr. 123 
FENELON, FRAN(::OIS DE 
SALIGNAC DE LA MOTHE DE 

1832 

STC 
Cota: 11434/DP 2651 

LES AVENTURES DE TELEMAQUE FILS D'ULYSSE PARFE­
NEWN. IMPRIME D' APRES L'EDITION STEREOTYPE DE 
FffiMIN DIDOT. 
MIT DEUTSCHEN ANMERKUNGEN UND ERKLARUNG 
SCHWERER WORTER UND REDENSARTEN VERSEHEN 
DURCH AUGUST SCHULTZE, DRITI'E SORGFliLTIG DURCH­
GESEHENE AUFLAGE. WIEN, 1832 VERLAG VON FRANZ 
ZENDLER. 

- 568 p. 
- 20&11,5 
- O: 15X8,5 
- Legătura ulterioară. Pânza pe carton uzată. 
- Text în 1. franceză (alfabet latin extins), cu note de subsol în 

l. germană (alfabet german). Hârtie filigranată cu zone uzate. 

Nr. 124 
STAPF, AMBROSIUS JOSEPHUS 

STC 
Cota: 11791/DP 2999 

EPITOME THEOLOGIAE MORALIS PUBLICIS PRAELECTJO„ 
NIBUS ACCOMODATA AB AMBR/OSIUS/ JOS/EPHUS/ 
STAPF 'l'EOL. MOR. ET PAEDAGOG. PROFESSORE ATQUE 
CONSIL. ECCLES. BRIXIN. ACTUELI. TOMUS I. OENIPONTI, 
Typis ET SUM/P/TIBUS WAGNERIANIS. 1832. 

- XII p.+332 p. 
- 19X12 
- O: 14,6)(7,5 
- Legătura originală. Cotor neted piele brună roasă la picior. Co-

perte carton marmorat ros la colţuri. 
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- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. Hârtie filigranată (viz. p. 
19-20). Note la subsol. Signatura. Coloncifrul sus, central. 

- Pe fg. !Ro, cu cerneală neagră, însemnare de proprietate în 
I. germană. 

1833 

Nr. 125 STC 
Cota: 13038/DP 2956 

COMPLEXUS ORATIONUM HABITARUM TAM OCCASIONE 
INSTITUTE PRO EPISCOPATU GRAECO-CATHOLICO FOGA­
RASIENSI CANDIDATIONIS, QUAM VERO INSTALATIONIS 
ILLUSTRISSIMI AC REVERENDISSIMI DOMINI JOANNIS 
LEMENY DE EADEM MISERATEONE DIVINA EPISCOP, 
EJUSDEM DIOECESEOS HABITAE XV. JULII, MDCCCXXXIII. 
N. ENIEDINI ANNO 1833. IMPRES PER STEPHANUM VIZI 
TIPIS COI.LEGII REF. BETHLENIANI. /IMPRIMATUR N. 
ENIEDINI DIE 31-A AUGUSTI 1833. JOANNES TOMPA LIBRO­
RUM REVISOR/. 

- 2 f. nenum. + 30 p. + 1 f. albă 
- 24,5Xl8,5 
- O: 18,5X15 
- Broşat. Cotor uzat. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. La f. 2 nenum. în PRAE-

FATIO se precizează că tipăritura se dedică lui Ioan Bob, decedat la 
2 oct. 1830. Informaţia despre imprimerie luată de pe ft. Vo. Hârtie fi­
ligranată (viz. p. 17-18). Signatura cu cifre arabe. 

1837 

Nr. 126 STC 
Cota: 12814 

INST!TUTIONES GRAMMATICAE IN USUM SCHOLARUM 
GRAMJHA'lîCARUl\1 REGNI HUNGARIAE ET ADNEXARUM 
PROVINCIARUM: PARS III. CONSTAT IN CRUDA 29xr. MON. 
CONV. BUDAE, TYPIS REGIAE UNIVERSITATIS HUNGA­
RICAE 1837. 

- XII p. + 260 p. 
- lBXll,5 
- O: 14,5X8,5 
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- Legătura originală. Cotor neted piele brună, cu ornamente florale 
în presă, imprimate auriu. Coperte carton marmorat ros pe muchii. 

- Text în I. latină. Alfabet latin extins. „Praefacio" semnată de Jo­
sephus Grigely. Hârtie filigranată (cu pete brune), viz. p. 81-82. Signa­
tura cu cifre arabe şi text: INST. GRAM. P. III. 

- Pe fg. !Ro, câteva versuri populare - cerneală neagră, carac­
tere cirilice. 

Nr. 127 
MUTINELLI, F ADIO 

1838 

S'l'C 
Cota: 11012/DP 86 

ANNAIJ URBANI Dl VENEZIA Dl FABIO MUTINELLI SE­
COW DECIMOSESTO. VENEZIA, CO'TIPI DEL GONDOLIERE 
MDCCCXXXVID. 

- 3 f. nenum. + 2H p. 
- 25Xl6,5 
- O: 16,3X9,7 
- Legătura originală. Carton bej. Pe coperta I, o piramidă in care 

e înscrisă o zeiţă cu picioarele pe un vârf de gondolă. 
- Text in 1. italiană. Alfabet latin extins. Conţine 17 reproduceri 

de gravuri (imagini din Veneţia), semnate de: Giovanni Pividor, Pietro 
Chevalier, B. Marcovich, C. Dusi. Gravurile sunt imprimate pe hârtie 
velină mai groasă şi sunt inserate în corpul cărţii la intervale diferite. 
Imaginile sunt protejate de hârtie pelur filigranată: un vultur şezând, cu 
aripile ridicate. La picioarele lui, trei litere: G F A. Pe pt. emblema ti­
pografică: un gondolier în gondolă, pe fundal de cetate. Tranşa cu bărbi. 

- Pe coperta I exterior, cu cerneală neagră, ex libris mss. DODA 
/TRAIAN/. Pe pt. cu cerneală neagră, mss.: D.T.Nr. 57 (adică iniţialele 
deţinătorului Doda Traian - general bănăţean - şi numărul de inventar 
din biblioteca proprie). 

Nr. 128 
CONRAD, JULIUS 

J. 8 3 9 

STC 
Cota: 12529/DP 2854 

GRADUS AD PARNASSUM SIVE THESAURUS LATINAE 
LINGUAE PROSODIACUS. NOVAM EDITIONEM EMENDA­
TAl'IJ ET LOCUPLETATAM INSTRUXIT JULIUS CONRAD, 
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PHIL. DR. AA. LL. M. EDITIO VILIORIS PRETII. LIPSIAE, E 
LIBRARIA LEHNHOLDIANA. MDCCCXXXIX. 

- XVI p.+774 p. 
- 20Xl2,5 
- O: 15X8 
- Legătura originală. Cotor neted piele neagră, roasă la cap şi pi-

cior. Coperte carton marmorat ros pe muchii, colţare piele. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin extins. La p. III, dedicaţia: PRIN­

CIBUS SERENISISSIMIS ET CELSISSIMIS FRIDERICO AUGUSTO 
ET IOANNI NEPOMUCENO MARIAE JOSEPHO DUC/BUS SAXONIAE 
I ... /. „Praefatio" semnată de Julius Conrad, în 1829. Hârtie filigranată 
(pete brune). Signatura cu majuscule. 

- Pe pt. cu cerneală neagră, ex libris mss.: FILIPU MUSTA STU­
DINTE (Se reia întocmai pe p. XXXI). ;Alături ştampilă rotundă, tuş 
roşu, text: EPISCOPIA ORT. ROM. A CARANSEBEŞULUI BIBLIOTECA 
(RELUATA pe p. XXXI). 

Nr. 129 
HENSCHEL 

1840 

STC 
Cota: 13434/DP 35 

NOUVEAU DICTIONNAIRE FRANCAIS-ALLEMAND ET ALLE­
MAND-FRANCAIS A L'USAGE DES DEUX NATIONS PAR 
HENSCHEL. TOME I FRANCAIS-ALLEMAND A-F. NOU­
VELLE EDITION. REVUE, CORRIG~E E'T AUGMEN~. 
VIENNE CHEZ R. SAMMER LEIPSICK CHEZ A. G. LIEBES­
KIND. 

- IV P.+XII p.+638 p. 
- 22Xl4 
- O: 19,5Xll,6 
- Legătura originală. Cotor neted piele neagră, ornat cu motive 

geometrice (semicercuri) în presă, imprimate auriu, text imprimat auriu: 
DICTIONNAIREI IFRANCOIS-ALLEMANDI I A-FI 11. Coperte pânză pe · 
carton, colţare piele. 

Text aşezat pe două coloane: stânga în 1. franceză (alfabet latin ex­
tins), dreapta în 1. germană (alfabet german). Titlul apare pe p. separate 
succesiv în 1. germană şi în 1. franceză. Hârtie filigranată (pete brune pe 
zone întinse) 

- Pe fg. lRo, cu cerneală neagră, însemnare mss.: 1842 DODA/,/ 
TR. LICOTENANT. Pe ft. în variantă franceză, cu cerneală neagră: T.D. 
Nr. 281. a., iar mai jos, în zona mediană a p., ex libris parafă (litere cali­
grafice cu peniţă rondă, tuş violet): TRAI AN DODA. 

https://biblioteca-digitala.ro



Petru Călin 

Sec. :XVIII 

Nr. 130 
SOARI, CYPRIANUS 

MICS(R) 
Cota: 10458 

CYPRIANI SOARII E SOCIETATE JESU, ARTIS RETORICAE 
LIBRI III IN TABULAS REDACTI, ITEM: RHETORICAE EJUS­
DEM EXPLICATIO, SEU NOTAE UBERRIMAE AD SINGULA 
PROPE CAPITA. ORATIONES CICERONIS MAJORES, AC VIR­
GILII, HORATII, JUVENAL ETC. SELECTA, QUAE IN GYM­
NASIIS SOC. JESU PRAELEGI SOLENT IN SCHOLA RHETO­
RICAE. TYRNAVIAE, TYPIS COLEGII A/ .•. !. 

- 624 p.+49 p. 
- 17~11 
- O: 13,2X7,4 
- Legătura originală. Piele pe carton. Cotor cu 4 nervuri. Pielea 

wzată pe mnchii, la colţnri şi la picior cotor. 
- Text în 1. latină. Alfabet latin de bază. Hârtie filigranată (viz, 

p. 307-306), decnpată pe pt. jos, în zona indicaţiei de tipar (unde apare 
paranteza dreaptă). Vignete; iniţiale simple. Coloncifrul sus, central, 
flancat de elemente decorative simple. Signatura din majuscule nenwne­
rotate; reclama. 

- Pe ft. Vo., ex libris parafă: BIBLIOTECA IONEL BOTA. 

INDICE 
DE AUTORI, COAUTORI, TRADUCATORI. 

Ackermann (sec. 19), erudit canonic 
austriac 115 

Alvarus ( Alvarez), Emmanuel, lingvist 
13 

Aquilejensi, Rufino (sec. 17), traducă­
tor elenist şi latinist 6 

Bartoli, Daniello (1608, Ferrara -
1685, Roma), vestit misionar iezuit 
italian 110 

Bengel, D. Io. Albertus (1687, Winnen­
den - 1752), teolog erudit german 
49, 57 

Benkă, Josephus (sec. 18), istoric ma­
ghiar 73, 76 

Bersmannus, Gregorius (sec. 16), erudit 
latinist german 2 

Bethlen, Wolffgang de (1639-1679), om 
politic şi istoric transilvan 66, 67, 
73, 76 

Billerbeck, Ludwig Julius (sec. 19), fi­
losof german 119, 120 

Bingham, Iosephus (sec. 18), prelat en­
glez 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 
24 

Bretschneider, Carolo Gottlieb (1776, 
Gersdorf - 1848), savant religios 
german, cleric la Gotha 107, 108 

Brădel, Christian Gottlob (1744, Hart­
hau - 1819), pastor şi lingvist ger­
man 78 

Burmann, Petrus (sec. 18), istoric li­
terar german 58 

Calepinus (da Calepio), Ambrosius 
(1435, Bergame - 1511), celebru le­
xicograf poliglot italian 4 

Calvinus, Ioannes (1509, Noyon - 1564, 
Geneva), reformator al bisericii in 
Franţa şi in Elveţia 1 

Carpzov, D. Joannes Gottlob (1679, 
Dresda - 1767), orientalist, teolog 
lutheran german 25, 26 

Chateavbriand, Frani;ois Auguste, fi­
losof francez, Ambasador la Londra 
pe la 1800 82, 83, 84 
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Cha"d, J. B. C. (sec. 18/19), moralist 
francez 97 

Cher"sd, Laurentius Rhodomanus (sec. 
17), istoric, latinist şi elenist ger­
man 3 

Cicero, Marcus Tullius (106, Arpinum 
- 43 i.Cr.), om politic şi mare ora­
tor latin 40, 44, 45, 62, 70, 119, 120 

Cfofanus, Hercules (sec. 16), erudit la­
tinist german 2 

Clericus, loannes (sec. 18), istoric ger­
man 41, 42, 43 

Colosi, Vasile, protopop al Săcărâm­
bului pe la 1800 113 

Conrad, Julius (sec. 18/19), filolog şi 
estetician german 128 

Corneli, Joannes, director al şcoalelor 
naţionale române din Oradea pe la 
1800 113 

Delille (Abbe) Jacques (1738, Augue­
perse - 1813, Paris), cleric, poet, 
membru al Academiei Franceze 85 

Drumel, loannes Henricus (sec. 18), 
lexicograf german 65 

Dumesnil, Alexis (sec. 18), filosof fran­
cez 111 

Fabricius, loannes Albertus (1668, 
Leipzig - 1736, Hamburg), teolog 
protestant german, filolog şi biblio­
eraf, fondator al istoriei literaturii 
clasice (antice) 7, 12 

Fenelon, Franr;ois de Salignac de la 
Mothe (1651-1715), prelat şi scriitor 
francez, membru al Academiei Fran­
ceze 123 

Filippo, D. A. (sec. 18/19), profesor de 
I. italiană la Viena 99, 100 

Gavanti, P. (sec. 18), teolog italian 36 
Gazzaniga, Fr. Petro Maria (sec. 18), 

teolog erudit italian 61, 63 
Gelenius, Sigismund, istoric evreu 6 
Gerdil, P. (sec. 18), filosof francez 28, 

29 
Gesner, Io. Matheus (sec. 18), savant 

german, membru al Academiei din 
Gottingen 41 

Gozzi, Gasparo (1713, Veneţia - 1786, 
Padova), scriitor italian 121 

Gratz, Petrus Al. (sec. 18), teolog ger­
man 117 

Grischovius, Io. Henricus (sec. 18), 
lingvist şi traducător german 14, 15, 
16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24 

Henschel (sec. 19), lexicograf german 
129 

Hierosolyma, Titus Caezar (sec. 18), 
istoric evreu 6 

Horatius Quintus, Flacus (65, Venosa 
- 8 î.Cr.), poet latin 112 

Horvcith, loannes Bapt. (sec. 18), fizi­
cian (universitar) maghiar 89 

Ho'ILdry, R. P. Vincentius (sec. 18), eru­
dit teolof francez 48 

Imbre, loannes (sec. 18/19), gânditor 
maghiar 122 

losephus, Flavius (37 - cca. 100), filo­
sof şi istoric iudeu 6 

Jahn, Joannes (sec. 18/19), savant in 
arheologia biblică 90 

Kositzki, Gregorius (sec. 18), traducă­
tor latinist german 37 

Lambertus (sec. 18), cardinal în tim­
pul Papei Benedict XIV (1740-1758) 
56 

Lamy, R. P. Bernardo (1640, Mans -
1715, Ruen), filosof şi erudit francez 
47 

Lazcir, Joannes (sec. 18), om politic şi 
poet maghiar 52 

Luc, J. A. de (sec. 18), erudit genevez, 
membru al Societăţii Regale de 
Ştiinţe din Londra, m. corespondent 
al Academiilor Regale de Ştiinţe din 
Paris şi Montpelier 64 

Maior, Petru (1761-1821), corifeu al 
Şcolii Ardelene 113 

Malebranche, Nicolas (1638, Paris -
1715, Paris), orator şi filosof meta­
fizician francez 30, 31, 32, 33 

Manutius, Aldus (sec. 16), erudit lati­
nist german 2 

Meidinger, Ioannes Valentin (sec. 
18/19), lingvist german 86 

Meisner, Ioannes Henricus (sec. 18), 
erudit german 79, 80 

Merati, P. (sec. 18), teolog italian 36 
Meniatus, Helie, filosof, prelat grec din 

Peloponez 37 
Micu Clain, Samuil (1745, Sad - 1806), 

corifeu al Şcolii Ardelene 113 
Micyllus, Iacobus (sec. 16), erudit lati­

nist german 2 
Miller, Iacobus Ferdinand (sec. 18/19), 

istoric austriac 88 
Miller, loannes Petrus (sec. 18), natu­

ralist german 53, 54, 55 
Moliere, Poquelin Jean Baptiste de 

(1622, Paris - 1673, Paris), cel mai 
mare comediograf francez 39 

Molncir, Stephanus (sec. 18/19), renu­
mit jurist maghiar 105, 109 

Morilloni, Guidonis (sec. 16), erudit 
latinist italian 2 

Motnonius, Nicolaus (sec. 18), traducă­
tor latinist german 37 

Mutinelli, Fabio (sec. 19), istoric italian 
127 

Nagy, Paulus (sec. 18/19), istoric ma­
ghiar 103, 114 

Naugerius, Andreus (sec. 16/17), eru­
dit latinist german 2 

Nieuport (Nieupoort), G. H. 77 
Ovidius Naso, Publius (43 î.Cr., Sul­

mona - cca. 17 d.Cr.), poet latin 2 
Pasor, Georgius (sec. 17 /18), erudit 

teolog german 11 
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Passeratius, Joannes (1534, Troyes -
1602), scriitor francez, prof. de re­
torică la Colegiul Regal din Paris 4 

Paulus, Carol (sec. 18/19), jurist, dem­
nitar maghiar 98 

Petavius, Dionisius (sec. 17), istoric ita­
lian 5 

Phaedrus, Caius Iulius (15 î.Cr. - 50 
d.Cr), fabulist latin 58, 60 

Plinius, C. Secundus (23, Cârne - 79, 
în timpul erupţiei vulcanului Vezu­
viu), naturalist roman 53, 54, 55 

Procopovicz, Theophanus (sec. 18), sa­
vant religios rus 59 

Renaudot, Eusebius (1646, Paris - 1720. 
Paris), savant religios francez, mem­
bru al Academiei Franceze 9, 10 

Ruae, P. Carol (sec. 18/HJ), istoric li­
terar 101, 102 

Santa, Leopold de la (sec. 18/19), isto­
ric italian 96 

Schoettgenus, Christianus (sec. 18), eru­
dit lingvist german 11 

Segneri, Paolo (1624, Nettuno - 1694, 
Roma), teolog erudit şi renumit pre­
dicator italian 8 

Seneca, Lucius Annaeus (cca. 4 î.Cr., 
Cordune - 65 d.Cr„ Roma), ilustru 
filosof latin 46 

Siculus, Diodorus (sec. I d.Cr.), istoric 
grec 3 

Sintenius, M. Carolo Henricus (sec. 
18/19), erudit teolog german, mem-

bru al Societăţii Latine din Jena 
104 

Soari, Cyprianus (sec. 18), filosof şi es­
tetician italian 130 

Stapf, Ambrosius Josefus (sec. 19), 
moralist german 124 

Tasso, Torcoato (1544, Sorente - 1595, 
Roma), poet italian 72 

Teodorovici, Ioan, paroh ort. rom. in 
Pesta, Asesor la Consistoriul ort. din 
Buda şi Vrşeţ pe la 1800 113 

Theodori, Alexandru (sec. 18/19), lexi­
cograf român 113 

Thomasus, Josephus Maria (sec. 18), 
cardinal 27 

Titus, Livius (cca. 64 î.Cr„ Padova -
17 d.Cr.), istoric latin 41, 42, 43 

Tommasonius, F. Tommasus (sec. 
18/19), savant religios italian 87 

Tomtsanyi, Adamus (sec. 18/19), fizi­
cian (universitar) maghiar 106 

Vertot, Rene Aubert Abbe de (1655, 
Bennetot - 1735, Paris), membru al 
Academiei de Belles-Lettres din Pa­
ris 38, 69 

Virgilius, Publius Maro (70, Andes­
Pietole - 19 î.Cr.), poet latin lOJ, 
102 

Voltaire, Arouet Francois Marie de 
(1694, Paris - 1778, Paris), scriitor, 
filosof, membru al Academiei Fran­
ceze 20, 75 

Wahl, Christophorus (sec. 18), latinist 
german 40 

INDICE DE TITLURI 

I. L. FRANCEZA 
De la recherche de la verite 30, 31, 

32, 33 
De l'esprit des religions 111 
Defense du sentiment 29 
Dictionnaire de l' Academie Fran<;oise 

91, 92 
Dithyrambe sur l'immortalite de l'âme 

85 
Genie du christianisme 82, 83, 84 
(Grammaire fran<;aise) 86 
Histoire de revolution 38, 69 
Jerusalem delivree 72 
La Henriade 20 
Les aventures de Telemaque 123 
Lettres Physiques et morales 64 
L'immaterialite de l'âme 28 
Misogug, ou Ies femmes comme elles 

sont 71 
Morale de la Bible 97 

Nouveau dictionnaire allemand-fran­
<;ais 81, 94, 95 

Nouveau dictionnaire fran~ais-alle­
mand 129 

Oeuvres compledes de m. de Voltaire 
75 

Oeuvres de Moliere 39 

II. L. ITALIANA 
Annali urbani di Venezia 127 
Articoli di guerra 93 
Compendio delie cerimonie ecclesias­

tiche 36 
Delia construzione ( ... ) di una publi-

ca universale biblioteca 96 
Dizionario italiano-tedesco 99, 100 
Novelle del conte Gasparo Gozzi 121 
Pezzi scelti dalle storie ( ... ) 110 
Quaresimale del padre Paolo Segneri 

8 
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III. L. LATINA 
Ad casus conscientiae ( ... ) 56 
Aparatus biblicus 47 
Aparatus criticus ad Novum Testa-

mentum 49 
Archaeologia biblica 115 
Artis rhetoricae 130 
Biblioteca concionatoria complectens 

48 
Biblioteca historica 3 
Cato Major seu de senectute 120 
Christianae ortodoxae theologiae 59 
Codex Apocryphus Novi Testamenti 

7, 12 
Complexus orationum 125 
Compendium oxquisitissimarum et no­

nisi e Cicerone 50 
Constitutio rei urbarialis Regni Hun­

gariae 98 
Controversiae ecclesiae orientalis et 

occidentalis 34, 35 
De bello judaico 6 
De claris oratoribus (ciceronis) 119 
De institutione grammatica 13 
Dictionarium ( ... ) thesaurum linguae 

latinae 4 
(Elementa fisicae) 89 
Elementa historiae naturalis 74 
Elogi sacri 87 
Enchiridion hermeneuticae 90 
Epitome theologiae moralis 124 
Fabulae cum aclnotationibus 60 
Fabularum Aesopiarum 58 
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Gradus ad Parnassum 128 
Guomont N.T. 57 
Hercules Mehadiensis 88 
Heroidum epistolae 2 
Historiarum (T. Livii Patavini) 41. 42, 

43, 44 
Historiae naturalis (C. Plinii Secundi) 

53, 54, 55 

Historia de rebus Transylvanicis 66, 
67, 73, 76 

Historia universalis gentium 103, 114 
Hoseam Prophetam, Io. Calvini prae-

lectiones 1 
Institutiones grammaticae 126 
Institutiones physicae 106 
Introductio ad libros canonicos biblio... 

rum Veteris Testamenti 25 
Introductio ad libros poeticos biblio-

rum V.T. 26 
Just Lipsii flores Senecae 46 
Lapis ofendiculi 37 
Lexicon greco-latinum in Novum Tes­

tamentum 11 
Lexicon manuale latino-germanicum et 

germanico-latinum 65 . 
Lexicon manuale ( ... ) in libros Nov1 

Testamenti 107, 108 
(Lexicon valachico-latino-hungarico-

germanicum) 113 
Liturgiarum orientalium collectio 9, 10 
Nova Veteris Testamenti 79, 80 
Novus gradus ad Parnasum 104 
Novum Testamentum graece et latine 

116, 117, 118 
Opera cum interpretatione (Virgilii) 
Opera expurgata (Horatii) 112 

101, 102 
Opera poetica (J. C. Lâzăr) 52 
Opera (M. Tulii Ciceronis) 62, 70 
Orationes selectae (Ciceronis) 40, 45 
Ordo judiciarus ( ... ) Regni hungaricae 

68 
Origines sive antiquitates ecclesiasticae 

14, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24 
Philosophia 122 
Psaltirium cum canticis 27 
Rationarium temporum 5 
Rituum ( ... ) 77 
Sententiae excelsae 105, 109 
Theologia polemica ad usum audito­

rum 61, 63 
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Biponti cf. Zweibri.icken 
Brescia 121 
Bruxelles 111 
Buda 74, 77, 89, 101, 102, 103, 113, 114, 

126 
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Casale Monferrato 28 
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Cibinii cf. Sibiu 
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Firenze 96 
Francfurt 2, 5, 86 
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Geneva l, 64 
Gotha 108 
Gottingen 41, 89 
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Graz 34, 35 
Haga 20, 64 
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Hamburg 7, 12 
Hannover 3, 119, 120 
Hanovia cf. Hannove;­
Ielgava 58 
Kosice 60 
Konigsberg 59 
Labaci 13 
La Haye cf. Haga 
Leipzig 11, 25, 26, 37, 41, 42, 43, 65, 78, 

79, 80, 86, 99, 100, 107, 108, 128 
Lipsia cf. Leipzig 
Lodi cf. Milano 
Londra 64 
Lugduni cf. Lyon 
Lyon 4, 47 
Mediolani cf. Milano 
Milano 110, 122 
Mitavia cf. Ielgava 
Mainz 5, 116, 117, 118 
Moguntia cf. Mainz 
Monguntia cf. Mainz 
Montpelier 64 
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Padova 87 
Paris 9, 10, 30, 31, 32, 33, 38, 39, 64, 

69, 71, 72, 81, 82, 83, 84, 85, 91, 92, 
94, 95, 111 

Parisiis cf. Paris 
Pesta 77, '78, 89, 105, 106, 109, 114, 122 
Pesthini cf. Pesta 
Pestini cf. Pesta 
Posoni 60 
Ratisbona cf. Regensburg 
Regensburg 65 
Regimonti cf. Konigsberg 
Sibiu 66, 67, 73, 76 
Strasbourg 81, 94, 95 
Torino 28, 29 
Tirinavia cf. Trnava 
Trnava 6, 40, 44, 45, 48, 74, 130 
Tyrnavia cf. Trnava 
Tubinga cf. Tiibingen 
Turin cf. Torino 
Venetis cf. Venezia 
Venezia 8, 36, 127 
Versailles 97 
Viena 27, 62, 65, 68, 90, 93, 98, 99, 100, 

104, 112, 115, 123, 129 
Vienna cf. Viena 
Vienne cf. Viena 
Wien cf. Viena 
Zagrabia cf. Zagreb 
Zagreb 46 
Zweibrilcken 62, 70, 75, 124 
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Aubri, Joannes (sec. 17), tipograf, Ha­
nover 3 
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Paris 91, 92 
Budeus, Joannes (sec. 16), edit„ Geneva 
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Cott, Io. Georgius (sec. 18), edit., Tii­
bingen 49 

Crusius, Siegfried Leberecht (sec. 
18/19), edit„ Leipzig 78 
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30, 31, 32, 33 

Didot, Laveuve (sec. 18), librar, Paris, 
38 

Duchesne, V. (sec. 18), librar, Paris 64 
Dumesnil (sec. 18), edit. şi tipogr., 

Paris 39 
Durand (sec. 18), librar, Paris 38 
Du Tune (sec. 18), librar, Haga 64 
Eggenberger, Josephus (sec. 18/19), 

edit„ Pesta 88 
FusKut, Ludovic Landerer de (sec. 19), 

tipogr., Pesta 105, 109 
Garnnery (sec. 19), librar, Paris 91, 92 
Gasse, P. (sec. 18), edit. şi tipogr„ 

Haga 20 
Gebauer und Sohn. (sec. 19), tipogr., 
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Geistinger, Josephus (sec. 19), edit. şi 
tipogr., Viena 104 

Giguet et Michaud (sec. 18/19), tipogr. 
şi librarie, Paris 85 

Gissey (sec. 18), tipogr., Paris 32, 33 
Gleditschi, Jo. Frid. (sec. 18), edit. şi 

tipogr., Leipzig 11 
Haude (sec. 18), edit., Berlin 53, 54 
Heinsius, Ioh. Sam. (sec. 18/19), edit. 

şi tipogr., Leipzig 78, 80 
Heubner e Volke (sec. 19), edit., Leip­

zig 99 
Hinzius, Iacobus Fridericus (sec. 18), 

edit. şi tipogr., Mitavia 58 
Hochmeister, Martin (sec. 18), edit. şi 

tipogr., Sibiu 66, 67 
Imprimerie Royale [Torino], (sec. 18) 

28, 29 
Kalyianis-Trattner (sec. 19), tipogr., 

Pesta 122 
Kanter, Daniel Christophor (sec. 18), 

tipogr., Konigsberg 59 
Kisner, Joh. Christoph. (sec. 18), edit. 

şi tipogr., Hamburg 12 
Koenig, Armand (sec. 18/19), librar, 

Paris 81 
Korn, Ioannes Iacobus (sec. 18), edit., 

Leipzig 37 
Kraus, Joannes Paulus (sec. 18), edit. 

şi tipogr., Leipzig 65 
Kupferberg, Florian (sec. 19), edit. şi 

tipogr., Mainz 16, 17, 18 
La Bible d'Or [Paris], (sec. 18), li­

brărie 38 
Landerer, Joannes Michael (sec. 18), 

edit. şi tipogr., Cassovia 60 
Lankis, Frieder. (sec. 18), edit. şi ti­

pogr., Leipzig 60 
La Plume d'Or (sec. 18), edit. şi ti­

pogr., Paris 30, 31, 32, 33, 38 
Laurentius, Basilius (sec. 18), edit. şi 

tipogr., Veneţia 47 
Lebel, J. A. (sec. 18/19), tipogr., Ver­

sailles 97 
Les Libraires Associes [Paris], (sec. 18) 

69 
Liberti, Paolo (sec. 19), librar, Bre::.da. 

121 
Libraria Camesinae [Viena], (sec. hi) 

90 
Libraria Lehnholdiana [Leipzig], (sec. 

19) 128 
Liebeskind, A. G. (sec. 19), edit. şi ti­

pogr., Leipzig 129 
Masson et Bossange (sec. 19), librărie, 

Paris 91, 92 
Mayr, J. B. (sec. 18), tipogr., Labaci 13 
Mi~h~ud ~t Giguet (sec. 18/19), tipogr. 

ş1 hbrar1, Paris 85 
Migneret (sec. 18/19), tipogr., Paris 82 

83, 84 ' 

Monath, Petrus Conradus (sec. 18), 
edit. şi tipogr., Viena 27 

Nagel, Jacobus Christianus (sec. 18/19), 
tipogr., Leipzig 78 

Nehulme, J. (sec. 18), tipogr., Haga 20 
Nicolle, Henri (sec. 19), librar, Paris 

91, 92 
Nyon (sec. 18), librar, Paris 38 
Nyon, le Jeune (sec. 18), librar, Paris 

72 
Officina Weidmanniana (sec. 18), edit., 

tipogr., librarie, Leipzig, 41, 42, 43 
Orcesi, Battista Gio. (sec. 19), tipogr., 

Milano 110 
Orphanotrophia (sec. 18), edit., tipogr., 

Halle 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 
23, 24 

Paldi, Stephanus (sec. 18), edit. şi ti­
pogr. maghiar 52 

Petroza, Joannes Thomas Trattner de 
(sec. 19), edit. şi tipogr., Pesta 106 

Pezzana, Niccolo (sec. 18), tipogr., Ve­
nezia 36 

Poincot (sec. 18), edit., tipogr., librar, 
Paris 71 

Rainer, Antonius (sec. 18), edit. şi ti­
pogr., Zagreb, 46 

Regni Croatiae Typographi Privilegiati 
Zagreb 46 

Ricci, Gasspero (sec. 19), tipogr., Fi­
renze 96 

Rieger, Matheus (sec. 18), edit. şi ti­
pogr., [Leipzig?] 56 

Sammer, R. (sec. 19), edit. şi tipogr., 
Viena 129 

Sanson et Comp. (sec. 18/19), edit. şi 
tipogr., Zweibri.iker 75 

Schattner, Joannes Michael (sec. 18), 
edit., Labaci 13 

Schiller, Benjam. (sec. 18), edit. şi ti­
pogr., Hamburg. 7, 12 

Schramm, Io. Heinr. Philipp. (sec. 18), 
edit. şi tipogr., Tilbingen 57 

Schultze' Augustus (sec. 19), tipogr., 
Viena, 123 

Schwindl, Bernardo (sec. 19), edit., 
Viena 112 

Speneri, I. C. (sec. 18), edit., Berlin 53, 
54 

Stamperia del Seminario [Padova], 
(sec. 19) 87, 93 

Strauss, Antonius (sec. 19), tipogr., 
Viena 112 

Tastu, J. (sec. 19), tipogr., Paris. 111 
Tipi del Gondoliere [Veneţia], (sec. 19) 

127 
Tipografia Venturini [Brescia], (sec. 19) 

121 
Tompa, Joannes (sec. 19), librar tran­

silvan 125 
Tratiner, Matheus (sec. 18/19), tipogr., 

Pesta 88 
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Trattner, Joannes Thomas Nob. de 
(sec. 18), edit. şi tipogr., Viena 61, 
63, 68 

Trattner-Kalyanis (sec. 19), tipogr., 
Pesta 122 

Typis Academicis Societatis Jesu 
[Trnovo], (sec. 18) 6, 40, 48, 50 

Typis ad Insigne Bibliorum Aureorum. 
[Paris], (sec. 18) 9, 10 

Typis Grundianis [Viena], (sec. 19) 98 
Typis Haeredum. Widmanstadii [Graz], 

(sec. 18) 34, 35 
Typis Regiae Scient. Universitatis Hun­

gartcae [Buda], (sec. 18/19) 74, 101, 
102, 103, 113, 114, 126 

Typis Typographiae Regiae Universita­
tis Pestiensis (sec. 18-19) 77, 89, 101, 
102 

Typographia Societatis Jesu [Zweibrli­
ken], (sec. 18) 62 

Typographla et Bibliopola Privilegiati 
[Sibiu], (sec. 18) 66, 67, 73, 76 

Typographla Venturini [Brescia], (sec. 
19) 121 

Uberti, Paolo (sec. 19), librar, Brescia 
121 

Vizi, Stephanus (sec. 19), tipograf tran~ 
silvan 125 

Volke, Friederic (sec. 19), edit., Leipzig 
99, 112, 115 

Wagner (sec. 18/19), tipogr., Ulm 55, 
124 

Wechelianis (sec. 17), tipogr., Hanover 
3 

Zedler, Franz (sec. 19), edit., Viena 123 
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Balaescu Axinte 88 
Bartenstein, Fr. Christophor S.R.I. Lib. 

Baronis de 5 
Biblioteca Judeţeană Caraş-Severin 

(Reşiţa) 78 
Biblioteca profesorală a Academiei 

Teologice Caransebeş 7, 18, 19, 21, 
59, 77, 101, 102 

Bibliotheca Praepositurae S. Stephani 
de Promontorio Varadiensi 68 

Binder Johann 20 
Bota Ionel (n. 1955), profesor, publicist 

Oraviţa 2, 46, 130 
Cseh, Ludovic 11 
Dimitrovitz, Vladimir, dr. în teologie, 

rector al Institutului Teologic din 
Carlovaţ pe la 1905 

Doda, Traian (1822-1895), general 110, 
127, 129 

Eparhia Ortodoxă Română a Carans~­
beşului 81 

Episcopia Ortodoxă Română a Caran-
sebeşului 7, 12, 32, 73, 113, 114, 116 

Ganny, Jean de 91, 92 
Herbert, Ioh. 78, 85 
Ienciu, I. 111 
Institutul Teologic Diecezan Româno­

Greco-Ortodox Caransebeş 7, 18, 19, 
21, 37 

Ionescu, Teodor, medic 91, 92 
Lubomirschi, H. 39 
Malovits, Ludovic 114 
Marchescu, Antoniu (1899-1978), dr. 

în drept (judecător, avocat, jurist­
consult, istoric, publicist) 93 

Meschitz, Martinus 104 
Micul, Emilian 37 
Moga, Georgius 50 
Musta, Filip [Filaret] (1839-1930), ar­

himandrit, vicar episcopesc în die­
cesa Caransebeşului 9, 10, 69, 75, 79, 
80, 85, 86, 128 

Muzeul de Istorie al Judeţului Caraş­
Severin 3, 5, 109, 121 

Nemeş, Vasile, profesor 88 . . 
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Olariu, Iosif (1859-192~), dr. în teolo­
gie, profesor la Institutul Diecezan 
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Teologic „Ioan Popasu" Caransebeş 
112 

Tarnavschi, Leon, dr. în teologie, pro­
fesor la Academia Teologică din 
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VALEURS DES IMPRIMERIES EUROPEENNES D'EXPRESSION 
ROMANIQUE, DANS DES COLLECTIONS DU DEPARTEMENT 

CARAŞ-SEVERIN 

(Resume) 

Cet ouvrage-ci est un catalogue contenant et decrivant des livres europeens 
(vieux, rares, bibliophiles), en latin, en franc;ais, en italien existents dans Ies col­
lections institutionnelles du departement Caraş-Severin. Y sont inclus des re­
marcables valeurs d'expresion romanique parues dans !'Europe en XVI-eme -
XVIII-eme siecles (cet-ci dominant) et encore quellques autres parues dans Ies 
premieres decennies du XIX-eme. De ces-ci 130 echantillons, il resuite une mo­
~aique sţructurale par Ies domaines: litterature theologique classique et des etudes 
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tMologiques; litterature artistique; lexicographie; histoire, philosophie; manuels; 
leglslation etc. II resuite egalement une vaste surface geographique concernant Ies 
centres d'imprimerie, Ies plus beaucoup situes dans l'espace linguistique aUemand. 
Selon les ex-libris et des autres sources documentaires, la plus part de livres 
y decrits ont appartenu ă certaines personalites de l'elite banatoise de derniers 
siecles; ce fait nous indique que ce territoire roumain (Banatul) a ete, durant 
des siecles, en contact avec la grande culture europeenne, avec les valeurs de 
l'esprit universel. 
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